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Ü
lkü Ocakları Eğitim ve Kültür Vakfı Genel 
Başkanı Sayın Ahmet Yiğit Yıldırım, geç-
tiğimiz hafta “100 BİN YÜREK, TEK BİR 
ÜLKÜ: ANKARA’DA DEV BULUŞMA” baş-

lığıyla yaptığı açıklamada, “Liderimiz Sayın Devlet 
Bahçeli Beyefendi’nin talimatlarıyla, Ülkü Ocakları 
Genel Merkezi olarak 19 Mayıs Salı günü Ankara 
Kapalı Spor Salonu’nda ‘Türk Gençliği Büyük Kurul-
tayı’nı büyük bir coşku ve heyecanla gerçekleştire-
ceğiz.” müjdesini verdi.

Ülkü Ocakları, herkesin de kabul edeceği üzere, 
bünyesinde en yüksek gençlik potansiyelini barın-
dıran, ülkü temelli bir yapılanmadır. Ülkü Ocakları 
kurulduğu günden beri, Türk gençlerinin yetişmesi 
için milli ve manevi odaklı bir okul olmuştur.

Ülkü Ocaklarında özüyle-sözüyle eğitimini alan 
her vatan evladı Türk milletinin değer yargılarına 
karşı yürekten bağlıdır, saygılıdır ve bu değerler 
için her türlü fedakarlığı yapacak kadar cesaretlidir. 
Ülkü Ocakları gençliği, çağın teknolojik gelişmeleri-
ne uyum sağlayarak eğitim, öğretim ve üretim alan-
larında artık çığır açmaktadır. Ülkü Ocakları Eğitim 
ve Kültür Vakfı Genel Başkanı Sayın Ahmet Yiğit 
Yıldırım’ın “100 BİN YÜREK, TEK BİR ÜLKÜ: ANKA-
RA’DA DEV BULUŞMA” başlıklı açıklamasında yer 
alan şu ifadeler de bunu açıkça ortaya koymaktadır:

“Kurultayımız kapsamında #TeknOcak Teknoloji 
ve İnovasyon Festivali’ni de hayata geçirerek, Lide-
rimiz Sayın Devlet Bahçeli Beyefendi’nin isimlerini 
verdiği Göktay Yarış Arabası ve Türkhan İnsansız 
Hava Aracı başta olmak üzere, üniversiteli gençleri-
mizin geliştirdiği 100’ü aşkın projeyi sergileyeceğiz. 
Böylece Türk gençliğinin üreten ve yön veren bir 
güç olduğunu bir kez daha gözler önüne sereceğiz.”

Kurultaya dair bu bilgilendirme de, Ülkücü genç-
liğin teknoloji ve inovasyon alanındaki üretkenliğini 
ve potansiyelini güçlü bir şekilde ortaya koymakta-
dır. Ülkü Ocakları’nın bu manzarası, 30 Ağustos 2019 
tarihinde Türk milliyetçiliğinin ve Ülkücü Hareketin 
Lideri Sayın Devlet Bahçeli’nin “Ülkü Ocaklı kardeş-
lerim…” diyerek seslendiği ve şu sözlerle tarif ettiği 
Ülkü Ocakları portresiyle ne de çok ölçüde örtüş-
mektedir değil mi?

“Çağı, çağın imkânlarını, hadiselerin seyrini, kü-
resel ve bölgesel gelişmelerin çetrefilleşen yapısını 
analiz edip Türkçe yorumlayan bir fikri enginliğe, 
bir zihni derinliğe; eğitim hayatını aksatmayan, öğ-
renmeye ara vermeyen, öz değerlerimizle beslenen, 
sürekli okuma ve araştırma çabasıyla feyizlenen bir 
idrak ve ilim seviyesine; nereden gelip nereye git-
tiğimizi anlamaya ve anlamlandırmaya kafa yoran, 
tarihsel ve kültürel kökümüzle bütünleşmiş, aydın-
lanmış bir çalışma ve çalışkanlık seciyesine…”

Ülkü Ocaklarıyla çoktan tanışmış yahut tanış-
mak için fırsat kollayan Türk gençliği sel olup An-
kara’ya akmalıdır. “100 BİN YÜREK, TEK BİR ÜLKÜ: 
ANKARA’DA DEV BULUŞMA” programında yerini 
almalı ve hatıralarına böylesine tarihi bir günü ekle-
mekten mahrum kalmamalıdır.

Bayrak şairi Arif Nihat Asya’nın, “Siz büyük 
Türkiye’yi gerçekleştirecek olan Ülkücüler! Siz; 
Oğuzların, Kürşadların, Alparslanların, Fatihlerin, 
Yavuzların, Abdülhamidlerin, Yunus Emrelerin, 
Mevlanaların, Hacı Bektaşların, Sütçü İmamla-
rın, Dilşad Sultanların, Nene Hatunların, Gevher 
Nesibelerin, Malhun Hatunların torunları olan 
Ülkücüler…” hitabına muhatap olduğunu hisseden-
ler; Türk milletinin mazisinde buluşup, atiyi yüceltme 
yolunda ilerleyenler, başkent Ankara’da yüz bine yüz 
bin katmak için şimdiden hazırlıklara başladı.Çağın 
teknolojisini kuşanmış Ülkücülere Türk milletinin 
çok büyük ihtiyacı vardır. Şimdiden şen olsun ülkü-
daşım, şen olsun kurultayın. Şanıyla, şerefiyle tarih-
lerde anılsın kurultayın…

Bu kurultayın “19 Mayıs Atatürk’ü Anma, Gençlik 
ve Spor Bayramı” gününde olması da şen olmanın, 
şan ve şeref yaymanın tacı olacaktır.  
Tarih o günü de not edecektir.

OECD Beceriler Zirvesi’nde konuşan Erdoğan, “Bu değişim 
elbette insanlığa bazı şeyler kazandırdığı gibi bazı şeyleri de 
kaybettiriyor. Önüne çıkanı sürükleyen bu değişim dalga-
sını durdurmak, değişime set çekmek mümkün değil fakat 
değişimi doğru okumak, doğru yönlendirmek ve sağlıklı 
 bir şekilde yönetmek bizim elimizde” dedi.  l 08

Ortak çözüm yolları ge-
liştirmenin daha önce 
hiç olmadığı kadar kritik 
olduğu bir dönemin içinde 

olduklarını belirten Erdoğan, “Özel-
likle istihdam alanında ezberlerin 
bozulduğuna şahit oluyoruz. Tekno-
lojide yaşanan gelişime paralel olarak 
üretim biçimleri değişiyor, meslekler 
dönüşüyor, yeni iş alanları ortaya  
çıkıyor” diye konuştu. 

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet 
Yılmaz, Türkiye'nin üretim, ticaret ve 
dağıtım alanlarında giderek merkezi bir 
üs hâline geldiğini söyledi. 
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Yılmaz, "Bu kapsamda, ülkemizin reka-
bet gücünü artırmak ve yatırım ortamı-

nı güçlendirmek amacıyla yeni hukuki, 
idari, mali ve kurumsal düzenlemeleri haya-
ta geçiriyoruz. Güven ve disiplinle yol alan 
Türkiye, yatırım ve sanayi faaliyetleri açı-
sından istikrarlı, öngörülebilir ve güvenilir 
bir ortak olarak öne çıkmakta" dedi. l 09
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Eski İsrail Başbakanı Naftali 
Bennett, ana muhalefet lideri 

Yair Lapid ile ekimde yapılması 
planlanan genel seçime yeni kur-
dukları ‘Birlikte Partisi’ çatısı altın-
da gireceklerini duyurdu. İki lider, 
düzenledikleri ortak basın toplan-
tısında, bu yıl 27 Ekim'de yapılması 
beklenen genel seçime tek bir liste 
hâlinde gireceklerini açıkladı.

Birlikte Partisi’nin liderliğini, 
2021’deki seçimden sonra Yair 

Lapid ile kurduğu koalisyon ile Ne-
tanyahu’nun 12 yıllık başbakanlık 
dönemine son veren Bennett üstle-
necek. Bennett, Netanyahu hükü-
metinin kabul etmediği 7 Ekim 2023 
olaylarının sorumlularının tespitine 
ilişkin devlet soruşturma komisyo-
nunu kuracaklarını söyledi.  l 10

YENİ PARTİDE BİRLEŞTİLER

LİDER BENNETT OLDU

İSRAIL'DE ESKI BAŞBAKAN BENNETT ILE ANA MUHALEFET LIDERI LAPID’IN PARTILERI, 27 EKIM’DEKI  
GENEL SEÇIMDE BAŞBAKAN NETANYAHU'YA KARŞI GÜÇ BIRLIĞI YAPMA KARARI ALDI. İKI LIDER, 5 YIL  
ÖNCE DE KURDUKLARI ORTAKLIKLA NETANYAHU'YU BAŞBAKANLIK KOLTUĞUNDAN INDIRMIŞTI.

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı 
ve İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, orman 

yangınlarında riskli illerin valileri ile toplantı 
yaptı. Yumaklı, bu yıl orman yangınlarıyla 
mücadeleyi 28 uçak, 119 helikopter ve 14 İHA 
ile yürüteceklerini söyledi. Çiftçi de, yangın 
başlamadan riski azaltan, ihmali önleyen ve 
sahayı sürekli kontrol altında tutan bir anla-
yışın şart olduğunu belirtti.  l 09

MHP Mersin Milletvekili Levent Uysal, hem 
sahada gerçekleştirdiği ziyaretlerde hem 

de TBMM kürsüsünde yaptığı konuşmalarda 
Mersin’in öncelikli sorunlarını ve çözüm öne-
rilerini gündeme taşıdı. Uysal, afet bölgelerin-
den tarımsal üretime, kadın haklarından kır-
sal kalkınmaya kadar birçok başlıkta dikkat 
çeken açıklamalarda bulundu.  l 02

ABD'de yemekli bir toplantı sırasında düzenlenen silahlı saldırı 
esnasında Başkan Trump'tan önce Yardımcısı Vance'in tahliyesi 

ile güvenlik açığı tartışmaları sürüyor. Gizli Servis'in tahliye sı-
rasında Trump'tan önce Vance'i salondan çıkarması, ABD basını 

ve sosyal medya platformlarında spekülasyonlara yol açtı. l 11

Tahran yönetimi, 
ABD’ye, Hürmüz 
Boğazı’nı yeniden aç-
mayı ve savaşı sona 
erdirmeyi, nükleer 
müzakereleri ise ileri 
bir tarihe ertelemeyi 
önerdi. ABD’ye iletilen 
teklife göre, ateşkes 
kalıcı hâle getirilecek, 
nükleer müzakereler 
ise Boğaz açıldıktan 
ve kısıtlamalar kaldı-
rıldıktan sonra  
başlayacak. l 10

Müzakereler için son teklif

5 YIL ÖNCE BAŞARDILAR
Orman yangınlarına
karşı büyük hazırlık 

Sahada ve Mecliste
gündem Mersin

Güvenlik açığı krizi büyüyor

 İsrail Başbakanı Netanyahu'nun yanında 2005'te siyasete 
giren Bennett, 2021'de Lapid ile koalisyon kurarak Netanyahu'nun

 12 yıllık başbakanlığına son vermişti. İsrail devlet televizyonu 
KAN'ın yayımladığı son anket sonuçlarına göre Bennett, olası 

seçimde Başbakan Netanyahu'yu mağlup edebilecek 
çoğunluğu sağlıyor. 

CUMHURBAŞKANI TAYYIP ERDOĞAN, DÜNYANIN, 
TEKNOLOJININ VE YAPAY ZEKÂNIN ÖNCÜLÜĞÜNÜ YAPTIĞI 
KESKIN BIR DÖNÜŞÜM SÜRECINDEN GEÇTIĞINI SÖYLEDI. 
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ALPARSLAN TEKBAŞ
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Ezberler bozuluyor 

Hizbullah, Lübnan'ın güneyinde ihlallerini sürdüren İsrail ordusuna güdümlü 
füzelerle misilleme saldırıları düzenledi. İsrail'e ait askeri mevziler, insansız hava 
aracı (İHA) filoları ile vuruldu. Hizbullah, İsrail ile Lübnan arasındaki 
doğrudan müzakereleri reddettiklerini ve   silah bırakmayacaklarını belirtti.

İSRAIL'E  
FÜZE YAĞDI

NETANYAHU’YA

AF YOK
ABD Başkanı Trump’ın sık sık talebine 

rağmen Netanyahu hakkındaki yolsuzluk 
davasında af çıkmayacağı bildirildi. İsrail 

Cumhurbaşkanlığı Ofisi, af yerine taraflar 
arasında bir anlaşmaya varılmasının 

uygun görüldüğünü açıkladı. Netanyahu 
hakkında ‘rüşvet, emanete ihanet ve 

görevi kötüye kullanma’ suçlamalarıyla 
2019’da 3 dava açılmıştı.  

Cevdet  
Yılmaz

Levent 
Uysal
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SAHADA VE MECLISTE 
GÜNDEMİMİZ MERSİN!
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Milliyetçi Hareket 
Partisi Mersin 
Milletvekili ve 
MYK Üyesi Levent 
Uysal, hem saha-

da gerçekleştirdiği ziyaretlerde 
hem de Türkiye Büyük Millet 
Meclisi kürsüsünde yaptığı ko-
nuşmalarda Mersin’in öncelikli 
sorunlarını ve çözüm önerile-
rini gündeme taşıdı. Uysal, afet 
bölgelerinden tarımsal üretime, 
kadın haklarından kırsal kal-
kınmaya kadar birçok başlıkta 
dikkat çeken açıklamalarda 
bulundu. Uysal, “Hem sahada 
gerçekleştirdiğimiz ziyaretlerde 
hem de Türkiye Büyük Millet 
Meclisi kürsüsünde Mersin’imi-
zin her bir sorununu yakından 
takip ediyor, vatandaşlarımızın 
taleplerini güçlü bir şekilde 
gündeme taşıyoruz. Afetler-
den etkilenen bölgelerimizden 
tarımsal üretimin sürdürülebi-
lirliğine, kadınlarımızın çalışma 
hayatındaki haklarından kırsal 
kalkınmanın desteklenmesi-
ne kadar her başlıkta çözüm 
odaklı adımlar atılması için 
gayret gösteriyoruz. Amacımız; 
Mersin’imizin potansiyelini daha 
da ileriye taşımak, hemşehri-
lerimizin refahını artırmak ve 
şehrimizi her alanda daha güçlü 
bir geleceğe hazırlamaktır” dedi.

Mersin’in 13 ilçesinin ta-
leplerini Meclis kürsüsünden 
dile getirip, ihtiyaçları sahada 
yerinde inceleyen Milliyetçi 
Hareket Partisi Mersin Millet-
vekili ve MYK Üyesi Dr. Levent 
Uysal, altyapıdan sulamaya, kara 
yollarından tarımsal desteklere 
kadar pek çok projenin tamam-
lanması ve isteklerin giderilmesi 
için çalışmaya devam ediyor.

Afet bölgeleri ve altyapı  
     sorunları gündemde

MHP’li Uysal, Gülnar ilçesi Sa-
ray Mahallesi’nde aşırı yağışlar 
sonucu oluşan göçüğün, Devlet 
Su İşleri ve MESKİ tarafından 
hızla onarılması gerektiğini vur-
guladı. Ayrıca Mut ilçesi Gökçetaş 
Mahallesi’nde yaklaşık 8 aydır 
aralıklarla devam eden heyelan 
nedeniyle mağdur olan yaklaşık 
400 vatandaşın sorunlarının çö-
zülmesi için çağrıda bulundu. Uy-
sal, “Gülnar Saray Mahallemizde 
aşırı yağışlar sonrası oluşan 
göçüğün, ilgili kurumlarımız olan 
Devlet Su İşleri ve MESKİ’nin 
koordinasyonuyla en kısa sürede 
giderileceğine inanıyoruz. Aynı 
şekilde Mut Gökçetaş Mahalle-
mizde bir süredir devam eden 
heyelan nedeniyle mağduriyet 
yaşayan vatandaşlarımız için de 
kalıcı ve etkili çözümlerin hayata 
geçirilmesi büyük önem taşıyor. 
Devletimizin tüm imkânlarıy-
la bu süreci en sağlıklı şekilde 
yöneteceğine inanıyor, bizler de 
konunun takipçisi olmaya devam 
ediyoruz” ifadelerine yer verdi.

Mezitli Davultepe bölgesinde 
vatandaşlarla bir araya gelen 
Mersin Milletvekili Uysal, yıllar-
dır emek verilen tarım arazileri-
nin korunması için çalıştıklarını 
belirtti. 40-50 yıllık limon ve 
zeytin ağaçlarının kesilmemesi 
adına girişimlerde bulundukları-
nı ifade eden Uysal, Mersin Valisi 
Atilla Toros ile yapılan görüşme-
ler sonucunda geçici bir çözüm 
sağlandığını açıkladı. Tarım ve 
Orman Bakanı İbrahim Yumak-
lı ile yeniden görüşerek kalıcı 
çözüm arayışlarını sürdürecek-
lerini belirtti.

Mezitli Fındıkpınarı Mahalle-
si’nde yaşanan heyelan felake-
tine de değinen Uysal, 65 evin 
zarar gördüğünü ve devletin tüm 
kurumlarının ilk andan itibaren 
sahada olduğunu belirtti. AFAD 
tarafından hazırlanan rapor son-

rası gerekli bütçenin onaylandı-
ğını açıklayan Uysal, bölgedeki 
yaraların hızla sarılacağını ifade 
etti. Bu süreçte AFAD Başkanı Ali 
Hamza Pehlivan ile yapılan gö-
rüşmenin etkili olduğunu belirtti.

Eğitime ve milli  
     değerlere destek

Milliyetçi Hareket Partisi 
Mersin Milletvekili ve MYK Üyesi 
Dr. Levent Uysal’ın saha ziyaret-
leri kapsamında Mezitli Tepe-
köy İlkokulu ve Erdemli Aslanlı 
İlkokulunda toplam 200 öğren-
ciye milli forma ve Türk bayrağı 
dağıtıldı. Uysal, “Geleceğimizin 
teminatı olan evlatlarımızın milli 
değerlerle büyümesi en büyük 
arzumuzdur. Bugün burada 
dağıttığımız milli formalar ve 
şanlı bayrağımız, sadece birer 
hediye değil; aynı zamanda birlik, 

beraberlik ve vatan sevgimizin 
birer simgesidir. Çocuklarımızın 
gözlerindeki umut ve heyecan, 
yarınlara olan inancımızı daha 
da güçlendiriyor. Onların en iyi 
şartlarda eğitim alması ve milli 
bilinçle yetişmesi için her zaman 
yanlarında olmaya devam ede-
ceğiz” dedi.

Tarımda büyük  
      potansiyel

Mersin’in tarımsal gücüne her 
platformda dikkat çeken Millet-
vekili Uysal, ilin yıllık 4 milyon 
ton meyve ve 2 milyon ton sebze 
üretimiyle Türkiye ekonomisine 
önemli katkı sunduğunu ifade 
etti. Bu üretimin yaklaşık 4 mil-
yar dolarlık ihracat geliri sağla-
dığını belirten Uysal, çiftçilerin 
maliyet yükünün azaltılması için 
mazot giderlerinin tamamının 

ve gübre giderlerinin yarısının 
devlet tarafından karşılanması 
gerektiğini söyledi.

Ayrıca Anamur ilçesine 
modern bir hal kazandırılması 
gerektiğini ifade ederken, Çamlı-
yayla’daki Korucak Göleti’nin 10 
yıldır su tutmadığını belirterek 
DSİ’nin destek vermesi gerekti-
ğini ifade etti ve şu açıklamalar-
da bulundu:

“Mersin’imiz, yıllık 4 milyon 
ton meyve ve 2 milyon ton sebze 
üretimiyle ülke ekonomisine bü-
yük katkı sunan, tarımda stra-
tejik bir güce sahiptir. Bu güçlü 
potansiyelin sürdürülebilirliği 
için çiftçilerimizin üzerindeki 
maliyet yükünü hafifletmemiz 
şarttır; mazot giderlerinin tama-
mının ve gübre giderlerinin en az 
yarısının devletimiz tarafından 
karşılanması üretimi daha da 

artıracaktır. Bununla birlikte 
Anamur ilçemize modern bir 
hal kazandırılması, üreticimizin 
pazarlama gücünü yükselte-
cektir. Çamlıyayla’daki Korucak 
Göleti’nin yeniden su tutar hâle 
getirilmesi için de ilgili kurumla-
rımızın destekleri büyük önem 
taşımaktadır. Amacımız, Mersin 
tarımını daha güçlü, daha verimli 
ve daha rekabetçi bir yapıya 
kavuşturmaktır.”

Kırsalda bereket projesi 
     ile hayvancılık büyüyor

Erdemli ilçesi Güzeloluk 
Yaylası'nda üreticilerle buluşan 
Milliyetçi Hareket Partisi Mersin 
Milletvekili ve MYK Üyesi Dr. 
Levent Uysal, “Kırsalda Bereket 
Küçükbaş Hayvancılığa Destek 
Projesi” kapsamında önemli 
destekler sağlanacağını duyur-
du. Proje kapsamında üreticilere 
95 dişi ve 5 erkek olmak üzere 
toplam 100 küçükbaş hayvan 
verileceğini belirten Uysal, kadın 
ve gençlere öncelik tanınacağını 
söyledi.

Projede ayrıca,
l 2 yıl geri ödemesiz, 5-7 yıl 

vadeli faizsiz kredi (Ziraat Ban-
kası aracılığıyla), 

lHayvan başına yıllık 180 bin 
TL bakım desteği, 

l 1 yıl boyunca TARSİM si-
gortası desteği sağlanacak. 

Başvuruların 30 Nisan’a ka-
dar ilçe tarım müdürlüklerinden 
yapılabildiği bildirildi.

YAŞAM

MHP Mersin Milletve-
kili Levent Uysal, hem 
sahada hem de Türkiye 
Büyük Millet Meclisi kür-
süsünde yaptığı çalışma-
larla Mersin’in sorunla-
rını gündeme taşıyarak, 
çiftçilerden  
kadınlara, afet 
bölgelerin-
den kırsal 
kalkınma-
ya kadar 
geniş bir 
alanda 
çözüm 
çağrı-
sında 
bulun-
du.

Milletvekili Uysal, yaptıkları çalışma-
ları şu cümlelerle özetledi:

“Mersin’imiz; verimli toprakları, 
güçlü üretim kapasitesi ve yüksek 
ihracat potansiyeliyle ülkemizin 
kalkınmasında stratejik bir rol 

üstlenen nadide şehirlerimizden 
biridir. Tarımda sağladığı milyon-
larca tonluk üretim ve milyarlarca 

dolarlık katkının yanı sıra, emeğiyle, 
alın teriyle ülke ekonomisine yön 

veren çiftçilerimiz, kadınlarımız ve 
tüm üreticilerimiz bu gücün temelini 

oluşturmaktadır. Bizler de hem 
sahada hem de Türkiye Büyük Millet 

Meclisinde Mersin’imizin her bir 
meselesini yakından takip ederek; 
afetlerden etkilenen vatandaşları-
mızın yanında olmayı, üreticimizin 

maliyet yükünü hafifletmeyi, 
kırsal kalkınmayı desteklemeyi ve 
kadınlarımızın haklarını güçlen-

dirmeyi öncelikli sorumluluğumuz 
olarak görüyoruz. 13 ilçemizin her 

birinde dile getirilen talepleri dikkate 
alarak altyapıdan tarıma, eğitimden 
sosyal desteklere kadar her alanda 
çözüm odaklı çalışmalar yürütüyor; 
daha güçlü, daha üretken ve daha 

müreffeh bir Mersin için kararlılıkla 
çalışmaya devam ediyoruz. Ama-
cımız, Mersin’imizin sahip olduğu 

büyük potansiyeli en verimli şekilde 
değerlendirerek hem şehrimizi hem 
de ülkemizi daha güçlü bir geleceğe 

taşımaktır.”

Kadın emekçilere destek vurgusu
TBMM’de yaptığı konuşmada kadınların çalışma hayatındaki yerini güçlendirmeye yönelik önemli talepler dile 
getiren Milliyetçi Hareket Partisi Mersin Milletvekili ve MYK Üyesi Dr. Levent Uysal, doğum izninin 24 haftaya 
çıkarılmasını desteklediklerini belirtti. Türkiye genelinde yaklaşık 2 milyon kadın çiftçi için SGK prim desteği, 
yıpranma payı ve erken emeklilik hakkı talebini yineleyen Uysal, kadın emeğinin üretimdeki kritik rolüne dik-
kat çekti. Uysal, “Türk töresinde kadın, ailenin ve toplumun temel direği, emeğin ve üretimin en kıymetli tem-
silcisidir. Bu anlayışla, kadınlarımızın çalışma hayatındaki haklarının güçlendirilmesi bizim için bir tercih değil, 
bir sorumluluktur. Doğum izninin 24 haftaya çıkarılmasını bu bakımdan son derece kıymetli buluyoruz. Özellikle 
ülkemizin dört bir yanında alın teri döken yaklaşık 2 milyon kadın çiftçimizin SGK prim desteği, yıpranma payı 
ve erken emeklilik gibi haklara kavuşması hem sosyal adaletin tesisi hem de üretimin sürdürülebilirliği açısından 
büyük önem taşımaktadır. Güçlü kadın, güçlü aile; güçlü aile ise güçlü devlet demektir. Bu anlayışla kadınlarımızın her 
alanda daha fazla desteklenmesi için çalışmalarımızı kararlılıkla sürdürüyoruz” şeklinde konuştu.
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NEW YORK'TAN 
YÜKSELEN HINÇAK 

VE TAŞNAK SESİ

“New York’un ilk Müslüman belediye 
başkanı” diyerek Zohran Mamda-
ni’yi ne kadar da parlatmışlardı…

Müslüman bir insan haktan ve hakikatten 
yana olmaz mı?

Müslüman bir kişi, İslam’ın en büyük gü-
nahlarından biri sayılan iftiraya alet olur mu? 
Hatta bizzat iftira üretir mi?

Etiket olarak Müslüman görünen, ancak 
söylemleriyle Müslümanlara ve Türk milletinin 
tarihine yönelik ithamlarda bulunan New York 
Belediye Başkanı Zohran Mamdani, şu iftiraları 
atmış:

“Bugün Ermeni Soykırımı’nın 111. yıl dönü-
mü. Osmanlı İmparatorluğu tarafından, günü-
müz Türkiye, Suriye ve Ermenistan toprak-
larında katledilen 1,5 milyon Ermeni’yi anar-
ken, tarihin tekerrür etmesine izin vermeyi 
reddetmeliyiz. 2020 yılında Azerbaycan ve 
Türkiye’nin askerî güçleri, Dağlık Karabağ’da-
ki Ermeni nüfusuna saldırdı. 2023 yılında 
Azerbaycan, 100 binden fazla Ermeni’yi Dağlık 
Karabağ’dan sürerek, 100 yılı aşkın süre önce 
başladığı iddia edilen soykırım kampanyasını 
sürdürdü.”

Tarihi tersyüz etmek tam da budur. Herhal-
de Ermeni diasporası “bizim çizgimizde konuş” 
demiş, o da konuşmuş… Ne tarihî bir dayanak 
var ne de tutarlı bir mantık.

Tarihte Ermenilerin Hınçak ve Taşnak gibi 
örgütler aracılığıyla Doğu Anadolu’da bağımsız 
ve büyük Ermenistan kurmak adına yaptıkları 
Türklere yönelik saldırılarını yok sayarak, Ka-
rabağ’ın işgali sürecinde Azerbaycan Türkleri-
nin yaşadıkları zulümleri görmezden gelerek; 
Azerbaycan’ın Karabağ’ı işgalden kurtardıktan 
sonra bölgede kalmak isteyen Ermenilere 
imkân tanıdığını, ayrılmak isteyenlere ise 
hoşgörüyle yaklaştığını göz ardı edip “Ermeni 
nüfusuna saldırıldı” demek, New York Belediye 
Başkanı Zohran Mamdani’nin Ermeni diaspo-
rasının iftira söylemlerini tekrar etmesinden 
başka bir şekilde açıklanamaz.

New York Belediye Başkanı Zohran Mamda-
ni, ABD’de uzun yıllardır dile getirilen “Ermeni 
Soykırımı” iddiaları konusunda Yahudi lobileri 
ve Ermeni diasporasının söylemlerini kendisi-
ne rehber edinmiştir.

Tarihte Osmanlı Devleti, Ruslarla iş birliği 
içinde hareket eden Ermeni çetelerinin Türk-
lere yönelik saldırıları karşısında güvenlik ted-
birleri almak zorunda kalmıştır.

Osmanlı Devleti’nin 1915 yılında uyguladı-
ğı Ermeni Tehciri (Sevk ve İskân Kanunu), I. 
Dünya Savaşı şartlarında alınmış bir güvenlik 
tedbiridir. Resmî adı “Vakt-i Seferde İcrâât-ı 
Hükûmete Karşı Gelenler İçin Cihet-i Askeri-
yece İttihaz Olunacak Tedâbir Hakkında Ka-
nun-ı Muvakkat” olan bu düzenleme, 27 Mayıs 
1915’te kabul edilmiş, 1 Haziran 1915’te yürürlü-
ğe girmiştir.

Kanun metninde “Ermeni” ifadesi yer alma-
makta; genel olarak hükümete karşı gelen, ca-
susluk veya ihanet şüphesi taşıyan unsurları 
kapsamaktadır. Bu durum, Osmanlı Devleti’nin 
konuya yaklaşımında belirli bir hassasiyet 
gözettiğini göstermektedir.

Yaşananların soykırımla bir ilgisinin olma-
dığı; savaş şartlarının doğurduğu zorunlu göç 
ve büyük bir trajedi olduğu açıkça görülmekte-
dir. Bu sürecin başlıca sebeplerinden biri olarak 
ise, Hınçak ve Taşnak gibi Ermeni örgütlerinin, 
“Büyük Ermenistan” kurma hedefi doğrul-
tusunda Türklere yönelik saldırıları olduğunu 
objektif olan tüm tarihçiler kabullenmektedir.

Türkiye, Hınçak ve Taşnak gibi Ermeni terör 
örgütlerinin sivillere yönelik saldırılarına dair 
çok sayıda belge ortaya koymaktadır. Buna 
karşılık, Ermeni diasporasının iddialarının hiç-
biri somut kanıtlarla desteklenmediği gibi iftira 
ile sınırlı kalmaktadır.

O dönemde yaşanan Ermeni kayıplarının, 
bir soykırımdan ziyade; hastalık, açlık, çatış-
malar ve sevk sırasında meydana gelen ölüm-
ler olarak kayıtlara geçmiştir. Buna karşılık, 
Ermeni çetelerinin kadın, çocuk ve yaşlı ayrımı 
gözetmeksizin Türklere yönelik gerçekleştirdi-
ği saldırı ve katliamların da arşiv belgelerinde 
mevcuttur.

Bu nedenle New York Belediye Başkanı 
Zohran Mamdani, tarihi keyfî yorumlarla değil, 
belgelerin ortaya koyduğu gerçekler üzerinden 
değerlendirmelidir. Osmanlı Devleti’nin tehcir 
kapsamında aldığı güvenlik tedbirlerini “soy-
kırım” olarak nitelendirirken, Ermeni çetele-
rinin Türklere yönelik saldırılarını görmezden 
gelmesi açık bir çelişkidir. Bu nasıl bir yakla-
şımdır? Bu nasıl bir Müslümanlıktır?

Türk milletinin tarihinde savaş vardır, fetih 
vardır; ancak “soykırım” ifadesiyle anılacak 
bir utanç yoktur. New York Belediye Başkanı 
Zohran Mamdani, eğer soykırım ya da kat-
liam arıyorsa, kendi ülkesi ABD’nin tarihine 
bakmalıdır. Sözde karşı çıktığı İsrail’in ger-
çekleştirdiği her katliam ve soykırım girişimi-
nin arkasında, kendi ülkesi ABD’nin desteği 
varken, Türk milletinin tarihine iftira atması, 
Zohran Mamdani’nin Yahudi lobisinin ve Er-
meni diasporasının etkisi altında hareket etti-
ğini göstermektedir.

Taşıdığı Müslüman kimliğini de Müslüman-
lara iftira atmak için kullanmaktadır.

New York Belediye Başkanı Zohran Mamda-
ni bu iftiraları ya Yahudi lobisinin ya da Ermeni 
diasporasının bilgisi dâhilinde dile getirmekte-
dir ya da onlara şirin görünmek adına bireysel 
bir girişimde bulunmaktadır.

Eğer Zohran Mamdani bunu gerçekten on-
lara şirin görünmek ve ABD’nin iç dengelerinde 
yer edinmek için yapıyorsa, tarihsel gerçeklik 
gibi bir kaygı taşımadığı açıktır. Şayet böyle bir 
kaygısı varsa, Türk tarihçilerinin ve kurumları-
nın Ermeni soykırımı iddialarına karşı hazırla-
dığı çok sayıda belge, rapor ve eser mevcuttur. 
Bunları objektif bir şekilde incelediği takdirde, 
Türk milletine yönelttiği ithamlar nedeniyle 
özür dilemesi kaçınılmaz olacaktır.

Ancak New York Belediye Başkanı Zohran 
Mamdani’nin bir proje olduğu yönünde güç-
lü bir izlenim oluşmuştur. Müslüman kimliği 
taşımasına rağmen, bu kimlikle çelişen bir 
tutum sergilemektedir. Aksi takdirde “Türkler 
Ermeni soykırımı yaptı” şeklinde bir iddiada 
bulunabilir miydi?

İstanbul’un Küçükçekmece 
ilçesinde bulunan Menekşe De-
resi’nde suyun rengi değişerek 
kahverengiye döndü. Küçükçek-
mece Gölü ile Marmara Denizi’ni 
birbirine bağlayan deredeki 
bulanıklık, çevre kirliliğini bir kez 
daha gündeme getirdi.

Kirlilik gözle  
     görülür hâle geldi

Balıkçı teknelerinin barındığı 
bölgede suyun renginin koyulaş-
tığı, plastik ve organik atıkların 
dere yüzeyinde biriktiği göz-
lendi. Ayrıca dere içerisinde bazı 
teknelerin batık hâlde bulunması 
dikkat çekti. Derenin denizle bir-
leştiği noktadaki kirlilik drone'la 
görüntülenirken, ortaya çıkan 

manzara endişe yarattı.
Bölgede 6 yıldır teknesi 

bulunan Sercan Sezen, kirliliğin 
temel nedeninin atık sular 
olduğunu belirtti. Rüzgârın 
yönüne göre akıntının değiştiğini 
ifade eden Sezen, “Fabrikalar 
atıklarını bırakmadığında 
sorun olmuyor. Ama özellikle 
yaz aylarında sıcaklık artınca 
haziran ve temmuzda burada 
aşırı derecede kötü kokular 
oluşuyor” dedi.

Batık tekneler de  
     kirliliği artırıyor

Barınakta teknesi bulunan 
Bora Gençer ise sorunun uzun 
süredir devam ettiğini vurgu-
layarak, derenin temizlenmesi 

gerektiğini söyledi. Gençer, dipte 
biriken balçığın en küçük hare-
ketle yüzeye çıktığını belirterek, 
“20-30 civarında batık tekne var. 
Bu hem çevre kirliliği hem de 
milli servet kaybı. Bunların bir an 
önce çıkarılması gerekiyor” diye 
konuştu.

Çözüm çağrısı
Bölge sakinleri ve balıkçı-

lar, dereye atık su deşarjının 
engellenmesi, dip temizliğinin 
yapılması ve batık teknele-
rin kaldırılması için yetkililere 
çağrıda bulunuyor. Özellikle yaz 
aylarında artan koku ve kirliliğin 
hem çevre hem de insan sağlığı 
açısından risk oluşturduğu ifade 
ediliyor.

MENEKŞE DERESI’NDEMENEKŞE DERESI’NDE

Yozgat'ta jandarmanın 
"dur" ihtarına uymayan 2 

sürücüye toplam 582 bin 431 
lira ceza uygulandı. Yozgat İl 
Jandarma Komutanlığı ekipleri, 
vatandaşların huzur ve güven 
içerisinde seyahat etmelerini 
sağlamak amacıyla kent gene-
lindeki denetimlerini sürdürüyor.  
Bu kapsamda Sorgun-Çekerek 
kara yolundaki trafik denetim-
lerinde, "dur" ihtarına uymayan 
sürücü Kadışehri ilçesinde 
yakalandı. Sürücüye, 227 bin 
719 lira ceza kesildi. Sürücü-
nün ehliyetine 60 gün süreyle 
el konulurken, araç da 60 gün 
trafikten menedildi. Sorgun-Sa-
raykent kara yolunda ise "dur" 
ihtarına uymayan ve alkollü 
olduğu belirlenen sürücüye 354 
bin 712 lira ceza uygulandı. 
Sürücünün ehliyetine 5 yıl 2 ay 
süreyle el konulurken, araç ise 
60 gün trafikten menedildi.

'DUR' IHTARINA 
UYMAYAN  

SÜRÜCÜLERE 

MALATYA'DA KORKUTAN DEPREM

582 BIN  
431 LIRA CEZA

Nisan ayının sonlarına 
gelinmesine rağmen Ordu'nun 

yüksek kesimlerinde kış yaşanıyor. 
Yaylalarda kar kalınlığının yer yer 4 
metreye ulaşması üzerine ekipler, 
kapanan yolları açmak için yoğun 
çalışma yürütüyor. Kabadüz ve 
Mesudiye ilçelerini birbirine bağlayan 
Çambaşı-Yeşilce yolunun karla kaplı 
bölümlerinde iş makineleriyle yol 
açma çalışması devam ediyor.
Ordu Büyükşehir Belediyesi, bölgede 
zaman zaman kar yağışının etkisini 
gösterdiğine işaret ederek şu açık-

lamayı yaptı: "Kar kalınlığı yer yer 4 
metreye ulaşırken Ordu Büyükşehir 
Belediyesi de yolları açık tutmak 
için yoğun mesai harcıyor. Nisan 
ayının sonuna gelinmesine rağmen 
bölgede bu denli yüksek kar kalınlığı 
görülmesi, çalışmaları hem zorlaştı-
rıyor hem de ortaya ilginç görüntüler 
çıkıyor. Büyükşehir Belediyesinin 
karla mücadele ekipleri, iş makinele-
riyle yolu ulaşıma açmak için titizlikle 
çalışırken, kar duvarlarını andıran 
kütleler metrelerce yüksekliğe 
ulaşıyor." 

Malatya'nın Battalgazi ilçesinde 4,4 
büyüklüğünde deprem meydana geldi. 
Malatya'nın Battalgazi ilçesinde, dün saat 
15.42'de 4,4 büyüklüğünde deprem mey-
dana geldi. Afet ve Acil Durum Yönetimi 
Başkanlığının (AFAD) internet sitesinde yer 
alan bilgiye göre, merkez üssü Battalgazi 
ilçesi olan 4,4 büyüklüğünde sarsıntı 
kaydedildi. Depremin 16,36 kilometre 
derinlikte meydana geldiği belirlendi.

ORDU’DA 4 METRELIK 
KARLA MÜCADELE

İstanbul Küçükçekmece’de Menekşe Deresi’nin suyunun 
kahverengiye dönmesi, çevre kirliliğini gözler önüne serdi. 

Bölgede kötü koku, atıklar ve batık tekneler endişe yaratıyor.

ÇEVRE  ÇEVRE  
FELAKETIFELAKETI    
UYARISIUYARISI



aporda, küresel 
askeri harca-

maların devam 
eden savaşlar ve 

artan jeopolitik belirsizliklerin 
etkisiyle 2025’te art arda 11. kez 
yükselerek 2 trilyon 887 milyar 
dolarla rekor yenilediği belirti-
lerek, askeri harcamaların kü-
resel gayrisafi yurt içi hasılası 
(GSYH) içindeki payının yüzde 
2,5’e yükselerek 2009’dan bu 
yana en yüksek seviyeye çıktığı 
vurgulandı. Geçen yıl en çok 
askeri harcama yapan beş ülke 
ABD, Çin, Rusya, Almanya ve 
Hindistan olurken, bu ülkele-
rin harcamaları dünya askeri 
harcamalarının yüzde 58’ini 
oluşturdu. Raporda, dünyanın 
en çok askeri harcama yapan 
ülkesi olan ABD’nin harcamala-
rının 2025’te yüzde 7,5 azalarak 
954 milyar dolara gerilediği ve 
bu düşüşün ana nedeni olarak, 
Başkan Donald Trump döne-
minde Ukrayna’ya yönelik yeni 
mali askeri yardım paketlerinin 
onaylanmaması gösterildi. SIP-
RI raporunda uzmanlar, 2026 
ve 2027 bütçe öngörülerine 
dayanarak ABD harcamaların-
daki bu düşüşün “kısa ömürlü” 
olacağını tahmin etti.

ABD’nin ardından 
Çin geliyor
Raporda, ABD’nin ardından 

dünyada en fazla askeri har-
cama yapan ülkesi olan Çin’in 
askeri harcamalarının 2025’te 
yıllık yüzde 7,4 artışla 336 
milyar dolara ulaştığı, askeri 
harcamaların GSYH’ye oranının 
yüzde 1,7 olduğu belirtildi.

Çin’in askeri harcamala-
rında 31 yıldır devam eden 
artışın, herhangi bir ülkenin 
kaydettiği en uzun süreli artış 
olduğuna işaret edilen raporda, 
harcamalardaki artışın, 2025’te 
orduda ve savunma sanayiinde 
yürütülen, çok sayıda üst düzey 
generalin ve savunma sanayii 
yetkilisinin tasfiye edildiği yol-
suzlukla mücadele kampanya-
sına rağmen sürdüğüne dikkat 

çekildi. Raporda harcamaların 
Çin ordusunun 2035 yılına 
kadar tüm alanlarda askeri 
modernleşmeyi gerçekleştirme 
doğrultusunda ilerlediği, son 10 
yılda askeri harcamaların yüzde 
62 artış kaydettiği bildirildi. Rus-
ya’nın askeri harcamalarının 
geçen yıl yüzde 5,9 arttığı ve 190 
milyar dolarla dünya üçüncülü-
ğünü koruduğu aktarıldı.

Türkiye’nin harcamaları 
yüzde 7,2 arttı
SIPRI raporunda, Türkiye’nin 

savunma bütçesindeki dikkat 
çekici artış ve stratejik dönü-
şüm verilerle ortaya konuldu. 
Türkiye’nin askeri harcama-
larının geçen yıl bir önceki yıla 
göre yüzde 7,2 artış göstererek 
30 milyar dolara ulaştığına 
işaret edilen raporda, ülkenin 
askeri harcamalarının 2025’te 

2016 yılına kıyasla yüzde 94’lük 
artış gösterdiği bildirildi.

SIPRI raporunda, “Türkiye’nin 
askeri harcamalarındaki artışın 
en temel itici gücü, her şeyden 
önce yerli silah sanayisine 
yapılan yatırımlardır. Türk sa-
vunma sanayisini desteklemek 
amacıyla oluşturulan özel fona 
ayrılan pay, bir önceki yıla göre 
yüzde 25 artarak 2025 yılında 
Türkiye’nin toplam askeri har-
camalarının yüzde 22’sini oluş-
turmuştur” ifadeleri yer aldı.

Avrupa’da 
silahlanma rekoru
SIPRI raporunda, küresel 

askeri harcamalardaki artışın 
en büyük itici gücünün yüzde 
14’lük yükselişle Avrupa 
olduğu belirtildi. Avrupa’nın 
askeri harcamalarının 2025’te 
bir önceki yıla göre yüzde 14 

artarak 864 milyar dolar ile 
tüm zamanların en yüksek 
seviyesine ulaştığının ifade 
edildiği raporda, bölge genelin-
deki harcamaların son 10 yılda 
yüzde 102 arttığı kaydedildi.

Asya-Pasifik ülkelerinde 
yüzde 8,1 artış
SIPRI raporunda, Asya ve 

Okyanusya bölgesindeki askeri 
harcamaların 2025’te yüzde 
8,1 artarak 681 milyar dolara 
ulaştığı bildirildi. Raporda, Orta 
Doğu, Güney ve Güneydoğu 
Asya ile Okyanusya’yı kapsayan 
tüm alt bölgelerde harcamaların 
arttığı, bu durumun bölgedeki 
askeri hareketliliğin bir göster-
gesi olduğu vurgulandı. İsrail’de 
ise Gazze’deki yoğun saldırıların 
azalmasına paralel olarak askeri 
harcamalarda yüzde 4,9’luk 
sınırlı bir düşüş görüldü. 

Ekonomi
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DÜNYA 
SILAHLANIYOR
Stockholm Uluslararası Barış Araştırmaları Enstitüsü (SIPRI), 2025 yılına ilişkin 
küresel askeri harcamalar raporunu açıkladı. Rapora göre küresel askeri harcamalar, 
devam eden savaşlar ve artan jeopolitik belirsizliklerin etkisiyle 2025’te reel 
bazda yıllık yüzde 2,9 artarak 2 trilyon 887 milyar dolarla rekor yeniledi.

R

ASKERI HARCAMALAR 
2 TRILYON 887 MILYAR 

DOLARI BULDU

Afrika ülkelerinin ilk adresi Türkiye
ABD ile İsrail’in İran’a saldırısı ve Tahran’ın buna Körfez ülkelerini vurarak cevap vermesi tüm dengeleri değiştirdi. 

Batı menşeli kimi ürünlerin sahada istenen performansı veremediğini gören Afrika ülkeleri için ilk adres Türkiye. Uzmanlar bunun 
geçici bir trend değil uzun soluklu bir alım dalgası olduğu görüşünde. Afrika’daki en büyük savunma sanayii organizasyonuna imza 
atan BAMEX Yönetim Kurulu Başkanı ve The Peak Defense Genel Müdürü Harun Saraç, karar vericilerin ‘sahada kendini kanıtlayan, 

maliyet etkin ve hızlı teslimat kabiliyeti’ sunan ürünlere yoğunlaştığını söyledi. Saraç şöyle konuştu: “Şu an çok zorlu saha 
koşullarında dahi kendini ispat edebilen ülke sayısı bir elin parmaklarını geçmiyor. Türkiye bu listenin en başındaki aktörlerden biri. 

Afrika ülkeleri de bunu biliyor. Körfez ülkelerinde son yaşananlar da tuzu biberi oldu. Şu sıralar Afrika ülkelerinde Türk savunma 
sanayii ürünlerine talep artışı rekor seviyeye ulaştı. Bu geçici bir trend değil. Ciddi ve uzun süreli bir alım dalgası.” 

Antalya’da “Sizin oraların 
nesi meşhur?” sloganıyla 22-

26 Nisan’da düzenlenen Yöresel 
Ürünler Fuarı (YÖREX), coğrafi 
işaretli ürünlerin de buluşma 
adresi oldu. 5 gün boyunca renkli 
görüntülerin yaşandığı fuarda, 
Türkiye’ye özgü lezzetler, ürünler 
katılımcının beğenisine sunuldu.

Fuarda bölgedeki zeytinyağı 
firmalarının katılımıyla stant açan 
Ayvalık Ticaret Odası tarafından 
da coğrafi işaretli Ayvalık zeytin-
yağının taklit ve tağşişin önüne 
geçmek amacıyla karekodlu 
takip sistemiyle hazırlanan “ürün 
kimliği” uygulaması ilgi gördü.

Ayvalık Ticaret Odası Yönetim 
Kurulu Başkanı Ali Uçar, zeytin-
yağı sınıfında ilk coğrafi işaret 

tescil belgesi alan oda olduklarını 
söyledi. Ayvalık zeytinyağını, 
firmaları bir araya getirip, üstün 
kaliteli, ayrıcalıklı, birinci sınıf ve 
normalden daha değerli bir marka 
hâline getirmeye çalıştıklarını 
belirten Uçar, şunları kaydetti:

“En ünlü markayı taklit edi-
yorlar, Ayvalık markasını. Buna 
bir önlem almak için bir ürün 
kimliği yarattık. Bu tek İtalya’da 
gördüğümüz örnek, Toskana 
bölgesinde, bir de Türkiye’de bu 
ürün kimliği Ayvalık’ta var. Bu 
ürün kimliği bir karekod. 

Almış olduğumuz ürünün 
üzerinde coğrafi işaret hologra-
mımızla bu karekodu okuttuğu-
nuzda burada ürünün doğrula-
masını yapabiliyorsunuz.”

Uludağ Otomotiv Endüstrisi 
İhracatçıları Birliği (OİB) ve-

rilerine göre, otomotiv endüst-
risinin yılın ilk çeyreğindeki 
9 milyar 895 milyon 175 bin 
dolarlık dış satımının yüzde 
28,4’ünü binek otomobil grubu 
oluşturdu. Ocak-Mart 2025’te 
3 milyar 4 milyon 39 bin dolar 
olan binek otomobil ihracatı, 
bu yılın aynı döneminde yüzde 
6,3 azalışla 2 milyar 814 milyon 
245 bin dolara geriledi.

Türkiye’den yılın ilk çeyre-
ğinde 72 ülke, özerk ve serbest 
bölgeye binek otomobil gönde-
rildi. Sektör, ocak-mart döne-
minde en fazla binek otomobil 
ihracatını Fransa’ya yaptı. Bu ül-
keye dış satım yüzde 8 düşüşle 
536 milyon 862 bin dolardan 493 
milyon 428 bin dolara geldi.

NetWork, İlkbahar/Yaz 2026 
Ceremony Koleksiyonu’nu beğeniye 

sundu. Şirketten yapılan açıklamaya göre, 
özel kutlamalara eşlik etmek üzere tasar-
lanan ve detaylarla şekillenen koleksiyon, 
davet ve etkinliklerde stilin etkisini öne 
çıkararak zamansız bir görünüm sunuyor. 
Kadın koleksiyonunda siyah ve kırık 
beyaz tonlar dikkat çekiyor. Asimetrik 
tek omuz maxi elbiselerden mini ve midi 
boy tasarımlara uzanan seçki, akışkan 
kumaşlar ve kesimlerle silüeti yeniden 
yorumluyor. Dik yakalar, kare ve asimetrik 
formlarla detaylar, parçalara karakter 
kazandırıyor. Erkek koleksiyonunda ise 
keten, yün ve ipek karışımlı takımlar, kon-
forla şıklığı bir araya getiriyor. Çizgili ve 
düz alternatifler, “slim” ve “comfort fit” 
seçenekleriyle farklı kullanım alanlarına 
uyum sağlarken, geniş yakalar, çift düğ-
me detayları ve fonksiyonel dokunuşlar 
daha sade bir görünüm sunuyor.

Türkiye Futbol Federasyonu 
ve Türk Telekom arasında, 

2’nci Lig, 3’üncü Lig, A Milli Ka-
dın Futbol Takımı ve Ümit Milli 
Takım maçlarının yayın anlaş-
ması imzalandı. Gelecek sezon 
sonuna kadar sürecek anlaşma 
çerçevesinde karşılaşmalar, 
Türk Telekom’un sahibi olduğu 
spor kanalı Tivibu Spor ve 
YAAY platformu üzerinden 
yayınlanacak. Türk Telekom 
CEO'su Ebubekir Şahin törende 
yaptığı konuşmada, Türkiye’nin 
ilk stadyum isim anlaşması, 
akıllı stadyum projeleri, taraftar 
paketleri ve kulüplerle gerçek-
leştirilen iş birlikleri ile birçok 

ilke imza attıklarını belirte-
rek şunları söyledi: Türkiye 
Futbol Federasyonu ile hayata 
geçirdiğimiz bu iş birliğiyle de, 
Türk futbolunun gelişimine 
katkı sunmaktan büyük bir 
memnuniyet duyuyoruz. 

Tivibu’nun spor yayıncı-
lığındaki tecrübesi ile Türk 
Telekom’un teknoloji gücünü bir 
araya getirerek, Anadolu’nun 
dört bir yanındaki kulüpleri-
mizin hikâyelerini daha geniş 
kitlelerle buluşturuyoruz. ‘Türk 
Telekom demek, Türkiye demek’ 
anlayışıyla hareket ediyor, spo-
run birleştirici gücünü ülkemi-
zin her köşesine taşıyoruz.”

TFF ile Türk Telekom arasında 
YAYIN ANLAŞMASI 

IMZALANDI

Petrol Ofisi Grubu, Motobike Fuarı’nda motosikletler için özel olarak 
geliştirdiği yüksek performanslı Maximoto yağlarını tanıttı. Motosiklet 

ekosistemine yönelik özel çözüm ve ürünler geliştiren Petrol Ofisi’nin uzmanları, 
fuarda yüksek performans ve üstün motor koruması sunan Maximoto motosiklet 

yağlarını tanıttı. Ziyaretçiler, Petrol Ofisi standını ziyaret ederek markanın ileri 
teknoloji ile üretilen ürünleri hakkında detaylı bilgileri alma fırsatı buldu.

Petrol Ofisi, motosikletler 
için geliştirdiği yağlarını tanıttı

NetWork 
2026 Ceremony 
Koleksiyonu’nu 
TANITTI

3 ayda 72 ülkeye 
BINEK 

OTOMOBIL 
SATTIKAyvalık markasını 

TAKLIT EDIYORLAR

TÜRKPATENT’ten 
saat tasarımı için 
ödüllü yarışma

Türk Patent ve Marka Ku-
rumu (TÜRKPATENT), saat 

tasarımına yönelik ödüllü yarışma 
düzenledi. Başvuruları dün başlayan 
yarışmayla saatlere ilişkin yenilikçi 
ve özgün tasarım fikirlerinin ortaya 
çıkarılması, tasarımların ticarileşme 
süreçlerine kazandırılması ve yeni 
yeteneklerin desteklenmesi amaçla-
nıyor. Dereceye girecek katılımcılara, 
her kategori için ödüller verilecek.

‘Satışlar güçlü değil ama 

DURGUN DA
DIYEMEYIZ’
Albayrak Beton Yönetim Kurulu Başkanı Erdal 
Albayrak, inşaat ve gayrimenkul sektörünün 
yılın ilk çeyreği itibarıyla toparlanmaya başla-
dığını belirtti. “Ocak ayında satışlar beklenenin 
altında gelirken, şubatta ciddi bir toparlanma 
oldu ve satışlar arttı” diyen Albayrak, “Mart 
ayında ise artış dengeli şekilde devam etti. Ev 
almak isteyen bir kesim her zaman var ama 
faizler yüksek olduğu için piyasadaki hareket 
sınırlı kalıyor ve istediğimiz seviyeye ulaşa-
mıyoruz. Konut üreticileri yüksek finansman 
maliyetleri nedeniyle temkinli davranıyor. Ban-
ka kredilerine erişim zor olduğu için arz artışı 
sınırlı kaldı. Diğer yandan İstanbul başta olmak 
üzere deprem riski yüksek bölgelerdeki kentsel 
dönüşüm projeleri ve kamu destekli projeler 
önemli bir hareketlilik sağlıyor ve sektörü 
canlı tutuyor. Konut satış rakamları da yukarı 
yönlü hareketini çok büyük ivmelenmeler 
olmasa da sürdürüyor. Kısacası, piyasa çok 
güçlü değil ama durgun olduğunu da söyleye-
meyiz. İnsanlar daha dikkatli ve seçici olarak 
ev almaya devam ediyor” ifadesini kaydetti.

Besler’in 
organizasyon 
yapısında 
köklü değişiklik
Dondurulmuş gıda ve konserve 
kategorisinde SuperFresh, donuk 
fırıncılıkta DFU, yağ kategorisinde 
Bizim Yağ, Terem, Luna, Yayla, Sabah 
ve Halk, sürülebilir peynir kategori-
sinde Ülker Sürmix markalarını bün-
yesinde barındıran Besler, sektördeki 
öncü konumunu daha da ileri taşımak 
hedefiyle organizasyon yapısını 
yeniden şekillendirdi.  “Tek ve Güçlü 
Bir Besler” vizyonu doğrultusunda 
hayata geçirilen yeni yapılanma ile 
şirket, lider markalarını, operasyon-
larını ve merkezi fonksiyonlarını daha 
entegre, çevik ve verimli bir yapıda 
bir araya getirirken; bu dönüşümü 
destekleyecek liderlik kadrosunda 
da önemli atamalar gerçekleştirdi. 
Yıldız Holding Gıda Grubu Başkanı 
ve Besler CEO’su Mert Altınkılınç 
konuya ilişkin değerlendirmesinde, 
“Besler olarak, gıda sektöründe 
geniş kategori çeşitliliğimiz, yenilikçi 
ürünlerimiz ve güçlü markalarımızla 
hem iç pazarda hem de uluslararası 
pazarlarda değer üretiyoruz. Dinamik 
iş modelimiz, nitelikli insan kayna-
ğımız, yüksek üretim kapasitemiz, 
inovasyon gücümüz ve sürdürülebilir 
tedarik zincirimiz sayesinde rekabet 
avantajımızı güçlendiriyoruz. Bu 
kapsamda yeni organizasyon yapımız 
ve güçlenen liderlik ekibimizle; 
inovasyon, dijitalleşme ve sürdürüle-
bilirlik odağında büyüme stratejimizi 
kararlılıkla sürdüreceğiz” dedi.
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EKONOMi
TARIMI 

KONUŞUYORUZ AMA 
ANLIYOR MUYUZ?

ALPARSLAN TEKBAŞ
alparslantekbas@turkgun.com

Tarım üzerine ko-
nuşmayı çok se-
viyoruz. Stratejik 
diyoruz, hayati 

diyoruz, hatta bunlarla 
yetinmiyor “geleceğin 
sektörü” ilan ediyoruz. 
Ama iş uygulamaya geldi-
ğinde aynı ciddiyeti gös-
teriyor muyuz?

Ülkemiz genelinde ve 
özellikle tarımda öyle 
bir dönem yaşıyoruz ki, 
kimse eleştiriye açık de-
ğil. Tartışarak doğruya 
ulaşma geleneği sanki 
geçmişte kalmış. Herkes 
bilge, herkes filozof, her-
kes kendince haklı…

Hiç kimse yanlış yap-
tığını kabul etmiyor. Da-
hası, karşısındakini din-
lemek yerine ilk fırsatta 
üzerine giderek kendi 
doğrularını dayatmaya 
çalışıyor. Dolayısıyla du-
yuyoruz ama dinlemiyo-
ruz. Başkalarının ne söy-
lediğiyle ilgilenmiyoruz; 
çünkü bizim için önemli 
olan, zaten inanmış oldu-
ğumuz şeyler. 

Tarımda da tablo farklı 
değil. İnsanlar anlamak 
için değil, cevap vermek 
için konuşuyor. Verilen 
cevaplar ise çoğu zaman 
sorulan soruların değil, 
kişinin kendi bildikleri-
nin tekrarı oluyor. Bu da 
aslında bilgi eksikliğinin 
ve iletişim zafiyetinin en 
açık göstergesidir.

Asıl mesele tam da bu-
rada başlıyor. Çünkü eli-
mizdeki veriler aynı şeyi 
söylüyor: Tarım büyüyor 
gibi görünse de sistem 
zayıflıyor. Oysa bugün ta-
rım, sadece bir sektör de-
ğil; bir ülkenin bağımsız-
lığı, güvenliği ve geleceği 
açısından stratejik bir güç 
alanıdır. Gıda artık enerji 
kadar kritik bir değer ha-
line gelmiştir. Nitekim Bill 
Gates gibi küresel ak-
törlerin tarım arazilerine 
yönelmesi tesadüf değil-
dir. Buna rağmen çiftçilik 
hâlâ toplumda hak ettiği 
değeri görmemektedir.

Oysa çiftçilik, “başka iş 
bulamadığı için yapılan” 
bir iş değil; gıda güven-
liğini sağlayan hayati bir 
meslektir. Nasıl ki diğer 
meslekler unvanlarıyla 
anılıyorsa, Avukat Ahmet, 
Doktor Ayşe gibi çiftçi 
de aynı şeklide Çiftçi İs-
mail olarak anılmalı. Bu 
saygınlığı fazlasıyla hak 
ediyorlar. Hatta bugün 
tarımla uğraşan yeni nesil 
“yeşil yakalılar”, gele-
ceğin en kritik aktörleri 
arasında yer almaktadır.

Şimdi tarımda herkesin 
bildiği fakat kimsenin ko-
nuşmadığı işleyiş ve ile-
tişim konusuna bakalım. 
Bu iki kavram birbirini ta-
mamlayan temel unsur-
lardır. Tarım sektöründe 
yer alan tüm paydaşların 
birbirini doğrudan etkile-
diği bir gerçektir. Bugün 
ihmal edilen, görmezden 
gelinen her konu, yarın 
daha büyük sorunlar ve 
daha yüksek maliyetlerle 
karşımıza çıkmaktadır.

Tarımsal işleyişteki 
verimsizliklerin temelin-
de çoğu zaman bireysel 
yetersizlik ve iletişim 
eksikliği vardır. Bir ku-
rumda küçük değişiklik-
lerle büyük iyileşmeler 
sağlanabiliyorsa, sorun 
sistemden çok tercih me-
selesidir. Doğru kadrolar 
ve sağlıklı iletişim, tarı-

mın yükünü hafifletecek 
en önemli unsurlardır.

Bu noktada tarıma yön 
veren bürokratik yapı 
yeniden gözden geçiril-
melidir. 81 il ve 973 ilçe 
müdürlüğünden başlayan 
yönetim zinciri, sahayı 
bilen ve sahayla temas 
kuran kadrolarla güç-
lendirilmelidir. Sadece 
merkezde yapılan deği-
şikliklerin yeterli olmadı-
ğı defalarca görülmüştür. 
Karar vericiler masa 
başında değil, bir gözleri, 
bir kulakları ve bir elleri 
sahada olmalıdır. Çünkü 
masa başında yazılanlar 
sahada karşılık bulma-
dıkça bir anlam ifade et-
mez, etmiyor da.

Diğer yandan tarım 
paydaşları olarak da ciddi 
bir zafiyet söz konusu. 
Ziraat odaları, birlikler, 
kooperatifler ve sivil 
toplum kuruluşları çoğu 
zaman sahadan kopuk 
bir görüntü sergilemek-
tedir. Çiftçinin yanında 
görünmek ile gerçekten 
yanında olmak arasında 
büyük bir fark vardır. Kâ-
ğıt üzerinde hazırlanan 
plan ve projelerle tarımın 
sorunları çözülemez.

Bu noktada açıkça ifa-
de etmek gerekir:

Üslup sorunu var.
Liyakat sorunu var.
Politika üretememe 

sorunu var.
Üretilen politikaya 

sahip çıkamama sorunu 
var.

Çiftçiyle bağ kurama-
ma sorunu var.

Bu sorunlar bilinme-
sine rağmen yeterince 
güçlü ve çözüm odaklı 
şekilde dile getirilmiyor. 
Oysa tarımda reform ar-
tık bir tercih değil, zorun-
luluktur. Bu reform birkaç 
kişinin bireysel çabalarıy-
la değil, kurumsal irade ile 
gerçekleşebilir.

Bu Ülkede Sadece Ta-
rımsal Girdilerin Maliyeti 
Yüksek Değil…

Tarım çoğu insana sı-
kıcı gelebilir. Oysa tarım; 
bir devletin toprakla, 
üretimle ve çiftçiyle 
kurduğu ilişkinin en net 
göstergesidir. 

Yıllardır girdi maliyet-
lerini konuşuyoruz. Yıl 
2026… Hâlâ aynı şeyleri 
konuşuyoruz. Muhteme-
len önümüzdeki yıllarda 
da konuşmaya devam 
edeceğiz. Ama şu gerçeği 
de görmemiz gerekiyor: 
Bu ülkede sadece ta-
rımsal girdilerin mali-
yeti yüksek değil. Doğru 
söylemenin maliyeti de 
yüksek!

Ve belki de asıl sorun 
burada yatıyor. Çünkü doğ-
ruyu söylemenin zor olduğu 
bir yerde, yanlışlar kolay-
ca çoğalır. Toplumsal bir 
alışkanlık hâline gelen bu 
durum, birçok sorunun te-
melini oluşturuyor. Çözüm 
ise aslında basit ama zor:

Doğruluğu teşvik et-
mek ve doğru söyleme-
nin maliyetini düşürmek. 
Bunun yolu da yalanın 
bedelini artırmaktan 
geçer. Sadece söylemek 
yetmez, bunu uygula-
mayla göstermek gerekir.

Son söz: Tarım ve 
Orman Bakanlığı hak 
ettiği konuma gelme-
den… Tarım politikaları 
kürsülerde, tarım ba-
kanı kabinede öncelik 
kazanmadıkça… Çiftçi 
ekonomik olarak güç-
lenmeden ve ürettiği 
ürünün fiyatında söz sa-
hibi olmadan… Ne tarımı 
ne sanayiyi ne de hizmet 
sektörünü geliştirebiliriz…

Çünkü tarım güçlü 
değilse, hiçbir sektör ger-
çekten güçlü değildir…

Kalın sağlıcakla.

eçtiğimiz günlerde 
yayımlanan Hepsibu-

rada ve FutureBright 
iş birliğiyle hazırlanan 

“Süpürge Kullanım Alışkanlıkları 
Araştırması”, tüketici davranışının 
giderek ihtiyaç odaklı yapısından 
uzaklaşarak teknoloji, deneyim ve 
prestij ekseninde yeniden şekillen-
diğini ortaya koydu. Araştırmaya 
göre hanelerin büyük bölümünde 
birden fazla süpürge türü bulunur-
ken, dikey süpürgelerin yüzde 
43’ü ve robot süpürgelerin yüzde 
31’i evin görünür alanlarında 
sergileniyor. Buna karşılık gele-
neksel kablolu modellerin yüzde 
53’ü dolap içinde saklanıyor.  
Satın alma motivasyonlarında 
da benzer bir dönüşüm dikkati 
çekerken, katılımcıların yüzde 35’i 
süpürgesini arıza nedeniyle değil, 
yeni bir teknolojiye geçiş yapmak 
amacıyla yenilediğini belirtiyor.

Duygusal tatmine 
kayış var
Prof. Dr. Kıvanç Nazlım Tüzel 

Uraltaş, yaptığı açıklamada, tek 
işlevli ürünlerin vadettiği “kalite” 
ile pazarlamanın sunduğu “statü” 
stratejisinin tüketici zihninde güven 
uyandırdığını, ancak günümüz-
de bunun “gösterişçi tüketim” 
dinamiklerini tetikleyerek değer-
lendirme eksenini işlevsel faydadan 
sembolik ve duygusal tatmine doğ-
ru kaydırdığını ifade etti. Uraltaş, 
şunları kaydetti: “Mutfak tezgâhın-
da duran şık bir espresso makinesi, 
sessizce dolaşan robot süpürge ya 
da tasarım odaklı küçük ev aletleri 
artık yalnızca işlev sunmaz; aynı 
zamanda yaşam tarzı, zevk düzeyi, 
ekonomik seviye ve modernlik 
göstergesi olarak da çalışır. Bu ne-
denle bu kategorideki birçok ürün, 
‘gösterişçi tüketim’ dinamikleriyle 
ilişkilidir. Tüketici burada yalnızca 
cihaz satın almaz; kendisini düzenli, 
çağdaş, seçici ve estetik zevki ge-
lişmiş biri olarak da konumlandırır.” 
Uraltaş, üretimi daha kolay ve mali-
yeti görece düşük olan bu tek işlevli 
ürünlerin, “uzmanlaşma”, “premi-
um deneyim” ve “tasarım odaklı 

Reklamda 
gösterişli 
TÜKETIM 
DÖNEMI

Marmara 
Üniversitesi 
Reklamcılık ve 
Tanıtım Anabilim 
Dalı Başkanı Prof. 
Dr. Kıvanç Nazlım 
Tüzel Uraltaş, tek 
işlevli ürünlerin 
vadettiği “kalite” 
ile pazarlamanın 
sunduğu “statü” 
stratejisinin 
tüketici 
zihninde güven 
uyandırdığını, 
ancak 
günümüzde 
bunun “gösterişçi 
tüketim” 
dinamiklerini 
tetiklediğini 
söyledi. Uraltaş’a 
göre tüketiciler 
faydadan çok 
duygusal tatmine 
yönleniyor...

yaşam” söylemleriyle daha yüksek 
fiyatlardan pazarlanmasının üretim 
maliyetinden ziyade “algılanan 
değer” üzerinden şekillendiğinin 
bilinmesi gerektiğini belirtti.

Reklamların pazarlama 
stratejilerine etkisi
Uraltaş, aynı ihtiyacı karşılayan 

çok fonksiyonlu ürünlerin deneyim, 
uzmanlaşma ve statü vaadiyle par-
çalanarak tek işlevli alt kategorilere 
ayrıldığını, pazarlama ve reklam 
stratejileriyle bu ürünlerin tüke-
ticiye çoğu zaman paket hâlinde 
yeniden satılabildiğini ifade etti.

Pazarlamada yeni stratejinin aynı 
ihtiyacın ayrıştırılması yoluyla hi-
per-segmentasyon yaratan bir pa-
zarlama modeline de dönüştüğünü 
ifade eden Uraltaş, “Geçmişte tek bir 
mutfak robotunun karşıladığı işlev-
ler bugün smoothie blender, kişisel 
blender ve süt köpürücülere, fırınlar 
mini fırın, mikrodalga, airfryer ve 
ekmek kızartıcılara, elektrikli sü-
pürgeler robot süpürge, dik süpürge 
ve elde taşınır mini süpürgelere, 
cezveler çeşitli kahve makinelerine 

ve onu destekleyen yan ürünler gibi 
çok sayıda alt ve yan kategorilere 
bölünmüştür. Böylece tek seferlik 
satış yerine, aynı haneye farklı za-
manlarda çok sayıda ürün satıla-
bilmektedir. Bu model işletmeler 
açısından daha sürdürülebilir gelir 
akışı yaratırken, tüketici açısından 
hem daha farklılaştırılmış hem de 
daha kişiselleştirilmiş bir tüketim 
evreni üretir” diye konuştu.

Reklam dilinin tüketici 
kararlarına etkisi
Uraltaş, reklamlarda perfor-

mans, güç, hız, deneyim, konfor, 
estetik, prestij, akıllı ve kişiselleş-
tirilmiş ürün gibi söylemlerin öne 
çıkmasının, tüketicinin işlev ve 
temel ihtiyaç odaklı değerlendirme 
sürecini önemli ölçüde dönüş-
türdüğünü belirtti. Uraltaş, şun-
ları söyledi: “Geleneksel tüketim 
anlayışında tüketiciler tarafından 
ürünler daha çok ‘ne işe yaradığı’, 
‘ne kadar dayanıklı olduğu’, ‘fiyatına 
değip değmediği’ ve ‘temel ihtiyacı 
karşılayıp karşılamadığı’ gibi somut 
kriterler üzerinden değerlendirilir-

ken; günümüzde reklam iletişimi 
bu değerlendirme eksenini işlevsel 
faydadan sembolik ve duygusal 
faydaya doğru kaydırmıştır. Böyle-
ce ürün yalnızca ihtiyacı karşılayan 
bir araç olmaktan çıkmış, yaşam 
kalitesi sunan, kimlik ifade eden ve 
kişisel tatmin sağlayan bir değer 
nesnesine dönüşmüştür.”

Uraltaş, bu dönüşümde rek-
lamların kullandığı mesajlar 
içerisindeki “güç ve performans” 
söylemlerinin çoğu zaman günlük 
kullanım ihtiyacının üzerinde bir 
kapasiteyi arzu edilir hâle getirdi-
ğini, “deneyim ve konfor” vurgula-
rının tüketim kararlarını rasyonel 
hesaptan uzaklaştırarak ürünün 
kendisinden çok onunla kurulan 
yaşam senaryosunu satın alınır 
hâle getirdiğini söyledi. “Estetik ve 
prestij” söylemlerinin teknik olarak 
eşdeğer ürünleri daha yüksek 
yaşam standardının simgesine 
dönüştürdüğünü ifade eden Uraltaş, 
“akıllı ve kişiselleştirilmiş ürün” 
anlatılarının da modern tüketicide 
kontrol ve ayrıcalık hissi yaratarak 
tercihleri şekillendirdiğini kaydetti.

G

Ziraat Katılım Bankası ile Yeşi-
lay arasında imzalanan iş birli-

ği protokolü kapsamında “Bağım-
sız Kart” İstanbul Finans Merkezi 
Ziraat Kuleleri’nde gerçekleştirilen 
etkinlikle kamuoyuna tanıtıldı. 
İş birliği kapsamında kart kulla-
nıcıları, kendilerine sunulan özel 
avantaj ve kampanya olanakların-
dan yararlanırken, aynı zamanda 
sürdürülebilir bir sosyal katkı 
modelinin de bir parçası oluyor.

Bağımsız Kart kapsamında ya-
pılan harcamaların belirli bir kısmı, 
doğrudan Yeşilay’ın bağımlılıklarla 
mücadele çalışmalarına bağış 
olarak aktarılıyor. Bu yönüyle kart, 
bireylerin gündelik harcamalarını 
toplumsal bir faydaya dönüştü-
ren sistematik bir sosyal katkı 
mekanizması sunuyor. Etkinlikte 
açıklamalarda bulunan Ziraat Ka-
tılım Bankası Genel Müdürü Metin 
Özdemir, Yeşilay ile geçmişten bu 
yana birtakım iş birlikleri olduğunu 
belirterek, “Yeşilay’ın faaliyetlerine 
destek oluyoruz, birtakım spon-
sorluklar yapıyoruz ve yayınlarına 
destek oluyoruz. Hem sportif hem 
kültürel anlamda birçok faaliyete 
ortaklaşarak, gerek maddi destek 

vererek gerekse çalışanlarımızla 
o faaliyetlere iştirak ederek bu 
birlikteliği temin ediyoruz” dedi.

Bağımsız Kart’ın da bu amaçla 
ve iş birliği maksadıyla oluştu-
rulmuş bir ürün olduğunu vurgu-
layan Özdemir, şöyle devam etti: 
“2026’nın ‘Bağımlılıkla Mücadele ve 
Bağımsızlık Yılı’ ilan edilmesi, bun-
da çok önemli bir faktör oldu. Biz 
de bu yıla özel ne yapabiliriz diye 
düşünürken, bu projenin adresinin 
doğal olarak Yeşilay olması gerek-
tiğini düşündük. Yeşilay’ımız ile 
böyle bir kart oluşturma fikri orta-
ya çıktı. Yeni kartla tütün ve alkol 

satılan iş yerlerinde kullanıcılar 
işlem yapamayacak ve kart, bu tür 
harcamalara kapalı olacak. Aynı 
şekilde, kumar ve bahis sitelerinde 
de kullanılamayacak. Dolayısıyla 
ailelerimizin ve büyüklerimizin, 
gençlerimize ve öğrencilerimize 
rahatlıkla teslim edebileceği bir 
kart olacak.” Özdemir, kartla yapı-
lan alışverişler neticesinde ortaya 
çıkan komisyonlardan, Ziraat 
Katılım olarak hem kendi elde ede-
cekleri gelirlerden hem de yerli ve 
milli ödeme sistemi TROY’un elde 
edeceği gelirlerden bir kısmının, 
Yeşilay’a bağışlanacağını aktardı.

Ziraat Katılım, Yeşilay ile 
GÜÇ BIRLIĞI YAPTI

Yenilenen Mobil Kayıtlı Elektronik Posta (KEP) uygula-
masıyla birlikte Türkiye’de ilk kez cep telefonları üzerin-
den KEP gönderimi mümkün hâle geldi. TÜRKKEP’ten 
yapılan açıklamaya göre, resmî ve özel değerli evrak 
ile tapu, diploma gibi gerçek değeri olan belgeler artık 
mobil cihazlar üzerinden gönderilip alınıyor, uygulama 
içinde yasal geçerli olarak değişmezliği garantili şekilde 
saklanıyor ve tüm süreç uçtan uca mobilden yönetiliyor. 
Mobil KEP ile kullanıcılar, mobil imza aracılığıyla 
uygulama içerisinden gönderim yapabilirken, kendilerine 
ulaşan iletileri de anlık olarak görüntüleyebiliyor. 
Gönderilen ve alınan tüm içeriklere ilişkin KEP delilleri 
sistem tarafından otomatik oluşturuluyor ve uygulama 
içinde saklanarak kullanıcıların ihtiyaç duydukları anda 
bu kayıtlara hızlıca erişmesine olanak tanıyor. Açıkla-
mada görüşlerine yer verilen TÜRKKEP Genel Müdür 
Yardımcısı Ayhan Ağırgöl, şunları kaydetti: “Bireysel 
kullanıcılar için hız ve kolaylık, kurumsal kullanıcılar için 
ise verimlilik, entegrasyon ve hukuki güvenlik kritik öne-
me sahip. TÜRKKEP AR-GE Merkezi'nde geliştirdiğimiz 
ve güncelleme çalışmalarını tamamladığımız Mobil KEP 
uygulamasıyla tüm bu ihtiyaçlara yanıt verebilen bir yapı 
oluşturduk. Uygulama üzerinden KEP ile resmi evrak ve 
özel gerçek değeri olan belge gönderimi yapılabiliyor, 
görüntülenebiliyor ve iletiler güvenle saklanabiliyor. Kul-
lanıcılar resmi iletişim süreçlerini KEP’in cepte olduğu 
bir deneyimle daha hızlı ve kolay şekilde yönetebiliyor.” 
Kullanıcıların yalnızca belge gönderip almakla kalma-
dığını, evraklarını gerçek değeriyle saklayabildiğini ve 
yapay zekâ ajanıyla takip edebildiğini belirten Ağırgöl, 
bugün birçok sağlayıcı mobilde yalnızca sınırlı görün-
tüleme imkânı sunarken, TÜRKKEP olarak KEP okuma, 
yasal gönderim ve başvuru süreçlerini mobil uygulama 
üzerinden tam kapsamlı şekilde sunabilen tek yetkili 
KEP hizmet sağlayıcısı konumunda olduklarını açıkladı.

Yenilenen Mobil KEP 
ile cep telefonundan 
KEP gönderimi

Katılım Emeklilik, Great Place to Work sertifikası 
alarak “Türkiye’nin En İyi İşverenleri Listesi”nde ilk 
10’da yer aldı. Great Place to Work Türkiye Benchmark 
Araştırması kapsamında yaklaşık 300 çalışanın anonim 
katılımıyla gerçekleştirilen ankete göre, çalışanların 
yüzde 89’u şirketi “harika” bir çalışma yeri olarak ta-
nımladı. Çalışan deneyimini merkeze alan uygulamalar, 
kapsayıcı kurum kültürü ve sürekli gelişimi destekleyen 
yaklaşım, şirketin öne çıkan özellikleri arasında 
yer aldı. Açıklamada görüşlerine yer verilen Katılım 
Emeklilik İnsan Kaynakları ve Strateji Direktörü Aykut 
Sevim, çalışanların hem mevcut deneyiminin hem de 
kariyer gelişimlerinin önceliklendirildiğini vurgulayarak, 
“Aldığımız sertifika, işveren markamızı güçlendirme 
yolundaki kararlılığımızın somut bir göstergesi. 
Kapsayıcı ve gelişimi destekleyen uygulamalarımızı 
yaygınlaştırarak sürdürülebilir bir çalışma kültürü inşa 
etmeye devam edeceğiz” ifadelerini kullandı.

Katılım 
Emeklilik 

‘Türkiye’nin 
En İyi 

İşverenleri’ 
listesinde

TÜRKIYE SIGORTA’DAN GENÇLERE 
ÖZEL KAMPANYA

Türkiye Sigorta, gençlerin hem finansal 
geleceklerini hem de sağlıklarını 

güvence altına almalarını teşvik eden yeni 
kampanya başlattı. Buna göre, 30 Eylül’e 
kadar geçerli olacak kampanyayla katılım-
cılar yıllık 9 bin 900 lira sabit fiyat ve 12 
taksit imkânından yararlanarak, kapsamlı 
sağlık güvencesine sahip olabilecek. Kam-
panya kapsamında gençler, limitsiz yatarak 
tedavi ve 4 adet ayakta tedavi teminatının 

yanı sıra birçok ek hizmetten de ücretsiz 
olarak faydalanabilecek. Türkiye Sigor-
ta’nın gençlere yönelik kampanyası, birey-
sel emeklilik sistemiyle tamamlayıcı sağlık 
sigortasını bir araya getirerek katılımcıların 
hem uzun vadeli birikim yapmalarına hem 
de sağlıklarını güvence altına almalarına 
katkı sağlamayı amaçlıyor. Bu sayede 
gençlerin gelecekleri açısından iki önemli 
ihtiyacına da aynı anda çözüm sunuluyor.
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Milli Savunma Bakanlığı (MSB), Libya'da düzenlenen Flintlock-2026 Çok Ulus-
lu Özel Kuvvetler Tatbikatı'ndan görüntü paylaştı.  MSB'nin NSosyal hesabın-
dan yapılan paylaşımda, şu ifadeler kullanıldı: Flintlock-2026 Çok Uluslu Özel 

Kuvvetler Tatbikatı, 13-30 Nisan 2026 tarihlerinde, şiddet yanlısı örgütlere 
karşı harekât icra eden unsurların eğitilmesi amacıyla meskun mahal safhası 

ile devam ediyor. Paylaşımda, tatbikattan görüntüler de yer aldı. (AA)

‘FLİNTLOCK ÖZEL KUVVETLER 
TATBİKATI’ SÜRÜYOR 

28 NİSAN 2026 
SALI

anakkale Onsekiz 
Mart Üniversitesi 

Tarih Bölümü Öğretim 
Üyesi Doç. Dr. Barış 

Borlat, Çanakkale Kara Muhare-
beleri sırasında Arıburnu bölge-
sindeki en önemli kuvvetlerden 
birini 57'nci Alay'ın oluşturduğunu 
belirtip, "Bu alay Çanakkale mu-
harebeleri esnasında aynı zaman-
da en çok şehit veren alaylarımı-
zın başında gelmektedir. 57'nci 
Alay'ın bu kahramanlığı üzerine 
bizzat alay komutanı tarafından 
5 Mayıs 1915'te bir yazı yazılarak 
alayın sancağına madalya takıl-
ması için talep oluşturulmuştur. 
Hatta bu talep esnasında gönder-
miş olduğu yazıda alay komutanı, 
tümen komutanına, alayın kahra

manlığının bölgede bulunan diğer 
alaylar tarafından da kabul edil-
miş olduğunu söylemiştir" dedi. 

Harbiye Nezareti'nin alay 
sancağına madalya takılması ta-
lebini muharebenin devam etmesi 
nedeniyle ancak muharebenin 
sonuna yaklaşılan 27 Aralık 1915 
tarihinde bir yazıyla onayladığı-
nı gördüklerini belirten Doç. Dr. 
Borlat, "Nitekim alay sancağının 
Çanakkale Muharebesi esnasında 

özel muhafız birliği ta-
rafından korunması için 
azami özen gösterilmiş. 
Hatta bu özeni göster-
meyenlerin bu süreç 
esnasında cezalandırıl-
mış olduğunu göreceğiz. 
Muharebeler bittiğinde 

ise 57'nci Alay'ın sancağına bir 
madalya takılması için töreni 
gerçekleştirilmiştir. 

Törenin en önemli detayların-
dan birinin de Mustafa Kemal 
Atatürk'ün törene çağırılması 
olduğuna dikkat çeken Doç. Dr. 
Borlat, "Ancak Mustafa Kemal bu 
esnada 16'ncı Kolordu Komutanlığı 
nedeniyle Silvan'da bulunduğu 
için kendisi törene katılamamış. 
Bunun yerine törene bir mektup 

göndermiştir. Bunun Mustafa 
Kemal'in ilk defa ortaya çıkan 
mektuplarından birisi olduğunu 
göreceğiz. 

Mustafa Kemal bu mektubunda 
57'nci Alay'ın Çanakkale Cephe-
si'ndeki kahramanlığını anlatmış. 
Aynı zamanda Alay'ın şehitleri-
nin ruhlarına Fatiha okunmasını 
istemiştir. 

Nitekim Atatürk'ün göndermiş 
olduğu mektupta Çelebi köyünde 
yapılan tören esnasında asker-
lerimize okunmuş. Ele geçiren 
bu belgeler sayesinde biz 57'nci 
Alay'ın Çanakkale Cephesi'ndeki 
rolünün ortaya çıkmasının yanı 
sırada sancak törenini de ilk defa 
ortaya çıkarmış olduk" diye ko-
nuştu. (DHA)

ÇANAKKALE SAVAŞLARI’NIN 

Ç

Doç. Dr. Barış Borlat, 
Çanakkale Kara Sa-

vaşları'nın kahraman 
birliği 57'nci Alay San-

cağı için verilen altın 
ve gümüş imtiyaz ile 
harp madalyalarının 

hangi şartlarda ve nasıl 
bir törenle takıldığı 

ve Atatürk'ün törene 
gönderdiği mektubun 

arşiv belgelerinin orta-
ya çıkarıldığını söyledi.

Yasa dışı bahis operasyonu: 
11 şüpheli gözaltına alındı

İstanbul merkezli 3 ilde 
düzenlenen yasa dışı bahis 

operasyonunda 11 şüpheli gözal-
tına alındı. Bakırköy Cumhuriyet 
Başsavcılığı koordinesinde 
İstanbul İl Emniyet Müdürlüğü 
Siber Suçlarla Mücadele Şube 
Müdürlüğü ekipleri, yasa dışı 
bahis suçlarıyla ilgili suç orga-
nizasyonlarının deşifre edilmesi 
ve zanlıların yakalanmasına 
yönelik çalışma yürüttü.Şüphe-
lilerin Bahçelievler, Avcılar ve 
Bakırköy ilçelerinde ATM'lerden 

düzenli olarak para çektiği, var-
diyalı sistemle 24 saat esasına 
göre hareket ederek telefonla-
rındaki yazılım üzerinden bahis 
gelirlerini takip ettiği tespit 
edildi.
     Banka hesaplarında toplam 
123 milyon lira para hareketi 
olduğu belirlenen zanlıların 
yakalanmasına yönelik İstanbul, 
Kocaeli ve Hakkâri'de eş zamanlı 
operasyon düzenlendi.  Gözaltına 
alınan 11 şüphelinin, emniyetteki 
işlemleri sürüyor. (AA)

Basın İlan Kurumu (BİK) 
internet sitesinde yer alan 

habere göre, kurum tarafından 
15 Temmuz Darbe Girişiminin 10. 
yıl dönümünde “Hafızayı Koru, 
Hakikati Yaz” temasıyla Türkiye 
genelinde 7 bölgeyi temsilen 7 
üniversiteyle iş birliği içerisinde 
yürütülecek olan “15 Temmuz 
Manşetleri Gazetecilik Atölyesi”, 
genç iletişimcilerin mesleki 
reflekslerini tarihsel bir olay 
üzerinden yeniden değerlendir-
melerine imkân tanıyacak.   Teori 
ve uygulamayı bir araya getiren 
gazetecilik atölyesi, iki bölümden 
oluşacak.  BİK’in çalışması, genç 

gazeteci adaylarının demokrasi, 
millî birlik ve toplumsal sorum-
luluk temelli bir gazetecilik bilinci 
geliştirmesini hedefliyor.  “15 
Temmuz Manşetleri Gazetecilik 
Atölyesi”nin ilk programı 29 Nisan 
2026 Çarşamba günü Akdeniz 
Üniversitesi İletişim Fakültesi 
Konferans Salonunda gerçek-
leştirilecek.  Atölye çalışması; 
Ankara Üniversitesi, Atatürk 
Üniversitesi, Ege Üniversitesi, 
Gaziantep Üniversitesi, İstanbul 
Üniversitesi ve Ondokuz Mayıs 
Üniversitesi İletişim Fakültele-
rinde düzenlenecek etkinliklerle 
devam edecek. (AA)

İ
Yİ Parti Genel Başkanı 
Müsavat Dervişoğlu 
Cumhur İttifakı liderlerine 
sataşarak prim yapmaya 

çalışıyor.  
Geçtiğimiz günlerde MHP 

Lideri Sayın Devlet Bahçeli’nin 
ABD ve İsrail emperyalizmine 
karşı önerdiği TRÇ ittifakını di-
line dolamıştı. 

Türkiye için haysiyetli bir 
ittifak önerisi olan TRÇ’yi 
“ihanet” gibi bir kelimeyle bir 
tutmaya kalkmış, NATO’nun fe-
yizlerinden dem vurmuştu! 

Sonra da Cumhurbaşkanı 
Sayın Erdoğan’ı hedef alarak, 
iktidar makamına gelirlerse 
çocukları toplayıp Cumhur-
başkanının konutunun önüne 
götüreceğini ve onlara “Andı-
mız” okutacağını söyledi.

Cumhur İttifakı’nı vatanse-
verlik ve milliyetçilik teması 
üzerinden vurmaya yeltenmek 
herhalde siyasi tarihin görebi-
leceği en büyük trajikomediler-
den birisidir.

Müsavat Dervişoğlu’nun bir 
dönemler muhitinde yer aldığı 
milliyetçi camia yıllarca kendi 
silahını, kendi uçağını, kendi 
savaş gemisini, kendi otomobi-
lini, kendi teknolojisini üreten 
bir Türkiye’nin hayaliyle yanıp 
tutuşmuşken…

Bugün KAAN göklerdeki 
nöbeti için gün sayıyor.

MİLGEM Mavi Vatan’da sey-
rediyor.

ASELSAN sınır hattında nö-
bet tutuyor.

ÇELİK KUBBE katmanları 
tamamlanıyor.

TOGG Türkiye yollarında 
geziyor.

Yıllarca Türk devletlerinin 
aynı masa etrafında buluşacağı 
günler beklenirken… Bugün 

Türk Devletleri Teşkilatı’yla 
Türk dünyası ufku genişlik 
kazanıyor.

Yıllarca Karabağ’ın azatlık 
günü beklenirken… Bugün Ka-
rabağ’da Azerbaycan bayrağı 
dalgalanıyor.

Ayasofya’nın mahzun ses-
sizliğinin biteceği gün bekle-
nirken… Ayasofya eda olunan 
ibadetlere ve göğe yükselen 
dualara sahne oluyor.   

Yıllarca terörün belinin kırı-
lacağı, Türkiye’nin güvenliğini 
sınırlarının ötesinden başla-
yarak tahkim edeceği günler 
beklenirken… Terörsüz Türkiye 
ile terör meselesi tarihin tozlu 
sayfalarına itiliyor.

Bütün bunlar olurken Mü-
savat Dervişoğlu’nun verdiği 
vaat, “Andımız”ı kapı önünde 
okutmak!..

Andımızın bütün okulları-
mızda yeniden en yüksek sesle 
okunmasına itiraz değil, deste-
ğimiz olur.

Fakat Andımız’daki ilkele-
rin, “Türk varlığına adanma” 
halinin milli savunmada, 
teknolojide, mühendislikte, 
tarihi hafızanın “yapılacaklar 
listesinde” birer birer 
gerçekleştiğini görememek 
için trajikomik bir ruh haline 
saplanmış olmak gerekir.

Müsavat Dervişoğlu’nun ka-
pasitesi milliyetçiliği özünden 
değil, sözünden yakalamaya 
yetmektedir.

Hâlbuki milliyetçilik milletin 
yarım kalmış rüyalarını ta-
mamlama iradesidir.

Müsavat Dervişoğlu iktidar 
olmayı beklemeden çocukları 
elinden tutup başka yerlere gö-
türmelidir.

Bir tersaneye mesela… 
Bir savunma sanayii tesisine...
Ayasofya’nın avlusuna…
Türk Devletleri Teşkilatı’nın 

ufkuna...
İşgalden kurtarılan Kara-

bağ’a...
Bu gezilerin kendisine de fay-

daları dokunabilir. 
Vatanseverliğin ve milli-

yetçiliğin kürsü retoriğinden 
ibaret olmadığını anlamasına 
yarayabilir… 

MÜSAVAT DERVİŞOĞLU’NUN 
SEÇİM VAADİ

BAHADIR ÇOBAN
bahadir88coban@gmail.com

DESTANSI BİRLİĞİ: 
57. ALAY 

Çağlayan'daki İstanbul Adliyesi 
ile Kartal'daki Anadolu Adli-

yesi'nin yanı sıra Adalar, Bakırköy, 
Beykoz, Büyükçekmece, Çatalca, 
Gaziosmanpaşa, Küçükçekmece, 
Silivri, Şile ile İstanbul Bölge Adliye 
Mahkemesi ve İstanbul Bölge İdare 
Mahkemesinin bulunduğu kentte, 
kalabalık nüfusun da etkisiyle 
geçen yıl yargı faaliyetleri yoğun bir 
şekilde devam etti. 

Adalet Bakanlığı Adli Sicil ve İs-
tatistik Genel Müdürlüğü tarafından 
yayımlanan "Adalet İstatistikleri 
2025" kitabında yer alan İstan-
bul'daki mahkemelere ilişkin veri-
lere göre, ceza mahkemelerinde ge-
çen yıl 327 bin 107'si önceki yıldan 
devreden, 340 bin 320'si yıl içinde 
açılan, 28 bin 957'si bozularak yeni-
den gelen olmak üzere toplam 696 
bin 384 dosya ele alındı.   Bunlardan, 
367 bin 390'ı karara bağlanırken, 
328 bin 994'ü devretti. Aynı dönem-
de 733 bin 746 sanık ile 1 milyon 803 
bin 953 suç kayıtlara geçti. Karara 
bağlanan dosyalarda 376 bin 295 
suça ilişkin hüküm kuruldu. Suç 
yönünden dağılımda ise 167 bin 722 

mahkûmiyet, 74 bin 916 beraat, 80 
bin 295 hükmün açıklanmasının 
geri bırakılması ve 53 bin 362 diğer 
kararlar oluşturdu. 

Hukuk mahkemelerinde geçen 
yıl 586 bin 684 dosya karara bağ-
landı, 482 bin 262 dosya ise 2026'ya 

aktarıldı. Dosyalarda, 1 milyon 867 
bin 499 davalı ve 1 milyon 549 bin 
95 davacı yer aldı. 

Vergi mahkemelerinde, geçen 
yıl bu mahkemelerdeki 41 bin 244 
dosya karara bağlanırken, 28 bin 
227 dosya ise devredildi. 

İdare mahkemelerinde ise. 67 
bin 499 dosya karara bağlanırken, 
22 bin 979 dosya ise bir sonraki 
yıla devredildi.  Bu verilere göre, 
İstanbul'daki adli ve idari ilk derece 
mahkemelerinde 1 milyon 62 bin 
817 dosya karara bağlandı.(AA)

YARGI FAALİYETLERİ YOĞUN 
BİR ŞEKİLDE DEVAM ETTİ 

Erzurum Cumhuriyet Başsav-
cılığınca yürütülen ‘Gülistan 

Doku’ soruşturması genişletilerek 
devam ediyor. Eski Tunceli Valisi 
Tuncay Sonel hakkında yürü-
tülen soruşturma çerçevesinde 
dönemin Tunceli Emniyet Müdürü 
Yılmaz Delen, tanık olarak ifadeye 
çağrıldı. Tunceli'de 2019-2021 yıl-
ları arasında İl Emniyet Müdürlüğü 
görevini yürüten Yılmaz Delen, 23 
Ocak 2026'da Yalova İl Emniyet 

Müdürlüğüne atanmıştı. 
Öte yandan, yürütülen soruş-

turma kapsamında, hastane ka-
yıtlarının silindiği iddiası üzerine 
gözaltına alınan Tunceli Devlet 
Hastanesi bilgi işlem görevlileri 
B.Y. ve Y.E'nin jandarmadaki 
işlemleri tamamlandı. 

Sağlık kontrolünden geçirilen 
B.Y. ve Y.E, güvenlik önlemi altın-
da adliyeye getirildi. Hâlihazırda 12 
zanlı tutuklu bulunuyor.(AA)

‘Gülistan Doku’ soruşturması
genişletilerek devam ediyor

Adalet Bakanlığı tarafından hazırlanan "Adalet İstatistikleri 2025" 
verilerine göre, İstanbul'daki adliyelerde geçen yıl yargı faaliyetleri
 yoğun bir şekilde devam etti ve 954 bin 74 dosya karara bağlandı.

'HAFIZAYI KORU,  HAKİKATİ YAZ'



ürk Kızılay, çocukların 
güvenli ve destekleyici 

ortamlarda gelişimini güç-
lendirmek amacıyla akran 

zorbalığını 2026 yılı eğitim çalışma-
larında öncelikli başlıklar arasına 
aldı. Edinilen bilgilere göre, kurumun 
2025 faaliyet raporunda, afetlere 
hazırlık, toplum sağlığı, ilk yardım ve 
psikolojik ilk yardım, çevre ve iklim 
değişikliği, kan bağışının önemi ile 
aile kavramının güçlendirilmesi 
alanlarında yürütülen bilinçlendirme 
çalışmalarıyla 8 milyon 410 bin 332 
kişiye ulaşıldı. 

Kızılay Kolu çalışmaları çerçeve-
sinde bu yıl, akran zorbalığını ön-
lemeye yönelik bütüncül ve sürdü-
rülebilir yaklaşım "akran nezaketi" 
odağında yapılandırıldı. Önleyici ve 
iyileştirici boyutları bulunan modelle, 
çocuklar, öğretmenler, aileler ve gö-
nüllüler arasında iyi davranış kültü-

rünün güçlendirilmesi hedefleniyor. 
Türkiye genelinde 21 bin 377 okulda 

faaliyet gösteren Kızılay Kolu Kulüp-
leri, aynı sayıda danışman öğretmen 
ve 531 bin 118 öğrenciyle geniş bir etki 
alanına ulaştı. Bu yapı, akran ilişkile-
rinin geliştirilmesine yönelik modelin 
yaygınlaştırılmasına zemin hazırlıyor. 

"Akran nezaketi" yaklaşımı kapsa-
mında empati, duygu tanıma, sağlıklı 
iletişim ve arkadaşlık ilişkileri gibi 
temel sosyal becerileri merkeze alan 
içerikler geliştirildi. Çocukların ken-
dilerini güvende hissettikleri, saygı 
gördükleri ve sağlıklı ilişkiler kura-
bildikleri ortamlar oluşturulmasının 
ortak sorumluluk olduğunu vurgu-
layan Türk Kızılay Genel Başkanı 
Prof. Dr. Fatma Meriç Yılmaz, şunları 
kaydetti: Milli Eğitim Bakanlığımız ile 
iş birliği içinde yürüttüğümüz Kızılay 
Kolu çalışmalarıyla çocuklarımız 
arasında iyiliği, nezaketi, dayanışma-

yı ve sağlıklı iletişimi güçlendirmeyi 
hedefliyoruz. 

Bu nedenle 'akran zorbalığı' yerine 
"akran nezaketi" ifadesini kullanmayı 
önemsiyor, çocuklarımızı, aileleri ve 
eğitimcileri birlikte güçlendiren bir 
farkındalık seferberliği yürütüyoruz. 
Akran nezaketi yaklaşımımızla 
amacımız, çocuklarımı-
zın birbirine iyi gelen 
ilişkiler kurabil-
diği bir okul 
iklimini 
yaygınlaş-
tırmaktır.
(AA-
DHA)
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İ
ngiliz BBC “Türkiye’nin bir 
sonraki Cumhurbaşkanı siz 
misiniz” diye sorduğunda, 
Ekrem İmamoğlu henüz 

İstanbul Büyükşehir Belediye 
Başkanı bile değildi.

Belediyeciliğinin b’si hak-
kında bir düşünceye sahip 
olunmayan İmamoğlu soruyu 
“Tanrı bilir” şeklinde cevap-
ladı. 

İşte bu soru görünümlü ya-
kıştırma ve cevabın ardından 
CHP’li belediye başkanlarının 
yılan hikâyesine dönen Cum-
hurbaşkanlığı adaylığı rüyası 
başladı.

O gün bugündür, bitmek 
tükenmek bilmedi.

HHH
Göreve gelmeden cumhur-

başkanlığına yakıştırılmak 
mümkündü.

O halde göreve geldikten 
sonra söz verdiklerinin en 
azından bir kısmını gerçek-
leştirmek çaba sarf etmeyen 
birini cumhurbaşkanlığına 
yakıştırmak mümkün değil 
miydi?

Bu sorunun cevabı da Man-
sur Yavaş’ın iştahını kabarttı.

HHH
Gazete köşelerinden, tele-

vizyon ekranlarından, sosyal 
medyadan sürekli “CHP’nin 
Cumhurbaşkanı adayı kim 
olacak” sorusu gündemde 
tutmaya çalışıldı.

Dahası kimin Cumhurbaş-
kanı adayı olacağına dair yü-
rütülen savaşa anket şirketle-
rinin katılımı sağlandı.

Bir gün Ekrem İmamoğ-
lu’nun ismi parlatıldı, ertesi 
gün Mansur Yavaş’ın ismi öne 
çıkartıldı.

Bir gün İmamoğlu’nun Er-
doğan’ı geçtiği yazıldı, başka 
bir gün Yavaş’ın Erdoğan’ı geri-
de bıraktığı çizildi.

HHH
İmamoğlu ve Yavaş 

ikilisi açıktan veya gizliden 
birbirinin kuyusunu da kazdı.

Hizmet bekleyen vatandaş 
açısından zaman boşa akıp 
gitse de onlar vakitlerini boşa 
harcamadı.

Hizmet etmekle mükellef 
oldukları şehirlere tek bir çivi 
çakmayanların kendilerini 
çalışıyormuş gibi göstermek 
için tedavüle soktukları algı, 
istismar ve sosyal medya be-
lediyeciliğine son sürat devam 
etti.

Önlerine çıkan her şey 
cumhurbaşkanlığı adaylığı 
için fırsat olarak kullanıldı, söz 
konusu güncel siyasete dolgu 
malzemesi olmak olunca kim-
se ellerine su dökemedi.

HHH
Gelinen noktada Ekrem 

İmamoğlu’nun çok istediği 
hayale kavuşamayacağı 
anlaşıldı.

Tam da Özgür Özel’in bugü-
ne kadar kurduğu “İmamoğlu 
adayımızdır, A planımız da, B 
planımız da, C planımız da bu-
dur” cümlesini alkışlayan kim 
varsa kuracağı “Partimizin 
Cumhurbaşkanı adayı benim” 
cümlesini alkışlamaya hazır 
hale gelmişti ki, Mansur Yavaş 
atağa kalktı.

Yavaş’ın parti yönetimine, 
“Her koşulda adayım” mesajı-
nı ilettiği öne sürüldü.

HHH
Ankara Büyükşehir Beledi-

yesi, Mansur Yavaş’ın “her ko-
şulda adayım” dediği iddiasını 
yalanladı.

Yapılan açıklamada, “Ya-
vaş’ın tek gündemi Ankara 
halkına hizmet” denildi.

Peki, “tek gündemi Anka-
ra” olanlar başkentin hangi 
derdine derman oldu?

HHH
Keşke bu sözler yerine 

Ankara Büyükşehir Belediyesi 
“Cumhurbaşkanı adayı olma-
dan önce, belediye başkanı ol-
mayı denedik mi?” sorusunu 
içeren bir açıklama yapsaydı.

Bu soru, Mansur Yavaş’ın 
adaylık konusunda hiçbir 
düşüncesi olmadığını ifade 
etmek için kurulan “tek gün-
demi Ankara” ifadesinden 
daha sahici olmaz mıydı?

Rüya belediyeciliğinin 
kurduğu hayallerin yal-
nızca koltuk hesaplarına 
endeksli olduğunu herkes 
zaten biliyordu.

RÜYA BELEDİYECİLİĞİ…

T

Türk Kızılay Genel Başkanı Prof. Dr. Fatma Meriç Yılmaz, "Akran zorbalığıyla 
mücadelede ‘akran nezaketi’ yaklaşımımızla amacımız, çocuklarımızın birbi-
rine iyi gelen ilişkiler kurabildiği bir okul iklimini yaygınlaştırmaktır" dedi.

-TÜRK KIZILAYDAN-

Zorbalığa karşı
‘akran nezaketi’

ALZHEİMER’A 
KARŞI FOTOĞRAF 
TERAPİSİ

Düzce Belediyesi Ertan Uçar Alz-
heimer Hastaları Gündüz Bakım 

Merkezi'nde hizmet alan yaşlılar, 
uzman ekip eşliğinde gerçekleş-
tirilen günlük aktivitelerle motor 
becerilerini, "fotoğraflı hatırlatma" 
terapisiyle de bilişsel hafızalarını 
geliştiriyor. 

Belediye ve hayırsever işbirliğin-
de 2024'te kurulan merkeze gelen 
32 yaşlıya, belirli günlerde sosyal 
hizmet uzmanı, hemşire, geronto-
log (yaşlılıkla ilgili uzman hekim), 
ergoterapist (iş ve uğraşı terapisti), 
yaşlı bakım personeli ve antrenör-
lerden oluşan 10 kişilik ekiple hizmet 
veriliyor.  Hastalıklarının derecele-
rine göre çeşitli yöntemlerle tedavi 
gören yaşlılar, Alzheimer hastalı-
ğına yönelik "fotoğraflı hatırlatma" 
terapisi de alıyor. Hastalara, klinikte 
oluşturulan özel odada yapılan 45 
dakikalık seanslarda kendilerine ait 
fotoğraflarla ilgili sorular yöneltili-
yor. Kişilerin geçmişinden kendileri, 
aileleri, yakınları ve arkadaşlarına 
ait görseller kullanılarak gerçek-
leştirilen zihinsel egzersizlerle, 
hastaların uzun süreli bellek-
lerindeki bilgiler kullanılarak 
bilişsel hafızalarının geliştirilme-
si hedefleniyor. (AA)

Okullarda şiddet olayının her 
geçen gün arttığı ve birçok 

veliyi tedirgin eden akran 
zorbalığının son görüntüleri 
Muğla'nın Ortaca ilçesinde 

ortaya çıktı. İddiaya ve telefon 
kamerası ile kaydedilen 

görüntülere göre, erkek yü-
zünden kendilerinden yaşça 

küçük bir kızı metruk bir alana 
götüren 3 kız öğrenciden 

2'si kızı darbetmeye diğeri 
de gerçekleştirdikleri akran 

zorbalığını kayda alıyor. 
Dakikalarca darbedilen 

kız çocuğunun çaresizliği 
kameralara yansırken, olaya 

güvenlik güçleri tarafından el 
konulup konulmadığı henüz 

bilinmiyor.

AKRAN ZORBALIĞI 
cinsiyet dinlemiyor

TÜRK ZIRHLILARININ 
BAŞARISI ELEKTRİKLİ 

ARACA TAŞINIYOR
Türk savunma sanayisinin kara aracı üreticilerinden Nurol Makina, 
20'den fazla ülkede görev yapan platformlarına ilişkin son gelişme-

leri SAHA 2026'da tanıtacak. Elektrikli araç teknolojisini askeri alana 
taşıyan eNMS-L'nin de yıl sonunda göreve hazır olması hedefleniyor. 

Türk savunma sanayisi bünye-
sinde geliştirilen ve uluslararası 

alanda önemli başarılara imza atan 
zırhlı kara araçları, yeni konfigüras-
yonlarla iddiasını sürdürüyor. 
Türkiye'nin ve Avrupa'nın en büyük 
savunma, havacılık ve uzay sanayii 
kümelenmesi SAHA İstanbul organi-
zasyonuyla düzenlenen SAHA 2026 
Uluslararası Savunma, Havacılık 
ve Uzay Sanayii Fuarı, 5-9 Mayıs'ta 
İstanbul Fuar Merkezi'nde gerçek-
leştirilecek. 

Anadolu Ajansının (AA) "Teknolo-
jinin kalbi SAHA'da atacak" başlıklı 
dosyasının yedinci haberinde, Türk 
savunma sanayisi bünyesinde Nurol 
Makina tarafından geliştirilen 
zırhlı muharebe araçlarına 
yönelik yürütülen çalışmalar 
ve SAHA 2026'ta tanıtılacak 
platformlar ele alındı. 

Nurol Makina, 20'den fazla 
ülkede kullanılan zırhlı araçla-
rının en yeni konfigürasyonla-
rını SAHA 2026'da sergileyecek. 
Bu kapsamda NMS EWB, NMS-L 
ve EJDER YALÇIN ambulans 

araçları tanıtılacak.  NMS EWB 4x4, 
çeşitli operasyonel gereksinimler 
için gelişmiş alan ve çok yönlülük 
sağlamak üzere tasarlandı. NMS 
aracının daha uzun bir dingil me-
safesine sahip konfigürasyonu, bu 
sayede daha geniş iç bölme ve daha 
fazla taşıma kapasitesi sunuyor. 
Genişletilmiş alan, ek ekipman, 
personel veya belirli görevlere göre 
uyarlanmış özel modüllerin yerleş-
tirilmesine izin veriyor. İç mekân, 
farklı operasyonel ihtiyaçlara uyacak 
şekilde özelleştirilebiliyor. 

NMS-L 4x4 ise NMS aracının hafif 
zırhlı konfigürasyonu olarak 8-10 ton 
ağırlığıyla geliştirildi. Farklı türdeki 
operasyonlar için tasarlanan NMS-L, 
muharebe birliklerine, ateş gücü do-
nanımlarını taşıma görevinden keşif 
görevlerine kadar çeşitli yetenekler 
sunuyor. Güvenlik ve modülerliği ön 
planda tutan tasarımıyla NMS-L, her 
tür coğrafyada gerçekleştirilecek 
tüm görevler için hazır durumda 
bulunuyor. EJDER YALÇIN ambulans, 
ana platformun yeteneklerini koru-
yarak askeri ambulans standartları-
na uyum sağlıyor. (AA)

Alzheimerdeniz ve iç sulara bırakıldı.

YÖK Üstün Başarı Ödülleri 
için başvurular başladı

Yükseköğretim Kurulun-
dan (YÖK) yapılan açıkla-

maya göre, YÖK Üstün Başarı 
Ödülleri için başvurular 18 
Mayıs'a kadar sürecek. 

"Bireysel Ödüller" başlığı al-
tında Eğitim Bilimleri, Hukuk 
ve İlahiyat Ödülü, Fen Bilim-
leri Ödülü, Güzel Sanatlar, 
Mimarlık ve Tasarım Ödülü, 
İdari Bilimler Ödülü, Matema-
tik Ödülü, Mühendislik Ödülü, 
Sağlık ve Spor Bilimleri Ödülü, 
Sosyal ve Beşeri Bilimler 
Ödülü, Tıp Bilimleri Ödülü (Tıp, 
Diş, Eczacılık), Ziraat, Orman 

ve Su Ürünleri Ödülü olmak 
üzere 10 farklı kategoride 
"Yılın Doktora Tezi Ödülü" 
verilecek. Bu ödüllere başvu-
rular, bir önceki yıl içerisinde 
tamamlanmış doktora tezleri 
için doktora tezi sahibi ve tez 
danışmanı tarafından birlikte 
yapılacak. 

Ödüllerle, hoca-öğrenci 
ortak başarısının önemine 
dikkat çekilmesi hedefleniyor. 

Başvuru şartları ile ilgili 
detaylı bilgiye, "https://proje.
yok.gov.tr/tr/page/621" ad-
resinden ulaşılabilecek. (AA)

Memişoğlu: Organ bağışını 
daha kolay bir hâle getirdik

Sağlık Bakanı 
Kemal Me-

mişoğlu, organ 
bağışı süreçle-
rinin dijital-
leştiği günden 
bugüne 105 
bin vatandaşın 
dijital vasiyetini 
oluşturarak bu iyi-
lik hareketine katıldığını 
bildirdi. 

Memişoğlu, NSosyal hesa-
bından, Sağlık Bakanlığının, 
kalp nakliyle hayata tutunan 
Hira Ceylan ile ilgili yaptığı 
paylaşımı alıntılayarak, organ 
bağışının önemine dikkat 
çekti. Her bağışın yeni bir 
hayat olduğuna işaret eden 
Memişoğlu, şunları kaydetti: 

Altı ay önce hayata ge-
çirdiğimiz kanun de-

ğişikliğiyle organ 
bağışı süreçlerini 
dijitalleştirerek 
çok daha kolay 

bir hâle getirdik. 
O günden bugüne 

105 bin vatandaşımız 
dijital vasiyetini oluş-

turarak bu iyilik hareketine 
katıldı. 376 binden fazla doku 
ve organ, hastalarımıza nefes 
ve umut oldu. Hira gibi nice 
evladımızın yüzü gülsün diye 
tüm vatandaşlarımızı e-Dev-
let üzerinden bağışçı olmaya 
davet ediyorum. Sağlıkla 
büyü Hira, fırçandan çıkacak 
o renkli dünyayı heyecanla 
bekliyoruz.  (AA)

KEMAL MEMIŞOĞLU



umhurbaşkanı Re-
cep Tayyip Erdoğan, 

Çalışma ve Sosyal 
Güvenlik Bakanlığı 

ev sahipliğinde Haliç Kongre 
Merkezi'nde gerçekleşen Eko-
nomik İşbirliği ve Kalkınma 
Örgütü'nün (OECD) 6. Beceriler 
Zirvesi'nde konuştu. Erdo-
ğan, burada gencelere yönelik 
önemli mesajlar verdi. Cumhur-
başkanı Recep Tayyip Erdoğan, 
"Dünyamız teknolojinin ve 
yapay zekânın öncülüğünü 
yaptığı keskin bir dönüşüm sü-
recinden geçiyor. Bu değişimin 
insanlığa neler kazandırdığının, 
neler kaybettirdiğinin hesabını 
elbette akademisyenlerimiz çok 
boyutlu bir şekilde yapmakta-
dır ama şunu hepimiz çok net 
biçimde görebiliyoruz. Önüne 
çıkanı sürükleyen bu değişim 
dalgasını durdurmak, değişi-
me set çekmek mümkün değil 
fakat değişimi doğru okumak, 
doğru yönlendirmek ve sağlıklı 
bir şekilde yönetmek bizim eli-
mizdedir" dedi. Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan, Gençliğin 
Üretim Çağı Güç Programı'na 
ilişkin, "Hedefimiz gelecek 3 yıl-
da 3 milyon gencimizi istihdama 
kazandırmaktır. Projemizle 
çalışma hayatımıza yüzyıllardır 
yön veren usta-çırak ilişkisini 
de günümüz şartlarına adapte 
etmiş olacağız" dedi.

2. plana itildi 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 

uluslararası araştırmaların, 
OECD ülkelerinin büyük bö-
lümünde çalışma çağındaki 
nüfusun daraldığını gösterdi-
ğini söyledi. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, nüfusun giderek yaş-
landığını, iş gücü piyasalarının 
yeni baskılara, yeni meydan 
okumalara maruz kaldığını, 
dijital ve yeşil dönüşümün 
beceri talebinin niteliğini kök-
ten değiştirdiğini kaydetti. Bazı 
sektörlerde kaçınılmaz olarak 
iş gücü talebinin azaldığını 
ve yeni istihdam alanlarında 
çalışacak personel bulmakta 
zorluk çekildiğini kaydeden 
Erdoğan, bu durumu Türkiye de 
dâhil tüm ekonomilerin farklı 
düzeylerde tecrübe ettiğini 
dile getirdi. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, demokrasinin askıya 

alındığı günlerde ikinci plana 
itilen mesleki eğitimi tekrar 
cazibe merkezi hâline getirdik-
lerini ifade etti.

Yeni destekler yolda
Çeşitli programlarla gençleri 

geleceğin mesleklerine hazırla-
dıklarını, eğitim kurumlarının 
iş dünyasıyla irtibatını artırdık-
larını belirten Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, "6 Ocak'ta kamuoyu-
muzla paylaştığımız 'Gençliğin 
Üretim Çağı Güç Programı' 
bunlardan biridir. Güç Programı 
ile staj imkânlarından beceri 
kazandırmaya, mesleki yön-
lendirmeden ücret desteklerine 
kadar pek çok başlıkta gençle-
rimize ve işverenlerimize yeni 
destekler sunacağız. Hedefimiz 
gelecek 3 yılda 3 milyon genci-
mizi istihdama kazandırmaktır. 

Projemizle çalışma hayatımıza 
yüzyıllardır yön veren usta-çı-
rak ilişkisini de günümüz şart-
larına adapte etmiş olacağız" 
diye konuştu. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, hükümetlerinin zirve-
de tartışılacak başlıklara güçlü 
bir siyasi irade ve uzun vadeli 
bir bakış açısıyla yaklaştığını 
söyledi. İnsan merkezli kalkın-
ma anlayışımız doğrultusunda 
eğitimden istihdama, iş gücü po-
litikalarından sosyal korumaya 
kadar her alanda reformlarına 
hız kesmeden devam ettiklerine 
dikkati çeken Erdoğan, "Giderek 
daha fazla dijitalleşen dünyada 
bilinen çalışma modelleri köklü 
bir değişime uğramaktadır. Bu 
süreç bir yandan yeni iş im-
kânları ortaya çıkarırken diğer 
yandan da istihdamın kayıt dışı 
alanlara kayma riskini artır-

maktadır. Ama biz aldığımız 
tedbirler bunun sayesinde son 
23 yılda kayıt dışı istihdamla 
mücadelede kayda değer ba-
şarılar elde ettik" diye konuştu. 
Erdoğan, 2000'li yılların başın-
da yüzde 52'nin üzerinde olan 
kayıt dışı istihdam oranını 2025 
yılına geldiklerinde yüzde 24'e 
kadar düşürmeyi başardıkla-
rını anlattı. Bu başarıya küresel 
düzeyde kayıt dışılığın arttığı 
konjonktürde işsizlik ve istih-
dam oranları bakımından son 23 
yılın en iyi sonuçlarını aldıkları 
bir dönemde imza attıklarını 
vurgulayan Erdoğan, "Türkiye 
Yüzyılı' vizyonumuzun mer-
kezinde nitelikli insan kaynağı, 
güçlü aile yapısı, üretken ekono-
mi ve kapsayıcı sosyal kalkınma 
vardır. Ancak beceri politikaları 
devlet kurumlarının tek başına 
yürütebileceği bir alan değildir. 
Bu mesele kamu, özel sektör, 
üniversiteler, sendikalar, yerel 
yönetimler ve sivil toplum ara-
sında güçlü bir iş birliğini gerek-
tirir" ifadelerini kullandı. 

Önemli rol oynuyor
Erdoğan, zirvede yapılacak 

değerlendirmelerin yalnızca 
sorunların tespitiyle sınırlı kal-
mamasını, aynı zamanda cesur, 
uygulanabilir ve insanı merkeze 
alan çözümler geliştirilmesine 
vesile olmasını diledi. OECD'nin 
analitik kapasitesinin ve ülkeler 
arasında kurduğu diyalog ze-
mininin bu noktada çok önemli 
bir imkân olduğuna inandığının 
altını çizen Erdoğan, "Küresel 
jeopolitik ve ekonomik dina-
miklerin dönüştüğü mevcut 
ortamda OECD İstanbul Merke-
zi'nin de önemli bir rol oynadığını 
görüyor, bundan ayrıca memnu-
niyet duyuyoruz" dedi.

Eğitim sistemlerinin ve beceri poli-
tikalarının, bireylerin potansiyelini 

destekleyecek şekilde yeniden yapılan-
dırılmasının tartışıldığı OECD 6. Beceriler 
Zirvesi'nde, Milli Eğitim Bakanı Yusuf 
Tekin ve OECD Genel Sekreter 
Yardımcısı Frantisek Ruzi-
cka moderatörlüğünde 
yuvarlak masa oturumu 
düzenlendi. 

Tekin, bu süreçte 
OECD gibi dünya barışın-
dan, dünyadaki ekonomik 
ve sosyal refahın gelişti-
rilmesinden sorumlu olduğunu 
düşünen uluslararası yapıların üzerine 
yükümlülüklerin düştüğünü belirterek, 
"Bir taraftan dünyada insanca yaşamın 
devam etmesi için ekonomik anlamda, 
sosyoekonomik anlamda göstergelerin, 
üretimin pozitif yönde ivme gösterdiği 
bir dünyayı hep beraber inşa etmek du-

rumundayız. Belki bugünlerde çok fazla 
ihmal ettiğimiz diğer bir alanı hatırlat-
mak istiyorum. O da odağımıza çok fazla 
sosyoekonomik göstergeleri alarak insani 

değerleri, insanın fıtratına uygun, 
doğasına uygun değerleri 

ihmal etmememiz gerekti-
ğidir" ifadesini kullandı. 
Dünyanın her tarafında 
ortalama eğitim öğretim 
sürelerinin ve eğitim 

öğretime katılımın art-
tığına işaret eden Tekin, 

"Hal böyle olunca eğitim 
öğretimde vatandaşların tama-

mının dahil olduğu bir süreci yaşıyoruz. 
Demek ki dünyada barışı, insan haklarını, 
demokrasiyi, hukuk devleti prensiplerini 
egemen kılmak istiyorsak eğitim öğretim 
süreçlerimizin içerisinde bu tür pozitif 
eğitimler kadar insani referansları da 
önemsememiz gerekiyor" dedi.

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı 
Vedat Işıkhan, "OECD'nin, küresel 

politika üretimindeki rolünün, önümüz-
deki dönemde, daha da kritik hâle gele-
ceğine inanıyoruz" dedi. İstanbul'da-
ki zirveyle, toplumlarının ve 
gelecek nesillerin refahını 
artıracak kalıcı bir temel 
oluşturacaklarına yürek-
ten inandığını belirten 
Işıkhan, konuşmasına 
şöyle devam etti: "Hem 
bir bakan hem de bir 
bilim insanı olarak, reto-
riğin daha fazla öne çıktığı bir 
çağda, bilimsel ve analitik çalışmalara 
her zamankinden daha fazla ihtiyaç 
duyduğumuzu özellikle ifade etmek 
istiyorum. Bu bağlamda Türkiye olarak, 

kurucu üyesi olduğumuz OECD'nin kanıta 
dayalı yaklaşımını ve çok taraflı iş birliği 
ruhunu güçlü şekilde desteklemeye 
devam ediyoruz. 2023 yılında ülkemizde 

açılan, OECD İstanbul Merkezi ile 
OECD, bölgesel programlar 

geliştirerek, çok daha 
geniş coğrafyalara erişim 

imkânı kazanmıştır. 
Bu merkezin görev 
süresinin 3 yıl daha 

uzatıldığına yönelik 
karar, dün Resmi Gaze-

te'de yayınlanmıştır. Hayırlı 
olmasını diliyorum. Kurulu-

şunun 65'inci yıl dönümünü kutlayan 
OECD'nin, küresel politika üretimindeki 
rolünün, önümüzdeki dönemde, daha da 
kritik hâle geleceğine inanıyoruz."
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3 yılda 3 milyon gence
istihdam sağlayacağız
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, "Hedefimiz gelecek 3 yılda 3 milyon gencimizi 
istihdama kazandırmaktır. Türkiye Yüzyılı vizyonumuzun merkezinde nitelikli insan 
kaynağı, güçlü aile yapısı, üretken ekonomi ve kapsayıcı sosyal kalkınma vardır" dedi.

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN’DAN TARIHI MESAJ: 

TÜRKIYE ILE REKABET EDEMEYIZ
HuffPost Greece’te yayım-
lanan bir analizde, Yuna-

nistan’ın güvenliğini yalnızca 
müttefiklere dayandırmaması 
gerektiği, ülkenin kendi askeri 
kapasitesini güçlendirmesinin 
zorunlu olduğu vurgulandı. 
Ayrıca analizde, Türkiye’ye yö-
nelik çekincelere de yer verildi. 
Jeopolitik analist Themistoklis 
Z. Zanidis imzalı yazıda, Yu-
nanistan ile Fransa arasın-
daki savunma anlaşmasının 
yenilenmesinin olumlu bir 
gelişme olduğu ancak bunun 
abartılmaması gerektiği ifade 
edildi. Analizde, söz konusu 
anlaşmanın karşılıklı savun-
ma maddesi içeren önemli bir 
iş birliği olduğu, ancak siyasi ve 
pratik sınırlarının bulunduğu 
belirtildi. Yazıda, Fransa’nın 
Doğu Akdeniz’de çıkarlarının 
bulunduğu ve Avrupa savun-
masının gelişimini kendi etki 

alanı olarak gördüğü kayde-
dildi. Paris ile Atina arasındaki 
ilişkilerin özellikle savunma 
sanayii projeleri üzerinden 
güçlendiği, bu kapsamda Yu-
nan ordusunun kapasitesinin 
ciddi şekilde artırıldığı vurgu-
landı. Bununla birlikte, an-
laşmanın otomatik bir askeri 
garanti anlamına gelmediğine 
dikkat çekildi. Analizde, ege-
menlik haklarına ilişkin konu-
ların anlaşma kapsamı dışında 
kaldığı ifade edildi.

Yazıda, Yunanistan için 
temel stratejik tehdidinin Tür-

kiye olduğu belirtilerek, An-
kara’nın daha büyük nüfusa, 
daha güçlü ekonomiye ve daha 
geniş savunma sanayii altya-
pısına sahip olduğuna dikkat 
çekildi. Bu nedenle Atina’nın 
Türkiye ile simetrik bir rekabet 
yürütemeyeceği, bunun yeri-
ne nitelik, hız, koordinasyon ve 
caydırıcılık üzerine kurulu bir 
strateji izlemesi gerektiği ifade 
edildi. Analizde, Türkiye’nin 
‘revizyonist hedefler’ taşıdığı 
öne sürüldü. Yunanistan’ın dış 
dengeleme stratejisi kapsa-
mında ittifakların caydırıcılığı 

artırdığı ancak ulusal gücün 
yerini alamayacağı belirti-
len yazıda, olası bir kriz veya 
çatışma durumunda ülkenin 
öncelikle kendi imkânlarıyla 
karşı koyabilecek kapasitede 
olması gerektiği kaydedildi. 
Yazıda, ABD, Fransa veya 
İsrail gibi ülkelerin gerektiğin-
de Yunanistan adına otomatik 
olarak savaşmayacağı vurgu-
lanarak, ülkenin savunma-
sını kendi askeri kabiliyetleri, 
altyapısı, mühimmat stokları 
ve siyasi kararlılığı üzerine 
inşa etmesi gerektiği belirtildi. 
Modern silah sistemleri ara-
sında Dassault Rafale savaş 
uçakları ve Fransız yapımı 
FDI sınıfı fırkateynlerin öne-
mine değinilen analizde, bu 
unsurların ancak kapsamlı bir 
ulusal caydırıcılık stratejisinin 
parçası olması hâlinde anlam 
taşıdığı ifade edildi.

İnsani referans önceliğimiz

Küresel politika daha da kritik hâle gelecek

VEDAT IŞIKHAN

YUSUF TEKIN

YUNAN MEDYASINDAN ATINA-PARIS IŞ BIRLIĞI SONRASI GELEN ITIRAF! 

Atina'da Ankara mercek altına alınmaya devam ediyor. Yunan analist, ülkesinin Fransa ile iş bir-
liği sonrası, Türkiye’nin devasa savunma sanayii ve ekonomik gücü karşısında Atina’nın simetrik 
bir rekabet şansının olmadığını belirterek müttefiklere olan aşırı güvenin risklerine dikkat çekti.

Cumhurbaşkanlığı İletişim 
Başkanı Burhanettin Du-

ran, Ataköy'de özel bir otelde 
düzenlenen "Muslim Impact 
Forum 2026"da yaptığı konuş-
mada, İslam medeniyetinin 
kadim merkezlerinden biri olan 
İstanbul'da katılımcıları ağırla-
maktan büyük bir memnuniyet 
duyduğunu söyledi. 

Duran, Cumhurbaşkanı 
Erdoğan'ın "Dünya beşten 
büyüktür" mesajının, bu kri-
ze doğrudan bir yanıt niteliği 
taşıdığını, bu ifadenin küre-
sel sistemin merkezindeki 
adaletsizliğe, dengesizliğe ve 
işlevsizlik hâline yönelik açık 
bir çağrı olduğunu kaydetti. 
Seksen yıl önce uluslararası 
düzen inşa edilirken, Müslüman 
ülkelerin ve toplumların bu 
sürece yön verme imkanının 
neredeyse yok denecek kadar 
sınırlı olduğuna dikkati çeken 
Duran, uluslararası kurumların 
asırlara dayanan değerlerini, 
geleneklerini ve tecrübelerini 
yansıtacak yeterli bir zemin 
sunmadığını vurguladı. Duran, 
bu nedenle Müslüman toplum-

ların, norm koyucu değil, norm-
ları benimsemek zorunda kalan 
aktörler hâline geldiğini, yak-
laşık 50 yıl önce Edward Said'in, 
"Orientalism" adlı eserinde Batı 
anlatılarının Orta Doğu ve İslam 
dünyası üzerinde nasıl hegemo-
nik bir ilişki kurduğunu ortaya 
koyduğunu dile getirdi. Ötekinin 
temsilinin hiçbir zaman tarafsız 
olmadığının altını çizen Duran, 
bu temsilin kimin medeni kabul 
edildiğini, kimin geri kalmış 
olarak etiketlendiğini, kimin söz 
söyleme hakkına sahip olduğu-
nu belirdiğini ifade etti.

DEZENFORMASYONA 
KARŞI KORUNMA ŞART

BURHANETTİN DURAN



Tarım ve Orman Bakanı 
İbrahim Yumaklı ile İçişleri 

Bakanı Mustafa Çiftçi, orman 
yangınlarına ilişkin riskli 
görülen 30 ilin valisiyle, Orman 
Genel Müdürlüğü Yangın Yöne-
tim Merkezi'nde bir araya geldi.

 Toplantıda Orman Genel 
Müdürü Bekir Karacabey 
de yer aldı. Bakan Yumaklı, 
iklim değişikliğinin etkisiyle 
artan sıcaklıklar, kuraklık ve 
aşırı hava olayları nedeniyle, 
yangın riskinin her geçen yıl 
artığını belirterek, "Biz de mü-
cadelemizi yangın çıktıktan 
sonra değil, yangın çıkmadan 
önce başlatıyoruz. Orman 
Genel Müdürlüğümüz, kasım 
ayından bu yana orman içi 
yollardan akıllı gözetleme 
kulelerine, ilk müdahale ekip-
lerinden eğitim çalışmalarına 
kadar geniş bir alanda hazır-
lıklarını yaptı" dedi. 

İçişleri Bakanı Mustafa 
Çiftçi, ülkenin orman varlı-
ğının yaklaşık yüzde 65’ine 
tekabül eden 15 milyon hek-
tarlık alanın yangına hassas 
nitelikte olduğunu söyleye-
rek, "Bu tablo, hazırlık kapa-
sitemizi, saha disiplinimizi ve 
kurumlar arası koordinas-
yonumuzu daha da güçlen-
dirmeyi zorunlu kılmaktadır. 
Bizler de İçişleri Bakanlığı ola-
rak bu anlayışla; AFAD’ımızla, 
emniyetimizle, jandarma-
mızla, valiliklerimizle, kay-
makamlıklarımızla ve 112 Acil 
Çağrı Merkezlerimizle bu sü-
recin sahadaki koordinasyon 
gücüyüz. Orman yangınla-
rıyla mücadelede operasyonel 

sevk ve idare, Orman Genel 
Müdürlüğümüzün koordinas-
yonunda yürütülmektedir. 
Türkiye Afet Müdahale Pla-
nı, yani TAMP ise yangının 
yerleşim yerlerine sirayet 
ettiği, tahliye ve destek hiz-
metlerinin gerekli hâle geldiği 
durumlarda bütün kurumla-
rımızı ortak bir afet yönetimi 
düzeni içinde buluşturan ana 
çerçevedir. AFAD’ımız bu çer-
çevede; tahliye, geçici barın-
ma, beslenme, lojistik, kaynak 

yönetimi, sağlık hizmetlerinin 
koordinasyonu, psikososyal 
destek, hasar tespiti ve ön iyi-
leştirme süreçlerinde merkezi 
rol üstlenmektedir. Emniye-
timiz şehir merkezlerinde, 
jandarmamız kırsal alanlarda, 
112 Acil Çağrı Merkezlerimiz 
ise ilk ihbardan itibaren hızlı 
bilgi akışında görev alacaktır" 
dedi.

Valiliklerin koordinasyo-
nunda alınacak önleyici ted-
birler başta olmak üzere risk 

haritaları, tahliye güzergâhla-
rı, su ikmal noktaları, araç ve 
ekipman envanteri, gönüllü 
kapasitesi ve vatandaş bil-
gilendirme faaliyetlerini ele 
alacaklarını söyleyen Çiftçi, 
"Hedefimiz açıktır, yangın 
başlamadan riski azaltan, ih-
mali önleyen ve sahayı sürek-
li kontrol altında tutan güçlü 
bir önleyici yaklaşımı hâkim 
kılmak. Gecikmeye alan 
bırakmayan bir müdahale, 
kargaşaya fırsat vermeyen bir 
koordinasyon, vatandaşı yal-
nız bırakmayan bir devlet an-
layışı ve yeşil vatanı koruyan 
güçlü bir hazırlık kapasitesi 
geliştirmek. Bu toplantının 
ülkemiz, milletimiz ve orman 
yangınlarıyla mücadele ka-
pasitemiz için hayırlara vesile 
olmasını diliyorum. Geçen 
sene yangınlarda kaybettiği-
miz orman şehitlerimizi rah-
metle anıyoruz" diye konuştu.
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Anayasa Mahkemesi (AYM) Başkanı 
Kadir Özkaya, Yüksek Mahkemenin 

64. kuruluş yılı dolayısıyla düzenlenen 
sempozyumda yaptığı konuşmada, 
AYM’nin insan haklarının korunmasında 
çok katmanlı bir mekanizmanın önemli 
aktörlerinden biri haline geldiğini 
söyledi. AYM’nin 1961 Anayasası ile 
kurulduğunu hatırlatan Özkaya, anayasa 
yargısının anayasanın üstünlüğünü 
güvence altına alan temel kurumsal yapı 
olduğunu vurguladı. Mahkemenin hukuk 
devleti ilkesinin en güçlü güvencelerin-
den biri olduğunu ifade eden Özkaya, bu 
doğrultuda görevlerini sürdürdüklerini 
dile getirdi.

2010 anayasa değişikliğiyle getirilen 
bireysel başvuru mekanizmasının kritik 
bir dönüm noktası olduğunu belirten 
Özkaya, “Anayasa Mahkemesi, bireysel 
başvuru mekanizmasıyla birlikte ulusal 
hukuk ile uluslararası insan hakları 
hukuku arasında köprü kuran bir içtihat 
mercisine dönüşmüştür” dedi. Anayasa 
yargısının yalnızca norm denetimi yapan 
teknik bir yapı olmadığını kaydeden 
Özkaya, bu mekanizmanın demokratik-
leşme sürecinde aktif rol oynadığını ve 
hak ve özgürlüklerin gelişimine katkı 
sunduğunu ifade etti. Mahkemenin hem 
bireysel hakları koruyan hem de hukuk 
düzenini dönüştüren bir işlev üstlen-
diğini belirten Özkaya, Avrupa İnsan 
Hakları Mahkemesi içtihadıyla kurulan 
etkileşimin anayasa yargısını evrensel 
bir perspektife taşıdığını söyledi. Özkaya 
ayrıca, AYM’nin şeffaflık, erişilebilirlik 
ve etkinlik ilkeleri doğrultusunda sürekli 
geliştiğini, dijital imkanların artırıl-
masıyla başvuru süreçlerinin hızlandı-
ğını ve mahkemenin toplumla bağının 
güçlendiğini kaydetti.

“Dijital şirket rejimi getiri-
yoruz” diyen Bakan Şimşek, 

yeni sistemle şirket kuruluşundan 
tüm işlemlere kadar süreçlerin 
tamamen çevrim içi yürütülece-
ğini açıkladı. Model, yatırımcıya 
hızlı giriş, düşük bürokrasi ve 
vergi verimliliği sunmayı he-
defliyor. Yeni rejim kapsamında 
çalışanlara hisse opsiyonu imkânı 
genişletilecek, girişim sermayesi 
dostu finansman araçları devreye 
alınacak. İstanbul’da kurulacak 
start-up merkezleriyle girişimci 
ve yetenek çekilmesi planlanır-
ken, Türkiye’nin bölgesel finans 
ve ticaret merkezi olma hedefi 
desteklenecek.

Tarım ve Orman Bakanı 
İbrahim Yumaklı, erken mü-

dahalenin çok kritik ve hayati ol-
duğunu ifade etti. Yumaklı, şöyle 
devam etti: "Ancak en büyük 
başarı, yangının hiç çıkmaması 
için göstereceğimiz gayrettir. Biz 
hazırız, devletimiz tüm kurumla-
rıyla sahada. Sizden tek isteğimiz 
dikkat, duyarlılık ve destek. Yeşil 
vatanımızı el birliğiyle, dikkatle 
ve sevgiyle koruyalım. Sözleri-
min sonunda geçen sene orman 
yangınlarında şehit olan 18 
kardeşimizi ve geçmişten bugüne 
şehadete eren bütün kahraman-
larımızı rahmetle anıyorum. Bu 
sene yangınla mücadelede görev 
alacak kahramanlarımıza, gönül-
lülerimize, kamu personelimize, 
kolaylıklar diliyorum."  

Yumaklı ayrıca,"Tıpkı bundan 
önce olduğu gibi bundan sonra 
da yanan alanlar imara açılmaya-
cak, yeniden ağaçlandırılacaktır. 
Diğer yandan, yangınla mücadele 
edecek hava ve kara gücümüzü 
artırarak, daha ileri bir seviyeye 
taşıdık. Bu yıl orman yangın-
larıyla mücadelede 28 uçak, 
119 helikopter ve 14 İHA görev 
yapacak. Sayısı 15 adet artan 
hava araçlarımızla birlikte, hava-
dan müdahale kapasitemizi 462 
tona ulaştırmış oluyoruz. Kara 
gücümüzde ise bin 953 arazöz, 2 
bin 766 ilk müdahale aracı ve 878 
iş makinesi sahada olacak" diye 
konuştu.

Dijital şirket 
rejimi ve 

yatırım kolaylığı

İlk müdahale 
çok önemli

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, Türkiye’nin yatırım çek-
me stratejisinde yeni dönemi anlattı: “Dijital şirket rejimi getiriyo-
ruz; yatırımcı odaklı, hızlı ve öngörülebilir bir sistem kuruyoruz.”

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Yılmaz, "Türkiye Yüzyılı Yatırım İçin 
Güçlü Merkez" basın toplantısında yaptığı konuşmada ise,  "Tür-
kiye, üretim, ticaret ve dağıtım alanlarında giderek merkezi bir 
üs hâline gelmektedir. Bu kapsamda, ülkemizin rekabet gücünü 
artırmak ve yatırım ortamını güçlendirmek amacıyla yeni hukuki, 
idari, mali ve kurumsal düzenlemeleri hayata geçiriyoruz" dedi. 

azine ve Maliye 
Bakanı Mehmet 

Şimşek, “Türkiye 
Yüzyılı: Yatırım İçin 

Güçlü Merkez” programı-
nın kapsamlı bir ekonomik 
konumlanma stratejisi oldu-
ğunu belirterek, Türkiye’yi 
bölgesel finans ve ticaret 
merkezi hâline getirmeyi 
hedeflediklerini söyledi. 
Cumhurbaşkanlığı Külliye-
si’nde düzenlenen toplantıda 
konuşan Şimşek, 2026’yı 
reform yılı ilan ettiklerini, 
sanayi dönüşümünden vergi 
düzenlemelerine, dijitalleş-
meden altyapıya kadar geniş 
bir yapısal dönüşüm progra-
mı yürüttüklerini ifade etti.

Yüzde 100’e çıkarılacak 
Pakette ihracatı artır-

maya, sermaye ve yetenek 
çekmeye yönelik önemli teş-
vikler bulunduğunu belirten 
Şimşek, transit ticarette 

İstanbul Finans Merkezi’nde 
faaliyet gösteren şirketler 
için yüzde 100 vergi istisnası 
getirileceğini açıkladı. Bu 
düzenlemeyle Türkiye’nin 
Singapur, Hong Kong ve 
Hollanda ile rekabet edebilir 
bir ticaret merkezi olması-
nın hedeflendiğini söyledi. 
İhracatçılar için kurumlar 
vergisinin düşürüleceğini 
kaydeden Şimşek, standart 
oranın yüzde 25’ten yüzde 
14’e, üretici ihracatçılar için 
ise yüzde 9’a indirileceğini 
belirtti. Hizmet ihracatında 
da vergi istisnasının yüzde 
100’e çıkarılacağını vurgu-
layan Şimşek, yazılım, oyun, 
sağlık turizmi ve mühen-
dislik gibi alanlarda büyüme 
hedeflediklerini dile getirdi. 
Türkiye’nin güçlü pazar 
yapısı ve bağlantısallığına 
dikkat çeken Şimşek, doğ-
rudan yabancı yatırım açı-
sından ülkenin cazibesinin 

artacağını söyledi. Daha fazla 
girişimci ve yüksek nitelikli 
iş gücü çekmek için İstanbul 
Finans Merkezi’ne taşınan 
şirketlere uzun süreli vergi 
avantajları sağlanacağını 
ifade etti. Yatırım süreç-
lerinin sadeleştirileceğini 
belirten Şimşek, “tek durak 
ofis” modeliyle bürokrasinin 
azaltılacağını, yatırımcılara 
VIP hizmet sunulacağını 
kaydetti. Ayrıca Türkiye’ye 
taşınanlara 20 yıl boyunca 
yurt dışı gelirlerine sıfır vergi 
uygulanacağını açıkladı. 
Şimşek, “Dijital şirket rejimi 
getiriyoruz” diyerek şirket 
kuruluşu ve tüm işlemlerin 
çevrim içi yapılabileceğini, 
hisse opsiyonu ve girişim 
sermayesi araçlarının ge-
liştirileceğini söyledi. Nihai 
hedefin Türkiye’yi üst ligde 
rekabet eden bir yatırım 
merkezi hâline getirmek 
olduğunu vurguladı.

umhurbaşkanı 
Yardımcısı Cevdet 

Yılmaz, Cumhur-
başkanlığı Külliye-

si'nde "Türkiye Yüzyılı Yatı-
rım İçin Güçlü Merkez" basın 
toplantısına katıldı. Toplantı-
da, Hazine ve Maliye Bakanı 
Mehmet Şimşek, Sanayi ve 
Teknoloji Bakanı Mehmet 
Fatih Kacır, Ticaret Bakanı 
Ömer Bolat, Cumhurbaşkan-
lığı Strateji ve Bütçe Başkanı 
İbrahim Şenel, Cumhurbaş-
kanlığı Yatırım ve Finans 
Ofisi Başkanı Ahmet Burak 
Dağlıoğlu da yer aldı. İran ile 
İsrail arasındaki gerilimin 
tırmanma riski ve ABD'nin 
sürece dahil olmasının zaten 
kırılgan olan ortam üzerinde 
ilave baskı oluşturduğuna 
işaret eden Yılmaz, bu geliş-
melerin enerji piyasalarını, 
ticaret yollarını ve küresel 
finansal koşulları doğrudan 
etkilediğini söyledi. 

Yılmaz, bu parçalanmış 
küresel ortamda dayanıklılık, 
öngörülebilirlik ve üretim 
kapasitesinin küresel yatı-
rımların yönünü belirleyen 
temel unsurlar hâline geldi-
ğini vurgulayarak, şunları 
kaydetti: "Türkiye bu ortam-
da güven ve disiplinle yol 
almaktadır. Bölgemizdeki 
gelişmelerin ekonomimiz 
üzerindeki muhtemel etkile-
rini sınırlamak ve piyasaların 
düzenli ve sağlıklı işleyişini 
sağlamak amacıyla gerekli 
tedbirleri hayata geçiriyoruz. 
Makro ekonomik istikrarı 
korurken üretim altyapımızı 

güçlendirmeye ve dayanıklı 
büyüme patikamızı sürdür-
meye devam ediyoruz. Bugün 
Türkiye yatırım ve sanayi fa-
aliyetleri açısından istikrarlı, 
öngörülebilir ve güvenilir bir 
ortak olarak öne çıkmakta-
dır. Güçlü sanayi altyapısı, 
gelişmiş lojistik kabiliyetleri 
ve küresel değer zincirlerine 
derin entegrasyonuyla ülke-
miz yatırımcılar için reka-
betçi ve köklü bir ekosistem 
sunmaktadır. Avrupa, Asya 
ve Orta Doğu'nun kesişim 
noktasında bulunan stratejik 
coğrafi konumumuz küresel 
tedarik zincirlerinin yeni-
den şekillendiği bu dönemde 
önemli bir avantaj sağla-
maktadır. Türkiye, üretim, 
ticaret ve dağıtım alanlarında 
giderek merkezi bir üs hâline 
gelmektedir. Bu kapsamda, 
ülkemizin rekabet gücünü 
artırmak ve yatırım ortamını 
güçlendirmek amacıyla yeni 
hukuki, idari, mali ve ku-
rumsal düzenlemeleri hayata 
geçiriyoruz."

TURKiYE BiR US 
HÂLiNE GELiYOR

DiJiTAL ŞiRKET REJiMi 
GETiRiYORUZ

İçişleri Bakanı Çiftçi, havaların ısınmaya başlamasıyla çıkması ola-
sı orman yangınlarının önlenmesi için, "Hedefimiz açıktır, yangın 
başlamadan riski azaltan, ihmali önleyen ve sahayı sürekli kontrol 
altında tutan güçlü bir önleyici yaklaşımı hâkim kılmak" dedi.  



Haaretz gazetesi, 
yeni ittifakın muhalefetin 

“sihirli sayı” olarak nitelen-
dirilen 120 sandalyeli mecliste 61 
sandalye ile çoğunluğa ulaşarak, 

Netanyahu’ya ya da aşırıcı par-
tilere (Harediler) ihtiyaç duy-

madan hükümet kurabilme 
fırsatını artıracağını 

yazdı.

İsrail ordusunun ateşkese rağmen 
Lübnan’ın güneyine düzenlediği 

saldırılarda 14 kişi öldü, 37 kişi de yaralandı. 
Katiller, 50 yapıyı da havaya uçurarak yıkımı 
sürdürdü. İsrail ordusunun düzenlediği 
saldırılar ve saldırı tehditleri, bölgede 
kuzeye doğru yeni bir göç dalgası başlattı. 

İsrail ordusu ateşkese rağmen Lübnan’da 
işgal altında tuttuğu alanlar dışında kalan 
ülkenin güneydoğusundaki Mivdon, Şevkin, 
Yuhmur, Arnun, Batı Zavtar, Doğu Zavtar ve 
Kefr Tebnit beldelerine saldırı tehdidinde 
bulunarak, halktan evlerini terk etmeleri 
uyarısında bulunmuştu. İsrail’in Lübnan’a 

saldırılarında hayatını kaybedenlerin sayısı 
2 bin 509’a yükseldi. Katil İsrail ordusu, 
Lübnan’a 2 Mart’ta yoğun hava saldırıları 
başlatarak, ülkenin güneyinde birçok beldeyi 
işgal etmişti. Lübnan hükümeti de bu sürede 
ülkede yerinden edilenlerin sayısının 1 milyon 
162 bini aştığını açıklamıştı.

Almanya Başbakanı Friedrich 
Merz, ABD’nin, İran’daki savaşı 

hızlı bir şekilde sona erdirebileceğine 
inanmadığını ve barış görüşmeleri için 
somut bir planının olmadığını söyledi. 
Başbakan Merz, Kuzey Ren-Vestfalya 
eyaletindeki Marsberg’de bulunan 
Carolus-Magnus Lisesi’nde, Avrupa 
Birliği Proje Günü çerçevesinde 
yapılan programda, öğrencilerle bir 
araya geldi. 

ABD’nin İran’daki savaşı hızlı bir 
şekilde sona erdirebileceğine inanma-
dığını belirten Merz, “Çünkü İranlılar 
daha önce düşünüldüğünden çok daha 
güçlüler ve Amerikalıların müzakere-
lerde gerçekten ikna edici bir stratejisi 
yok” diye konuştu. Merz, “Bu tür 
çatışmaların sorunu her zaman şudur: 

Sadece içeri girmek yetmez, aynı 
zamanda tekrar çıkmak da gerekir. 
Bunu Afganistan’da 20 yıl boyunca 
çok acı bir şekilde gördük. Irak’ta da 

gördük” ifadelerini kullandı.
Merz, ABD’lilerin, İran’daki bu 

savaşa hiçbir planları olmadan gir-
diklerini ve bunun da çatışmayı şimdi 
sona erdirmeyi daha da zorlaştırdığını 
savundu. İranlıların çok iyi müzakereci 
olduklarını ya da müzakere etmemekte 
çok yetenekli olduklarını belirten Merz, 
“Bütün bir ulus (ABD) İran liderliği 
tarafından aşağılanıyor” dedi.

KATİL 
AFFEDİLMEYECEK

İsrail Başsavcısı Avichai Mandelblit, 
2019’da Başbakan Binyamin Netanyahu 

hakkında üç ayrı yolsuzluk dosyasında, 
“rüşvet, emanete ihanet ve kişisel amaçlar 
için görevi kötüye kullanma” suçlamalarıyla 
dava açılmasını talep etmişti. Görevdeyken 
yargılanan ilk İsrail başbakanı olarak tarihe 
geçen Netanyahu’nun ilk duruşması 24 Mayıs 
2020’de görülmüştü. Netanyahu, bu süreçte 
birkaç kez hakim karşısına çıkmıştı. Bazı ifade 
işlemleri ise “güvenlik ve siyasi” gerekçelerle 
ertelendi. İsrail Cumhurbaşkanı Isaac Herzog, 
yaklaşık altı yıldır yargılanan Netanyahu’nun 
af talebine doğrudan bir yanıt vermek yerine, 
bir anlaşmaya varılmasını tercih ediyor. 
Herzog’un şu anda Netanya-
hu’nun affından ziyade, 
birliği sağlamaya 
odaklandığı 
vurgulandı.

3’lü ittifaktan Trump’a ‘saldır’ baskısı
ABD ile İran’ın olası bir savaşın önüne geçmek için yoğun diplomasi trafiği yürüttüğü bir dönemde dikkat çeken bir iddia ortaya atıldı. ABD 

Başkanı Trump’a, üçlü bir ittifak tarafından İran’a saldırması yönünde baskı yapıldığı öne sürüldü. Bu yapının başını ise İsrail Başbakanı 
Netanyahu’nun çektiği kaydedildi. Yunanistan merkezli Banking News’in “Trump’ı İran’a saldırmaya zorlayan 3’lü İttifak” 
başlıklı haberinde, ABD Başkanı’nın “devasa armada” olarak nitelediği donanma gücünün Basra Körfezi’ndeki varlığının, 

diplomatik ilerleme umutlarını gölgelediği ifade edildi. Haberde “3’lü İttifak” olarak adlandırılan yapının, İran’a karşı 
askeri seçeneği güçlü şekilde desteklediği aktarıldı. Tahran’daki rejimin devrilmesini savunan İranlı sürgünler, 

neo-muhafazakâr çevreler ve İsrail yanlısı lobilerin bu blokta yer aldığı ifade edildi. ABD’li Cumhuriyetçi 
senatörler Lindsey Graham, Ted Cruz ve Tom Cotton’ın İran’ı Orta Doğu’daki Amerikan-İsrail 

düzeninin önündeki son engel olarak gördüğü kaydedildi. Netanyahu’nun Trump’a 
yakınlığı ve Washington’daki yoğun temaslarının da İran’ın İsrail için 

“varoluşsal tehdit” olarak sunulmasını güçlendirdiği 
vurgulandı.

LÜBNAN’DA GÖÇ DALGASI SÜRÜYOR

İsrail'de eski başbakan Bennett ile ana 
muhalefet lideri Lapid'in partileri, 27 Ekim'deki 

genel seçimde Başbakan Netanyahu'ya karşı 
güç birliği yapma kararı aldı. İki lider, 5 yıl 

önce de kurdukları ortaklıkla Netanyahu'yu 
başbakanlık koltuğundan indirmişti.
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İMTİYAZ SAHİBİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI

SOSYAL MEDYA

MEHMET MÜFTÜOĞLU

MUHAMMED BİLAL AYDIN

HÜSEYİN KARAGÖZ
HÜSEYIN ÖZKAN

İDARİ  KOORDİNATÖR
BÜLENT KAHRAMAN
TEL: 0 530 548 26 18

YAYIN SAHİBİ
GÜNTÜLÜ GAZETECİLİK 

BASIN YAYIN A.Ş.

ERCAN VAROL

YÖNETİM YERİ
İSTANBUL
Yeşilce Mah. Girne Cad. 
Diken Sokak No:2/1 
Kağıthane 34418
TEL: 	 0 212 281 98 54
           	 0 212 281 98 56
           	 0 212 281 98 57 
FAKS: 	0 212 281 98 58
ANKARA
Cevizlidere Cad. 
1239 Sk. No:2 Kat:3
Balgat-Çankaya
0 (312) 474 33 36

www.turkgun.com
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi

TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT

 SAYI: 276828 NİSAN 2026

REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
 25939-16514-77715

ANKARA TEMSİLCİSİ
BAHADIR ÇOBAN

SPOR MÜDÜRÜ
UĞUR TENEKECİOĞLU

İSRAİL CUMHURBAŞKANI, TÜRK 
HAVA SAHASINA GİREMEDİ

İsrail Cumhurbaşkanı Isaac Herzog’un uçağı, Türk hava 
sahasını kullanamadığı için 2 günlük Kazakistan ziyaretine 

giderken 8 saatlik bir rota çizdi. İsrail’in Kanal 12 televizyonu, 
Herzog’un uçağının Türkiye hava sahasından kaçınmak için 

alternatif bir rota izlediğini belirtti. Herzog’u taşıyan uçağın 
Türk hava sahasına girmemek için Avrupa ve Rusya üzerin-
den bir rota izlediği kaydedilen haberde, uçağın Kazakistan’a 

8 saatte ulaştığı aktarıldı. Öte yandan İsrail Cumhurbaşkanı 
Herzog, ABD merkezli X şirketinin sosyal medya platfor-
mundaki hesabından yaptığı açıklamada, Kazakistan’ın 

başkenti Astana’ya indiğini duyurdu. AA

NETANYAHU’YA 
YOL GÖRÜNDÜ!

MERZ: ABD’NİN İRAN 
SAVAŞINI BİTİRMEK 

İÇİN HİÇBİR PLANI YOK

GAZZE’DE, RİSKLİ  
YAPILAR ONARILIYOR

Hizbullah, savaşçılarının ülkenin güneyinde İsrail 
birliklerine karşı çok sayıda saldırı düzenlediğini duyurdu. 
Hizbullah’tan yapılan açıklamaya göre hedef alınan nok-
talar arasında İsrail’in Biyyada kasabasında yeni kurduğu 

topçu mevzisi ve bir insansız hava aracı (İHA) filosu ile 
Taybeh kasabasında bir grup İsrail askeri ve bir insansız 
hava aracı yer aldı. Hizbullah Genel Sekreteri Naim Ka-
sım, İsrail ile Lübnan arasında ABD arabuluculuğunda 

yürütülen doğrudan müzakereleri reddettiklerini ve 
silah bırakmayacaklarını belirtti. Kasım, Hizbullah’ın 
Telegram kanalından yayımlanan mesajında, “Doğ-

rudan müzakereleri kesin olarak reddediyoruz. 
Doğrudan müzakereler ve sonuçları bizim 

için yok hükmündedir, bizi yakından 
ya da uzaktan ilgilendirmez” 

ifadelerini kullandı. 

HİZBULLAH 
İSRAİL’E FÜZE YAĞDIRDI

Binyamin Netanyahu

Naftali Bennett

Avichai Mandelblit

İRAN’DAN, NÜKLEER 
GÖRÜŞMELERİ ERTELEME ÖNERİSİ

Abbas Arakçi

Tahran yönetimi, ABD’ye, Hürmüz Boğazı’nı yeniden açmayı ve savaşı sona erdirmeyi, nükleer müzakereleri ise ileri bir tarihe ertelemeyi önerdi. ABD’ye 
iletilen teklife göre, ateşkes kalıcı hale getirilecek, nükleer müzakereler ise boğaz açıldıktan ve kısıtlamalar kaldırıldıktan sonra başlayacak. İran 

Meclisi Ulusal Güvenlik ve Dış Politika Komisyonu Sözcüsü İbrahim Rızai, müzakerelere ilişkin, “Eğer ABD akıllıca davranmak istiyorsa, İran’ın 
müzakerelerdeki şartlarını kabul etmekten başka seçeneği yok” dedi. Rızai, belirledikleri 10 şarttan asla geri adım atılmayacağını 
vurguladı. İran Dışişleri Bakanı Abbas Arakçi, ABD-İsrail’in saldırılarıyla başlayan 40 günlük savaş sonrası başlayan müzakerelerin 

başarısızlığından ABD’yi sorumlu tutarak “Önceki turda ABD’nin aşırı talepleri nedeniyle müzakereler hedefine 
ulaşmamıştı” dedi. ABD Başkanı Donald Trump ise, “İran savaşının çok yakında sona ereceğini ve bizim galip 

geleceğimizi düşünüyorum” dedi. Trump, “Başkanlık için aday olduğumda, işin bu denli tehlikeli 
olabileceğini tahmin etmemiştim. Bilirsiniz, eğer gerçekten etkili, yani icraatlarıyla 

fark yaratan bir başkansanız, sıradan bir başkan olmanıza kıyasla çok 
daha büyük bir tehlikeyle karşı karşıya kalırsınız” 

ifadelerini kullandı.

Gazze’de sivil savunma ekipleri Katar Gazze’yi Yeniden İmar Ko-
mitesi ile koordinasyonlu bir şekilde, çevredeki evlerde ağır hasara 

yol açan ve siviller için tehlike oluşturan Abdullah Azzam Camisi mi-
naresinde çalışma başlattı. Nuseyrat Mülteci Kampı’nda bulunan ve 

İsrail saldırılarında ağır yıkıma uğrayan minarede, ekipler tarafından 
kontrollü bir şekilde enkaz kaldırma çalışması yürütüldü.

Friedrich Merz

İsrail basını, eski İsrail Başbakanı Naftali Ben-
nett ile ana muhalefet lideri Yair Lapid’in bu 
yıl yapılacak seçimlere tek çatı altında girme 
kararıyla yeni oluşumun İsrail Başbakanı 
Netanyahu’ya ihtiyaç duyulmadan hükümet 
kurabileceği değerlendirmesinde bulundu. 
Eski İsrail Başbakanı Naftali Bennett’in, “Ben-
nett 2026” partisi ile ana muhalefet lideri Yair 
Lapid’in Gelecek Var Partisi’nin bu yıl yapılacak 
seçimlere tek çatı altında girme kararının, İsrail 
siyasetinde dengeleri değiştirebileceği değer-
lendirmeleri yapıldı. Yeni koalisyonun, İsrail 
Başbakanı Binyamin Netanyahu liderliğindeki 
hükümeti tahtından edeceğine işaret edildi.  

Liderliği Bennett üslenecek
Birlikte Partisi’nin liderliğini, 2021’deki se-

çimden sonra Yair Lapid ile kurduğu koalisyon 
ile Netanyahu’nun 12 yıllık başbakanlık döne-
mine son veren Bennett üstlenecek. Bennett, 
Netanyahu hükümetinin kabul etmediği 7 
Ekim 2023 olaylarının sorumlularının tespi-
tine ilişkin devlet soruşturma komisyonunu 
kuracaklarını söyledi. 

Yeni duyurulan “Birlikte Partisi”nin iç ça-
tışmalara son vereceği kaydedilirken, bu yıl 27 
Ekim’de yapılması planlanan seçimlerde kesin 
zafer elde edilmesinin amaçlandığı yazıldı. 
Maariv gazetesinde, son yayımlanan ankete 
göre “Bennett 2026”nın gelecek seçimlerde en 
az 24 sandalyeye sahip olacağı ve bu şekilde 
İsrail Meclisi’nde 24 milletvekiliyle temsil 
edilen Netanyahu liderliğindeki “Likud Partisi” 
ile başa baş gittiği haberi yer aldı. İsrail ana 
muhalefet partisi Gelecek Var’ın ise Meclis’e 7 
milletvekili ile gireceği öngörüldü.

Muhalefetten destek
Haaretz gazetesi, yeni ittifakın muhale-

fetin “sihirli sayı” olarak nitelendirilen 120 
sandalyeli mecliste 61 sandalye ile çoğunluğa 
ulaşarak, Netanyahu’ya ya da aşırıcı partilere 
(Harediler) ihtiyaç duymadan hükümet kura-
bilme fırsatını artıracağını yazdı.

Haaretz gazetesinde yer alan haberde 
birleşme kararına destek verilerek, Lapid’in 
liderliği Bennett’e bırakma kararı “ulusal bir 
karar” olarak değerlendirildi. İsrail’de yayın 
yapan Kanal 13 televizyonu ise en büyük 
zorluğun Bennett’in sağ seçmen tabanını, 
Lapid gibi “seküler” bir isimle yeniden ittifak 
kurmaya ikna edip edemeyeceği olduğunu 
belirtti. Likud’un söz konusu ittifakı “solcu” 
olarak nitelendirip devletin kimliğini tehdit 
ettiği yönünde kampanya yürüttüğü aktarıldı. 
Eski Savunma Bakanı ve Evimiz İsrail Başkanı 
Avigdor Lieberman, ABD merkezli X şirketinin 
sosyal medya platformundaki hesabından 
yaptığı paylaşımda birleşmeye destek verdi.

Isaac 
Herzog
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ABD’nin New York şehrinde Belediye Başkanı 
Zohran Mamdani’nin sosyal medya üzerin-

den yaptığı açıklamada, Türkiye ile Azerbaycan’ı 
sözde Ermeni soykırımı ile suçlayan açıklamalarına, 
Türk vatandaşları ve sivil toplum kuruluşları sert 
tepki verdi. New York’un Times Meydanı’nda 
birçok Türk derneğinin destek verdiği eylemde, 
Mamdani’nin 24 Nisan’da ABD merkezli X şirke-
tinin sosyal medya platformundaki hesabından 
yaptığı paylaşım protesto edildi. Türk-Amerikan 
toplumunun her kesiminden üyelerinin 
katıldığı protestoda marşlar söylendi ve 
dövizler taşındı. Protesto sırasında 
bazı Ermeni vatandaşlar ile Türk 
toplumu üyeleri arasında kısa 
gerginlikler yaşandı.

Türk bayrağı giydirilmiş 
ve söz konusu iddialara 
karşı bilgilerin yer aldığı dijital 
kamyonlar da Times Meydanı’ndan 
geçiş yaptı. Protestoyla ilgili yayımlanan 
yazılı açıklamada, Mamdani’nin yaptığı paylaşımın 
ve Karabağ’daki son gelişmeleri nitelendirme biçi-

minin yanlışlığı vurgulandı. 
Mamdani’nin çeşitli kültür ve 
etnik grupları buluşturan bir 

şehrin belediye başkanı olduğu 
hatırlatılan açıklamada, “Söz ko-

nusu açıklamanızda, derin tartışmalara 
konu olmuş tarihsel ve siyasi bir meselenin tek bir 
tarafının benimsendiğini düşünmekte ve bizzat 

hizmet etmekle yükümlü olduğunuz toplulukların 
üyelerini ötekileştirme riski taşımasından endişe 
duymaktayız” ifadeleri kullanıldı.

Mamdani, 1915 olaylarının yıl dönümüne 
ilişkin X hesabından yaptığı paylaşımda Azerbaycan 
ve Türkiye’yi “Karabağ’daki Ermeni nüfusa 
saldırmakla” suçlamış ve Ermenilerin bölgeden 
“sürüldüğünü” iddia etmişti.

ŞARA: ADALET, DEVLETİN 
ÖNCELİKLİ HEDEFİ

Suriye Cumhurbaşkanı Ahmed Şara, devrik rejimin lideri Beşşar 
Esed, kardeşi Mahir Esed ve kuzeni Atef Necib’e yönelik dün başlayan 
yargılama sürecine ilişkin, “Adalet, devletin öncelikli hedeflerinden 
biri olmaya devam edecek” dedi. Şara, ABD merkezli sosyal medya 

platformu X üzerinden yaptığı paylaşımda, adaletin ülkenin 
geleceğinde merkezi bir rol oynayacağını vurguladı. Suriye 

Cumhurbaşkanı Şara, şu ifadeleri kullandı: “Adalet; 
halkımızın zafer kazandığı en yüce değerlerden biri 

olmaya devam edecek, devletin ve kurum-
larının, mağdurlar için adaleti sağlamak, 

yaraları sarmak, sivil barışı ve birlikte 
yaşamı güçlendirmek, halkımızın 

çektiği acı ve ıstıraptan sorumlu 
olanları takip etme sözü-

müzü teyit etmek için 
ulaşmaya 

çalıştığı 
başlıca 

hedefler-
den biri 

olacak.”

T.C. VİZE (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/20 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun 
ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2025/20 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kırklareli İl, Vize İlçe, DÜZOVA Mahalle/Köy, 121 Ada, 6 Parsel, Taşınmaz 
toprak yapısı, bitki örtüsü ve coğrafik durumunu da göz önüne alarak, her yönü ile 
incelenmiştir. Taşınmaz genel yapısı, toprak yapısı, bitki örtüsü ve topografik durumu 
göz önüne alınarak özellikleri hakkında sonuca ulaşılması olanaklı ve sağlıklıdır 
Taşınmaz toprak yapısı itibarı ile Vertisol Toprak Grubunda, killi tın bünyede toprak 
özelliklerini yansıtmaktadır. Toprak derin düzeydedir. Taşınmazın topoğrafyası düz ve 
düze yakındır. Drenaj sorunu yoktur. Tuzluluk ve erozyon sorunu bulunmamaktadır. 
Taşınmaz yakınlarında su kaynağı bulunmadığından ve/vaya DSİ’nin sulama 
havzasında bulunmadığından kuru tarım arazisi olarak değerlendirilmesine kanaat 
edilmiştir. Taşınmazlarda tarımsal üretimi engelleyici durum gözlenmemiş olup, 
bölgede yetiştiriciliği yapılan her türlü ürünün yetiştirilebilmesi için uygundur. Eğim 
oranı %2-4 bandında olduğu kanaat edilmiştir. Taşınmazın bulunduğu ekolojik 
koşullar ve yukarıda açıklanan özellikleri de dikkate alınarak,Taşınmaz üzerinde 
uygun tarım teknikleri uygulandığında, nadasa yer verilmeden, münavebeli olarak, 
her yıl normal verimde ürün almanın mümkün olabileceği tespit edilmiştir.Taşınmaz 
Kuzeybatıdan yola cepheli olup köy yerleşim
alanına 2100 metre kuş uçuşu mesafededir.
Adresi : Kırklareli İli Vize İlçesi Düzova Köyü
Yüzölçümü : 29.094,13 m2
Arsa Payı : 
İmar Durumu: Yok
Kıymeti : 5.067.324,62 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri
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Bilirkişi raporuna HMK 281. maddesi gereğince tebliğ tarihinden itibaren iki hafta 
içinde itiraz etmediğiniz taktirde bilirkişi raporuna itiraz etme hakkından vazgeçmiş 
sayılacağınız ihtar ve ilanen tebliğ olunur.10/04/2026
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ABD’DEKI SALDIRIDA TRUMP’TAN ÖNCE VANCE’IN TAHLIYESI KRIZ YARATTI

ABD Başkanı Donald Trump, Beyaz Saray Muhabirleri Derneği 
yemeğinde yaşanan silahlı saldırıda gözaltına alınan şüpheli 

Cole Tomas Allen’in kendisi hakkındaki iddialara ilişkin, “Ben 
tecavüzcü değilim, kimseye tecavüz etmedim, ben bir pedofili 
değilim” ifadesini kullandı. Trump, CBS televizyonuna verdiği 
röportajda, Beyaz Saray Muhabirleri Derneği yemeğinde kendisi 
ve yönetimine karşı saldırı düzenleyen zanlının ithamlarını okuyan 
sunucuya tepki gösterdi. Sunucunun, Allen tarafından yazılan, 
“tecavüzcü, pedofili” gibi ithamların yer aldığı notları okuması 

üzerine ABD Başkanı Trump​​​​​​​, “Ben tecavüzcü değilim, kimseye 
tecavüz etmedim, ben bir pedofili değilim” dedi. Trump, zanlının 
kendisi hakkındaki söz konusu ifadeleri “hasta bir insanın saçma-
lıkları” olarak değerlendirirken, sunucuya bu ifadeleri okuduğu 
için “utanması gerektiğini” belirtti.

Röportajın devamında sunucuya, “O bölümü okumanızı 
bekliyordum, çünkü okuyacağınızı biliyordum. Çünkü siz korkunç 
insanlarsınız” diyen Trump, söz konusu iddiaların kendisiyle 
“uzaktan yakından ilgisi olmadığını” vurguladı.

Eski CIA analisti Larry Johnson, bir numa-
ralı önceliğin her zaman Başkan olması 
gerektiğini savunarak, Trump’ın salonda 
korunurken, Vance’in çoktan tahliye edil-
miş olmasını “hiyerarşik ve operasyonel 
zafiyet” oluşturduğu gerekçesiyle eleştirdi.

TRUMP’TAN SALDIRGANIN
IDDIALARINA TEPKI

MAMDANI’NIN SKANDAL 
AÇIKLAMALARINA PROTESTO

ABD’de Beyaz Saray Muha-
birleri Derneğince organize 
edilen yemekteki silahlı 
saldırı esnasında Başkan 
Donald Trump’tan önce Yar-
dımcısı JD Vance’in tahliyesi 
ile güvenlik açığı tartışmaları 
sürüyor. Canlı yayımlanan 
etkinlikte yemek servisin-
den kısa süre sonra sesler 
yükselirken, Trump’ın ko-
ruma ekipleri, uzun namlulu 
silahlarla salona girdi. Trump, 
olayın ardından sosyal 
medya hesabından yaptığı 
paylaşımda, saldırganın 
yakalandığını duyururken 
şüphelinin otel lobisinde 
elbiseleri çıkarılmış şekilde 
yüzüstü yattığı görüntüler 
basına yansıdı.

Kısa sürede kontrol altına 
alınan olayda bir Gizli Servis 
ajanının yaralandığı ve duru-
munun iyi olduğu bildirildi.

Gizli Servis’in tahliye 
sırasında Trump’tan önce 
Vance’i salondan çıkarması, 
ABD basını ve sosyal medya 
platformlarında spekülas-
yonlara yol açtı.

ABD merkezli X şirketinin 
sosyal medya platformunda 
çok sayıda Trump taraftarı, 
Vance’in salondan Trump’tan 
önce çıkarılmasına tepki 
gösterdi. Bazı Trump taraf-
tarları, bu olayı, Gizli Servis’in 
Trump’ın yerine Vance’i ter-
cih etmesi olarak yorumladı. 
Eski CIA analisti Larry Joh-
nson ise Vance’in salondan 
Trump’tan önce çıkarılmasını 
“akıl almaz prosedür hatası” 
olarak nitelendirdi.

Johnson, bir numaralı 
önceliğin her zaman Başkan 
olması gerektiğini savuna-
rak, Trump salonda korunur-
ken Vance’in çoktan tahliye 
edilmiş olmasını “hiyerarşik 
ve operasyonel zafiyet” 
oluşturduğu gerekçesiyle 
eleştirdi.

Bu durumun Gizli Servis 
içindeki “koordinasyon 
kopukluğu”ndan kaynak-
landığını iddia eden Johnson, 
görüntülerin dünya çapında 
ABD’nin zayıf görünmesine 
yol açtığını ileri sürdü.

MS Now’a konuşan Gizli 
Servis yetkilisi ise Vance’in 
ekibi doğrudan tahliyeye 
odaklanırken, Trump’ın 
ekibinin Başkan’ın tahliyesi 
amacıyla Hilton’ın zemin 
katındaki tahliye koridoru-
nun güvenliğinin sağlanma-
sını beklediği için Başkan 
Yardımcısı’nın tahliyesinin 
daha hızlı gerçekleşmiş gibi 
göründüğünü savundu.

ABD’li yetkililer ise olayın 
yönergelere uygun olduğu ve 
komplo teorilerinin gerçeği 
yansıtmadığını iddia ediyor.

Vance’in kendisinden önce salondan çıkarıldığı iddiasına 
ilişkin CBS televizyonuna verdiği röportajda Trump, Gizli Servis’in 
yavaş davranmasına kendisinin sebep olduğunu söyledi. Trump, 

Gizli Servis tarafından olay yerinden bir süre geç çıkarılmasının da 
kendi tercihi olduğunu dile getirerek, “olan biteni görmek istediğini” 

ifade etti. Gizli Servis ajanlarının “biraz daha yavaş davranmasına 
kendisinin neden olduğunu” belirten Trump, olay yerinden uzakla-
şırken yere çökmesinin istendiğini anlattı. ABD Adalet Bakan Vekili 

Todd Blanche ise CNN’e verdiği demeçte olayı güvenlik zafiyeti 
olarak görmediğini dile getirdi. Silahlı saldırganın balo salonuna 

ulaşmadan önce gözaltına alındığını belirten Blanche, 
“Aksine, bu büyük bir güvenlik başarı öyküsüydü yani şu 

an bildiklerimiz doğrultusunda olanları düşünürsek 
bu şüpheli neredeyse güvenlik çemberini 

bile aşamadı” ifadesini 
kullandı.

GIZLI  SERVIS’IN 
YAVAŞLIĞI

Donald Trump

Cole Tomas Allen

GÜVENLİK 
AÇIĞI 
TARTIŞMASI 
BÜYÜDÜ

Ahmed Şara

ÇERNOBİL FELAKETİNİN
40. YIL DÖNÜMÜ

Avrupa’ya radyoaktif madde saçan Çernobil 
felaketinin 40. yıl dönümünde Ukrayna’nın 

başkenti Kiev’de anma etkinlikleri ve konferanslar 
düzenlendi. Ukrayna Başbakanı Yulia Sviridenko, 
Ukrayna Başbakan Birinci Yardımcısı ve Enerji 
Bakanı Denis Şmigal  ve Avrupa Enerji ve Konut 
Komiseri Dan Jorgensen Ukrayna Enerji Koordi-
nasyon Grubu konferansına katıldı. AA

Zohran Mamdani

T.C. AYVALIK 3. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİ’NDEN

İLAN
ESAS NO : 2025/212 Esas
DAVALI : GİZEM BİLEN -38315252548
DERDE HELMERSSTRAAT 62 H 1054 BK AMSTERDAM / HOLLANDA
KRALLIĞI
Davacı , BÜLENT BARDAKCI ileDavalı , GİZEM BİLEN arasında mahkememizde 
görülmekte olan Tapu İptali Ve Tescil (Satış Vaadi Sözleşmesinden Kaynaklanan) 
davası nedeniyle;
Dava dilekçesinin tebliğinden itibaren 2 hafta içinde cevap dilekçenizi sunmanız, 
yine HMK 318 mad gereğince elinizde bulunan belgeleri asılları ile birlikte dava 
sayısından bir fazla örnekleriyle birlikte cevap dilekçenize eklemeniz, varsa başka 
yerlerden getirtilecek belge ve dosyalar için debunların bulunmasını sağlayıcı 
açıklamalarda bulunmanız, aksi takdirde davayı inkar etmiş sayılacağınız ihtar 
olunur.
Ek: Dava Dilekçesi
DAVA DİLEKÇESİ
Davacı vekili 25.12.2025 açılış tarihli dava dilekçesinde özetle; davaya konu 
Balıkesir ili Ayvalık ilçesi Küçükköy 186 ada 473 parsel A Blok 1 Bağımsız bölüm 1 
nolu dairenin 1/2 hissesinin 17.05.2022 tarihinde 9946 yevmiye numarası ile davalı 
Gizem Bilen adına tapuda satış yoluyla devredildiğini, söz konusu satış işleminde 
satış bedelinin tarafına ödenmediğini, satış işleminin yalnızca tapuda şeklen 
yapıldığını, herhangi bir ödeme yapılmadan hissesinin devredildiğini, satış tarihinde 
69 yaşında olup, 65 yaş üstü olması nedeniyle yaşlılığı ve içinde bulunduğu durumun 
kötüye kullanıldığını, gerçek iradesi dışında ve bedelsiz şekilde yapılan bu satışın 
hukuka aykırı olduğunu belirterek 17.05.2022 tarihli 9946 yevmiye numaralı satış 
işleminin iptaline, Küçükköy Mahallesi 186 ada 473 parsel A Blok 1 nolu dairedeki 
1/2 hissenin adına tesciline, dava sonuçlanıncaya kadar taşınmaz üzerine ihtiyati 
tedbir konulmasına karar verilmesini talep ve dava etmiştir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2457591
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SOLDAN SAĞA: 1. İlan, anons - İnanılan kimse - Er-
zurum ilçesi - Kendinden geçme. 2. Bir ilimiz - Az soğuk 
hava - Tunus’un plakası - Sürdürme, devam ettirme - 
Utanma duygusu. 3. Büyük sözlük - İşlemeli kısa yelek - 
Kavga, karışıklık. 4. Bir tür kılıç oyunu - Hastalıklı, sakat 
- Roma’nın eski adı - Moda desinatörü. 5. Tantal’ın sim-
gesi - Rutenyum’un simgesi - Verimlilik - Yedirip içirme. 
6. İngiliz para birimi - Dövizin ulusal değeri - Amerika 
Birleşik Devletleri plakası - En parlak. 7. Oyunda bera-
berlik - Arap Emirlikleri plakası - Bir ilimiz - Koyu mavi 
renk - Eski dilde insan. 8. Vilayet - Taklit sanatçısı - Ak-
lan - Süpürge otu. 9. Bir yarış kayığı - Brezilya’nın para 
birimi - Hahniyum simgesi - Erzurum ilçesi - Dünya’nın 
uydusu. 10. Avrupa’da göl - Halkçılık - Bir nota - İthal 
mal listesi. 11. Saydam - Kemik ucu - Subay - Bir mev-
sim. 12. Tulyum simgesi - Düzce ilçesi - Lütuf, inayet 
- Baryum simgesi. 13. Tanrıtanımaz - Ziyan - Harmanda 
ürün kalıntısı - İç sıkıntısı. 14. Mısır köylüsü - Karşın - 
Yiyecekleri un ve yumurtayla kızartmak - Normalden 
büyük.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Perhiz, rejim - Örtü kenar 
süsü - Sergen. 2. Dış kenar - Sardalye balığının küçüğü - 
Tellür simgesi. 3. Kayıkta dümen kolu - Küçük çayır bitkisi 
- Bursa ilçesi. 4. Muğla ilçesi - Bir hayvan hastalığı - At 
ağzına takılan demir. 5. Bir orman ağacı, akaju - Erler - 
Güney Afrika plakası. 6. Yavaş bir biçimde - Büyükbaba 
- Bilgili, haberli. 7. Tutsak - Elektrik akım uyarlayıcı. 8. 
İran’ın plaka işareti - Tahta cilası - Telefon sözü - Bir çoğul 
eki. 9. Nikaragua plakası - Eski dilde öğüt - At arabaların-
da tekerleğin ortasında bulunan göbek. 10. Dil tutukluğu 
- Talih kuşu. 11. Bağırsak - Yapım - Şaman. 12. Bir müzik 
aleti - Mal etme, yakıştırma. 13. Hindistan plakası - Gi-
zli veya ince alay - En kısa zaman. 14. Katiyen - Gemi 
bordasındaki delik. 15. Aşırı derecede cimri - Başkan, reis 
- Paylama, azar. 16. Bayram - Söndürme - Zait. 17. Alçak 
küçük masa - Küçük para torbası - Vantilatör. 18. Mavi - 
Süratli, en çabuk - Terazi gözü. 19. Bir ilimiz - Kesilme, 
kesinti. 20. Atacılıkla ilgili - Kırgızistan’da bir kent - İlgi 
eki. 21. Bir müzik aracı - İğrençlik, kötülük, alçaklık - Hava 
basınç birimi. 22. Tabanlık - Evcil olmayan.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 113  154  218  320  380  494  649  660  850  869

4 RAKAMLILAR
 2084  2135  2308  2880  4950  5024  5028  5132  5693  

5858  7980  8570  8793  9028  9358
5 RAKAMLILAR

 19404  21840  30223  32427  32906  40330  40618  48307  
48914  49606  50514  60327  60413  70503  76898  78614  

90304  90514
6 RAKAMLILAR

 287892  404806  496303  542603  613252
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  04:22	 06:00	 13:07	 16:56	 20:04	 21:34
ANKARA		  04:11	 05:46	 12:51	 16:39	 19:46	 21:15
İZMİR		  04:40	 06:12	 13:14	 17:00	 20:06	 21:32
BURSA		  04:25	 06:01	 13:06	 16:55	 20:02	 21:31
TRABZON	 	 03:40	 05:17	 12:24	 16:13	 19:21	 20:51

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE
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İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“Annesi veya babası 

ya da her ikisi yaşlılık 
dönemlerinde kendisi yanında 

bulunup da onların hoşnutluğunu 
alarak cenneti kazanamayan 

kişiye yazıklar olsun.” 
(Müslim, Birr, 9)

Bakara suresi, 114. ayet: 
“Allah’ın mescitlerinde 

onun isminin anılmasını engelleyen 
ve bunların yıkılmasına çaba 

harcayandan daha zalim kim olabilir? 
Onların (durumu) içlerine korkarak 

girmekten başkası değildir. Onlar 
için dünyada bir aşağılanma, 

ahirette büyük bir 
azap vardır.”

GÜNÜN   AYETİ

nsan, hayat yolculu-
ğunda yalnızca kendi 

varlığından değil; 
inandığı değerlerden, 

taşıdığı mirastan ve kendisine 
emanet edilen kutsallardan da 
sorumludur. Bu sorumluluk, 
sadece sözle değil; yaşantıyla, 
bilinçle ve süreklilikle yerine 
getirildiğinde anlam kazanır. 
Dinimiz, bizlere hem ruhumu-
zu diri tutacak ibadetleri hem 
de hayatımızı şekillendirecek 
mekânları emanet etmiştir. 
Camilerden evlerimize kadar 
uzanan bu emanetler, aslında 
imanımızın dışa yansıyan en 
güçlü nişaneleridir. Onlara sahip 
çıkmak, sadece geçmişe vefa 
değil; aynı zamanda geleceğe 
bırakılacak en kıymetli mirası 
korumaktır. Allah’ın birliğine 
şehadet eden işaret parmakları 
gibi göğe yükselen minareleriyle 
camiler, yüce dinimizin sem-
bolleridir. Mescit dediğimiz bu 
mübarek binalar, mermeri bal 
mumu gibi yoğuran, taşa ince 
ruhunun sanat zevkini nak-
şeden, tahtayı dantel gibi 
işleyen atalarımızın göz 
nuru, alın teridir ve 
bize birer emanet-
tir. Yeryüzünde 
Allah’a secde 
eden mümin 
kullar bu-
lunduğu 
müddetçe 
bu ema-
netler de 
kıyamete 
kadar du-
racaktır.

‘Cami’ 
terimi 
“(cema-
atleri) bir 
araya geti-
ren mescit” 
anlamındaki 
“el-mesci-
dü’l-cami”den 
kısaltılarak son-
radan kullanılmaya 
başlanmıştır. Kur'an'da, 
hadislerde ve ilk tarihî 
kaynaklarda "cami" yerine 
"mescit" kelimesi geçmektedir. 
"Mescit", "secde edilen yer" an-
lamında bir mekân ismidir. 

Allah’a yakın olmak
Namazın başka rükünleri de 

olmasına rağmen ibadet edilen 
yer, önemine binaen secdeye 
izafe edilmiştir. İnsanın daha 
ilk yaratılışında şahit olduğu 
secde (el-Bakara, 2/34) hürmet 
ve tazimin en güzel ifadesidir. 
Hz. Peygamber (sav) onu, kulun 
Allah›a en yakın anı olarak va-
sıflandırmıştır. (Nesâî, Tatbik, 78) 
İçinde Allah’a ibadet edilen her 
yere mescit denilmiştir. Kur’an 
bu geniş anlamıyla mescidi geç-
miş dinlerin mabetleri ile bera-
ber zikreder. (el-Hac, 22/41 )

Evler ibadethane olmalı
Evlerimiz de İslami (İslam’a 

ait) olmalı; aile fertlerine de 
İslam’ı rahat tatbik etme im-
kânı vermelidir. Zaten Rabbani 
bireylerin oluşturduğu İslami 
evlerin içerisinde İslam’ı tatbik 
etme imkânı Yüce Allah tarafın-
dan kolaylaştırılacak ve İslam’ın 
tatbik edilmesiyle, İslamlaştırılan 
evlerden Rabbani şahsiyetlerin 
yetişmesi devam edip gidecektir. 
Beytullah yalnızca hac ve umre 
vazifelerini yerine getirmek için 
ziyaret edilen bir mekân olmakla 
kalmamalı, onu görme imkânı 
elde edemeyen müminler de dâ-
hil olmak üzere her Müslüman’ın 
kendi evinin manevi imarında 
temel kaynak kabul edilmelidir. 
Bütün müminlerin kendi evleri 
ve Allah’ın evi olan Kâbe arasın-
daki irtibatı gözden geçirmesi 
gerekmektedir. Çünkü mümi-
nin evi ve Allah’ın evi arasında 
mevsimlik değil, daimi bir ilişki 
olması icap etmektedir. 

EMANET 
BILINCIYLE 
CAMILER 
VE EVLER

Yüce Allah, Kur’an-ı Kerim'de, 
“Allah’ın mescitlerini ancak Allah’a 

ve  ahiret gününe inanan, namazı 
dosdoğru kılan, zekâtı veren 

ve Allah’tan başkasından 
korkmayan kimseler imar 
eder” buyurmaktadır. 
Müminler olduğu 
sürece, 
bu emanetler 
kıyamete 

kadar 
duracaktır.

İ
Enfal suresi, 34. ayet: 
“Onlar, Mescid-i Haram’dan 
(insanları) alıkoyarlarken 
ve onun (gerçek ve layık) 
koruyucuları değilken Allah, ne 
diye onları azaplandırmasın? 
Onun (asıl) koruyucuları 
yalnızca korkup sakınanlardır. 
Ancak onların çoğu bilmezler.”

“SIZDEN HERHANGI BIRINIZ 
IMAM OLDUĞUNDA NAMAZI 
KISA KILDIRSIN. ZIRA CEMAATI 
IÇINDE YAŞLI OLANLAR 
VARDIR.” (NESÂI, İMÂMET, 35)

ALLAH 
BILENDIR
her şeye güç 
yetirendir
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Cüneyd-i Bağdadi, insanlara 
ilim öğretmek için bir meclis 

kurdu. Herkes bu sohbetlere 
gelip istifade etmeye başladı. Bir 
gün Hristiyan fakat Hristiyan 
olduğuna dair görünüşte bir 
alameti bulunmayan bir genç, 
Cüneyd-i Bağdadi’nin sohbet 
ettiği meclise gelip, Cüneyd-i 
Bağdadi’ye şöyle dedi: “Ey 
üstat! Hazreti Peygamber (sav) 
buyuruyor ki: “Müminin fera-
setinden korkunuz. Çünkü o, 
Allahü Teala’nın nuru ile bakar.” 
Bunun manası nedir?” Cüneyd-i 
Bağdadi bir müddet sustu. Sonra 
başını kaldırıp; “Müslüman ol. 
Müslüman olmak zamanın 
geldi” buyurdu. Meğer o genç 
Hristiyan imiş. Hemen zün-
narını kesip orada Müslüman 
oldu. İmam-ı Yafii buyuruyor ki: 
“İnsanlar, bu hadisede, Cüneyd-i 
Bağdadi’nin bir kerameti var 
zanneder. Hâlbuki, bu hadisede 
onun iki kerameti vardır. Birisi, 
o gencin Hristiyan olduğunu 
bilmesi, diğeri de gencin Müs-
lüman olma vaktinin geldiğini 
bilmesidir.” Allah sizi yarattı, 
sonra sizi öldürüyor, sizden kimi 
de bildikten sonra bir şey bilme-
sin diye, ömrün en aşağı ucuna 
(yaşlılığa) geri çevrilir. Şüphesiz, 
Allah bilendir, her şeye güç yeti-
rendir. (Nahl suresi, 70. ayet) 

Bir gün Hazreti Ali 
Efendimiz, sabah 

namazı için mescide 
giderken bir ihtiyara 
rastladı. İhtiyarın ak 
sakalına hürmet edip 
önüne geçmedi. İhtiyarın 
arkasından ağır ağır yü-
rüyordu. Mescit kapısına 
kadar geldiler. İhtiyar içeri 
girmeyip gitti. Hazreti 
Ali, bu ihtiyarın Hristiyan 
olduğunu anladı. Haz-
reti Ali mescide girince; 
Resulullah Efendimizi, 
ashab-ı kiram ile birlikte 
rükûda eğilmiş buldu. 
Namaz bittikten sonra 
ashab-ı kiram, Resulul-
lah Efendimizden birinci 
rükûda çok bekledikle-
rinin sebebini sordular. 
Bunun üzerine Resulullah 
Efendimiz buyurdu ki: 
Âdet olan tespihi yapıp 
rükûdan kalkacağım 
zaman Cebrail aleyhis-
selam, Sidretül-Mün-
teha’dan süratle geldi. 
Başımı tutarak rükûdan 
kalkmama engel oldu. 
Bunun hikmetinin ne 
olduğunu da bilmiyorum. 
Cebrail aleyhisselam, 
Resulullah Efendimizin 
huzuruna gelerek, “Ya 
Resulallah! Siz rükûdan 
kalkacağınız zaman, 
Allahü Teala, “Git, habibi-
min sırtını tut da rükûdan 
kalkmasın! Çünkü sevgili 
kulum Ali, yolda rastladı-
ğı bir ihtiyarın ak sakalına 
hürmet ederek yavaş 
yürüyor, cemaat seva-
bından mahrum olmasın” 
buyurdu. Bunun üzerine 
ben de hemen gelerek 
sizi, Hazreti Ali gelinceye 
kadar rükûda tuttum.”

KISSADAN HISSE

“Allah, evlerinizi sizin için bir huzur ve sükûn yeri yaptı” (Nahl, 16/80) ayet-i kerimesin-
de Yüce Allah, huzurun adresini evler yaptığını, huzur ve mutluluk arayanların evlerine 

bakmaları gerektiğini beyan etmektedir. “Onlar da dediler ki: Allah’a dayandık. Ey 
Rabb’imiz! Bizi o zalimler topluluğu için deneme konusu kılma! Ve bizi rahmetinle o 
kâfirler topluluğundan kurtar! Biz de Musa ve kardeşine: Kavminiz için Mısır’da evler 

hazırlayın ve evlerinizi namaz kılınacak yerler yapın, namazlarınızı da dosdoğru 
kılın. (Ey Musa!) Müminleri müjdele! Diye vahyettik.” (Yunus, 10/85-87) Evleri-

mizin sahip olması gereken önemi vurgulayan bu ayetlerde, Allah Teala’dan 
yardım ve necat isteyen topluluğun, kendilerine firavun tarafından akıl al-

maz işkenceler yapılan, çocuklarının daha anne karnında katledildiği 
İsrailoğulları olduğunu unutmayalım. Böyle zor bir durumda 

Allah’tan yardım isteyen İsrailoğulları’na ise Rabb’imiz 
kurtuluş adresini evler olarak göstermekte ve 

önce evlerinizden başlayın zımni me-
sajını vermektedir.

HUZUR VE 
SÜKÛN YERI

Evlerin manevi sigortası
Bir başka ayet-i kerimede ise 
“Ey Âdem! Sen ve eşin (sükûnet-

le) cennette oturun” (Bakara, 2/35) 
buyrulmakta, böylece Hz. Âdem ve 
eşinin mesken edineceği cennette de 
tıpkı dünyadaki meskenlerimiz olan 
evlerimiz gibi sükûnetin varlığına dikkat 
çekilmektedir. Tarihimizde ve hassaten 
Osmanlı döneminde hemen hemen her 
evin dışına “saklayan, koruyan” anlam-
larına gelen “Hafız” ism-i şerifi yazılır, 
maddi manevi tüm musibetlerden Allah 
Teala’nın bu ismine sığınılır ve böylece 
evlerin manevi sigortası yapılırdı. Bu 
yolla hem maddi musibetlerden koru-

ması için Allah’a iltica edilmiş hem de 
bundan çok daha tehlikeli olan manevi 
düşman ve tehlikelerin girişi engellen-
miş olurdu. Bu düsturlara riayet ederek, 
manevi sigortası göz ardı edilmeyerek 
günahlara karşı sağlam bir şekilde 
korunmuş ve manevi düşmanların 
da girmeye güç yetiremeyeceği evler, 
hadislerde “hısn” yani “sağlam kale” 
olarak nitelendirilirken, günahların ve 
şeytanın kol gezdiği, ibadetlerin enerjisi-
ni taşımayan, Allah’ın razı olmadığı şey-
lerin yaşandığı ev de Kur’an-ı Kerim’de 
evlerin en çürüğü olan örümcek evine 
benzetilmiştir. (Ankebut, 29/41) 

“Allah’a davet eden, 
salih amel işleyen ve ben gerçekten 
müslümanlardanım diyen kimseden 

daha güzel sözlü kim olabilir?”
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Ziraat Bankkart Erkek Voleybol Takımı, Galatasaray HDI Sigorta ile karşılaştığı 
SMS Grup Efeler Ligi play-off final serisini kazanarak tarihinin 5’inci şampi-

yonluğunu elde etti. Ziraat Bankkart, bu sezon Şampiyonlar Kupası ve Kupa 
Voley’den sonra Efeler Ligi’nde de zirvede yer aldı. Galatasaray HDI Sigor-

ta’ya karşı oynadığı maçlardan sırasıyla 3-1, 3-2 ve 3-0 galip ayrılarak fi-
nal serisini 3-0 kazanan Ziraat Bankkart, şampiyonluk mücadelesinde 

ipi göğüsleyen taraf oldu. Ziraat Bankkart böylece hem son 6 sezon-
da hem de tarihinde 5’inci kez ligde mutlu sona ulaştı. Başantrenör 

Mustafa Kavaz, 2022’nin şubat ayından bu yana çalıştırdığı Ziraat 
Bankkart’ta 4’üncü lig şampiyonluğunu yaşadı.

ZİRAAT BANKKART 5. KEZ ŞAMPİYONZİRAAT BANKKART 5. KEZ ŞAMPİYON

rabzonspor, ligde Galatasaray’ı, 
kupada Fenerbahçe’yi eleyen 
Tümosan Konyaspor deplasma-

nında eli boş kaldı.11’inci dakikada Jevtovi-
c’in şutunu engelleyen Onana, Muleka’nın 
vuruşunda da gole izin vermedi.. 32’nci 
dakikada kornerden gelen topu Olaigbe 
kaleye gönderdi, Onana’nın zorla çeldiği 
topu Berkan uçarak kafayla tamamladı. 
40’ıncı dakikada Bardhi’nin pasıyla kale 
sahasına giren Berkan, çaprazdan ağları 
havalandırdı. 79’uncu dakikada Pina’nın 
ortasında Augusto kafayla topu ağlara 
gönderdi.  90+3’üncü dakikada Nwakae-
me’nin kornerinden gelen topa Onuachu 
kafayı vrdu, top üst direkten döndü.

T

Bordo mavililer, kazansa lig ikincisi olacağı maçta T. Kon-
yaspor’a deplasmanda yenildi. Ev sahibinden Berkan’ın 
iki gol attığı maçta Augusto’nun golü konuğa yetmedi.
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Trabzonspor, bu sezon atanı ve 
tutanıyla iki kulvarda iddiasını 
son bölüme taşıdı. İkincilik işta-
hıyla Konya’da oyuna iyi de baş-

ladı. Ama atan Onuachu tutuktu. Onun 
3 fırsat harcadığı ilk bölümde “penaltı 
canavarı”, tutan Onana ise Samsun’da 
bıraktığı yerdeydi. İlk 20 dakikada 3 net 
pozisyonu çıkardı.
Ama Konya’nın son dönemdeki 
yükselen futbolu, zoraki stoper Lov-
rik’li savunmaya karşı vizyondaydı ve 
yarım saatlik dilim dolarken Onana’nın 
çeldiği 4. şutta seken topu “devşirme” 
sol bek Berkan, takipçiliği ile boş kaleye 
gönderdi. 
Trabzonspor, sezon finişinde mental ve 
fiziksel olarak çok düşük seviyedeydi. 
Takım savunması çökmüştü. Kon-
yaspor ise rakibine göre 2 gün önce 120 
dakikalık kupa mücadelesi vermenin 
avantajıyla uçak gibiydi. Devre biterken 
Zubkov’un kaptırdığı topla gelişen po-
zisyonda, Berkan bu kez sol çaprazdan 
Onana’ya “birinci sınıf” santrfor golü attı.
Lovrik tercihi tutmayınca Fatih Tekke, 3 
değişiklikle birlikte stopere “joker” Ozan 
Tufan’ı aldı. 2. yarıda 2-0’dan geri dön-
mek isteyen, 37 yaşındaki Nwakaeme li-
derliğinde hücum ordusuna dönüşen bir 
Trabzonspor vardı. Telaşla, can havliyle 
çabaladılar, çok denediler ama Augusto 
ile sadece 1 gol bulabildiler. 
Üç haftada kaybedilen 7 puan, 2. kez 
kullanılamayan ikincilik şansı… Fatih 
Tekke, bunca sakata rağmen iyi iş çıkar-
dı ama sezon biterken takımının nefesi 
yetmedi.

Trabzonspor
geri dönemedi

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
İLHAN PALUT FATİH TEKKE

KONYASPOR

STAT: MEDAŞ

TRABZONSPOR
H. UMUT MELER M. TUĞBERK CURBAY, O. GÖKHAN BILIR

DENİZ ERTAŞ
UĞURCAN YAZĞILI
ADAMO NAGALO
ADİL DEMİRBAĞ 
BERKAN KUTLU                    32, 40
MELİH İBRAHİMOĞLU
MARKO JEVTOVIC
DENİZ TÜRÜÇ
(ARİF BOŞLUK-88)
ENIS BARDHI
(DIOGO GONÇALVES-62) 
KAZEEM OLAIGBE
(SANDER SVENDSEN-76)
JACKSON MULEKA
(YHOAN ANDZOUANA-88)

ANDRE ONANA
WAGNER PINA
CHIBUIKE NWAIWU
MATHIAS LOVIK
(B.BOUCHOUARI-46)
MUSTAFA ESKİHELLAÇ
TJ FOLCARELLI
CHRIST OULAI
(OZAN TUFAN-46)
OLEKSANDR ZUBKOV
(AUGUSTO-46)  	         79
ERNEST MUÇİ
(UMUT NAYİR-67)
ANTHONY NWAKAEME
PAUL ONUACHUSTAT: ALANYA OBA

SAMSUNSPORALANYASPOR

HAKEMLER:  Ozan Ergün, Mert Bulut, Onur Gülter
CORENDON ALANYASPOR: Victor, Fatih Aksoy 
(Dk.68 İzzet Çelik), Lima, Ümit Akdağ (Dk. 46 
Baran Moğultay), Hadergjonaj, Maestro (Dk. 87 
Makouta), Janvier, Duarte, Hwang (Dk. 87 Enes 
Keskin), İbrahim Kaya (Dk. 46 Meschack), Mounie 
(Dk. 68 Güven Yalçın)
SAMSUNSPOR: İrfan Can Eğribayat, Mendes 
(Dk.90 Enes Albak), Borevkovic, Diabate (Dk. 57 
Drongelen), Soner Gönül, Yunus Emre Çift (Dk. 
57 Satka), Ntcham (Dk. 72 Makoumbou), Elayis 
Tavsan (Dk. 90 Coulibaly), Yalçın Kayan, Holse, 
Mouandilmadji
GOL: Dk. 37 Elayis Tavsan, Dk. 39 Ntcham, Dk. 90+2 
Mouandilmadji, Dk. 90+6 Güven Yalçın, Dk. 90+7 
Meschack
SARI KART: Dk. 18 Elayis Tavsan, Dk. 45 Diabate, 
Dk. 89 Soner Gönül, Dk. 23 Mounie, Dk. 48 Lima

2-32-3 FIRTINA FIRTINA 
FIRSAT FIRSAT 
TEPTTEPTii

TEKKE’DEN TEKKE’DEN 
3 HAMLE3 HAMLE

KONUKTAKONUKTA
ÖNEMLİ ÖNEMLİ 
EKSİKLEREKSİKLER

Trabzonspor Trabzonspor 
Teknik Direktörü Teknik Direktörü 
Fatih Tekke, son Fatih Tekke, son 

oynadıkları RAMS oynadıkları RAMS 
Başakşehir maçı Başakşehir maçı 
kadrosundan 1’i kadrosundan 1’i 

zorunlu 3 değişlik zorunlu 3 değişlik 
yaparak Tomüsan yaparak Tomüsan 

Konyaspor kar-Konyaspor kar-
şısına çıktı. Kupa şısına çıktı. Kupa 
maçında sakatla-maçında sakatla-

nan Stefan Savic’i nan Stefan Savic’i 
oynatamayan oynatamayan 

Tekke, Ozan Tufan Tekke, Ozan Tufan 
ve Felipe Augus-ve Felipe Augus-

to’yu kenara çekti. to’yu kenara çekti. 
Deneyimli hoca, Deneyimli hoca, 

Mathias Lovik, Tim Mathias Lovik, Tim 
Jabol Folcarelli, Jabol Folcarelli, 

Ernest Muçi’yi Ernest Muçi’yi 
sahaya sürdü.sahaya sürdü.

Trabzonspor, mutlak kazana-Trabzonspor, mutlak kazana-
rak ikincilik sırasına yüksel-rak ikincilik sırasına yüksel-
mek istediği maça önemli mek istediği maça önemli 
oyuncularıdan yoksun çıktı. oyuncularıdan yoksun çıktı. 
Bordo mavililer, sezonu ka-Bordo mavililer, sezonu ka-
patan Arsenii Batanov, Okay patan Arsenii Batanov, Okay 
Yokuşlu, Edin Visca ve kupa Yokuşlu, Edin Visca ve kupa 
maçında sakatlanan Stefan maçında sakatlanan Stefan 
Savic’en yoksun mücadele Savic’en yoksun mücadele 
etti. Ev sahibi takımda kart etti. Ev sahibi takımda kart 
cezalısı Riechedly Bazoer, cezalısı Riechedly Bazoer, 
Morten Björlo, sakat Ufuk Morten Björlo, sakat Ufuk 
Akyol, Tunahan Taşçı, Blaz Akyol, Tunahan Taşçı, Blaz 
Kramer’den yararlanamadı.Kramer’den yararlanamadı.

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 31	 23	 5	 3	 72	 23	 49	 74
2.	 FENERBAHÇE	 31	 19	 10	 2	 68	 33	 35	 67
3.	 TRABZONSPOR	 31	 19	 8	 4	 54	 34	 24	 65
4.	 BEŞİKTAŞ	 31	 16	 8	 7	 54	 36	 18	 56
5.	 R.BAŞAKŞEHİR	 31	 14	 9	 8	 52	 31	 21	 51
6.	 GÖZTEPE	 31	 13	 12	 6	 39	 27	 12	 51
7.	 SAMSUNSPOR	 31	 11	 12	 8	 39	 41	 -2	 45
8.	 KONYASPOR	 31	 10	 10	 11	 40	 42	 -2	 40
9.	 ÇK RİZESPOR	 31	 9	 10	 12	 41	 44	 -3	 37
10.	 GAZİANTEP FK	 31	 9	 10	 12	 41	 52	 -11	 37
11.	 KOCAELİSPOR	 31	 9	 9	 13	 25	 35	 -10	 36
12.	 C.ALANYASPOR	 31	 6	 15	 10	 37	 38	 -1	 33
13.	 KASIMPAŞA	 31	 7	 10	 14	 29	 45	 -16	 31
14.	 GENÇLERBİRLİĞİ	 31	 7	 7	 17	 30	 44	 -14	 28
15.	 İ.EYÜPSPOR	 31	 7	 7	 17	 25	 44	 -19	 28
16.	 H.ANTALYASPOR	 31	 7	 7	 17	 30	 51	 -21	 28
17.	 KAYSERİSPOR	 31	 5	 11	 15	 23	 57	 -34	 26
18.	 F.KARAGÜMRÜK	 31	 5	 6	 20	 27	 53	 -26	 21

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

TUR 2026’DA 2.ETAP DA
CRABBE’NİN
61’inci Cumhurbaşkanlığı Türkiye 
Bisiklet Turu’nun ikinci etabını, Team 
Flanders-Baloise takımının Belçikalı 
sporcusu Tom Crabbe kazandı. İlk eta-
bın da galibi olan Crabbe, son bölümü 
büyük mücadeleye sahne olan 152,8 
kilometrelik yarışı 3 saat 35 dakika 
32 saniyeyle birinci sırada tamamladı. 
Sprint finişine sahne olan etapta Alpe-
cin-Premier Tech takımından Belçikalı 
Sente Sentjens 2’nciliği, Burgos Burpel-
let takımından Meksikalı Cesar Macias 
ise 3’üncülüğü elde etti. TUR 2026 bu-
gün Marmaris ile Kıran arasında 132,7 
kilometrelik 3’üncü etapla sürecek.

ANALİZHAKAN YAŞAR
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eşiktaş, Mısırlı.com.
tr Fatih Karagümrük 
karşısında istediği üç 
puanı alamadı. 12’nci 

dakikada Orkun’un kornerinden 
gelen topa Oh kafayı vurdu, 
Grbic kornere çeldi. 19’uncu 
dakikada Bartuğ’un vuruşunda 
direkten dönen topu Serginho 

tamamladı, Vasquez ayaklarıyla 
golü önledi. 44’üncü dakikada 
Bartuğ’u sert vuruşunda Vasqu-
ez topu kornere çeldi. 61’inci 
dakikada Rıdvan’ın ortasından 
gelen topu Toure kafayı vurdu, 
top üst direkten geri geldi. 
89’uncu dakikada Ndidi’nin kafa 
vuruşunda yan direkten döndü.

B

Siyah beyazlılar, evinde ağırladığı 
ligde kalma savaşı veren Fatih Kara-
gümrük ile golsüz berabere kaldı. 

EV SAHİBİNDE 3 DEĞİŞİKLİKEV SAHİBİNDE 3 DEĞİŞİKLİK
Beşiktaş, Fatih Karagümrük Beşiktaş, Fatih Karagümrük 
karşısına 2’si zorunlu 3 de-karşısına 2’si zorunlu 3 de-
ğişiklikle çıktı. Kart cezalısı ğişiklikle çıktı. Kart cezalısı 
Ersin Destanoğlu, Amir Mu-Ersin Destanoğlu, Amir Mu-
rillo’yu oynatamayan siyah rillo’yu oynatamayan siyah 
beyazlılarda, Vaclav Cenry beyazlılarda, Vaclav Cenry 
taktik gereği kenara çekildi. taktik gereği kenara çekildi. 
Devre arasında transfer edi-Devre arasında transfer edi-
len Kolombiyalı kaleci Devis len Kolombiyalı kaleci Devis 
Vasquez ilk kez forma giyer-Vasquez ilk kez forma giyer-
ken, Milot Rashica ve Taylan ken, Milot Rashica ve Taylan 
Bulut 11’de maça başladı.Bulut 11’de maça başladı.

NESRİN BAŞ’A NESRİN BAŞ’A 
ÇİÇEKÇİÇEK
Beşiktaş’ın milli güreşçisi Nesrin Beşiktaş’ın milli güreşçisi Nesrin 
Baş’a elde ettiği başarıdan do-Baş’a elde ettiği başarıdan do-
layı maç öncesinde çiçek takdim layı maç öncesinde çiçek takdim 
edildi. Arnavutluk’ta düzenle-edildi. Arnavutluk’ta düzenle-
nen Avrupa Güreş Şampiyona-nen Avrupa Güreş Şampiyona-
sı’nda altın madalya kazanan sı’nda altın madalya kazanan 
milli sporcuya ikinci başkan Ha-milli sporcuya ikinci başkan Ha-
kan Daltaban ve asbaşkan Murat kan Daltaban ve asbaşkan Murat 
Kılıç, karşılaşma öncesinde çiçek Kılıç, karşılaşma öncesinde çiçek 
verdi. Siyah-beyazlı taraftarlar, verdi. Siyah-beyazlı taraftarlar, 
Nesrin Baş’ı alkışlarla kutladı.Nesrin Baş’ı alkışlarla kutladı.

KARTAL’KARTAL’aa
Gümrük engeliGümrük engeli

Sezonu Ziraat Türkiye Kupa-
sı’nı kazanarak kapatmak 
isteyen Beşiktaş’ın karşı-
sında, Fatih Karagümrük 

için bu maç kümede kalma ümidini 
devam ettirebilmek için son şanstı. 
Maç boyunca bu nedenle atak 
oynayıp sonuca gitmek istediler. 
Beşiktaş tarafı da Sergen Yalçın’ın 
kulübedeki 100. maçında seyircisi 
önünde galip gelmeyi hedeflemişti. 
Bu durumda, karşılıklı atakların ve 
gol pozisyonlarının bol olduğu bir 
mücadeleyi izlettirdi. Karagüm-
rük’te Bertuğ, Traore ve Larsson 
rakip kaleyi zorlarken, ilk kez 
forma giyen Vasquez gole izin ver-
meyen isimdi. devre arası trans-
ferlerinden sonra iyi futbol ve iyi  
sonuçlarla dikkat çeken Siyahbe-
yazlılar’da birkaç haftadan beri bir 
durgunluk var. Oh ve Rashica’nın 
son vuruşları cılız kaldı. Akıl dolu 
paslarıyla taraftarı heyecanlandı-
ran Orkun yalnız kaldı. Cerny’nin 
girmesi ile ev sahibi için oyun 
hareketlendi ve baskı çoğaldı ama 
sonuç değişmedi. Beraberlik  kara 
kartalları üzerken, Fatih Karagüm-
rük’ün umutlarını da iyice azalttı
Batuhan Kolak yeni nesil hakemler 
içinde gelecek için iyi sinyal veren 
bir isim. Futbol oynamış olması 
önemli bir avantaj. Bazı faul ve kart 
değerlendirmelerinde sıkıntı vardı 
ama majör hata yapmadı.

Pozisyon çok
gol yok

ORKUN’A ÖDÜLORKUN’A ÖDÜL
Trendyol Süper Lig’de mart ayı-Trendyol Süper Lig’de mart ayı-
nın en güzel golü, futbolsever-nın en güzel golü, futbolsever-
lerin oylarıyla Orkun Kökçü’nün lerin oylarıyla Orkun Kökçü’nün 
Gençlerbirliği’ne attığı gol Gençlerbirliği’ne attığı gol 
seçildi. Orkun, 26’ncı haftada seçildi. Orkun, 26’ncı haftada 
deplasmanda attığı golün ödülü-deplasmanda attığı golün ödülü-
nü, Türkiye Futbol Federasyonu nü, Türkiye Futbol Federasyonu 
İstanbul Temsilcisi Gür Onar’ın İstanbul Temsilcisi Gür Onar’ın 
elinden aldı.elinden aldı.

F.Bahçe’de
TEDESCO GİTTİ

G.Saray’da 26 tılsımı
Fenerbahçe’yi, 26 Nisan’da yenen sarı kırmızılılar, 2026 
yılında 26’ncı şampiyonluğun kapısını ardına kadar açtı.

Galatasaray, ligin 
bitimine üç hafta 
kala 26’ncı şam-
piyonluğuna çok 
yaklaştı. Fener-
bahçe’yi ağırla-
dığı maçtan 3-0 
galibiyetle ayrılan 
sarı kırmızılılar, 
puan farkını açarak 
son üç maça büyük 
avantajla girdi. 
Lider, kalan maç-
larda dört puan 
alması durumunda 
rakiplerinin alacağı 
puanlara bakma-
dan, kendi reko-

runu yakalayarak, 
2025-26 sezonunu 
üst üste 4’üncü 
kez şampiyonlukla 
tamamlayacak. Li-
derlik koltuğundaki 
yerini garantiye 
alan Galatasaray, ilk 
olarak Samsunspor 
deplasmanında 
oynayacak. Ardın-
dan evinde Hesap.
com Antalyaspor’u 
konuk edecek sarı 
kırmızılılar, son 
maçında Kasımpa-
şa’yla deplasmanda 
oynayacak.

‘HENÜZ 
BİTMEDİ’

SAMSUNSPOR’USAMSUNSPOR’U
YENERSE YENERSE 
ŞAMPİYONŞAMPİYON

Göreve geldikten sonra 7’nci Fe-
nerbahçe galibiyetini elde eden 
Galatasaray Teknik Direktörü 
Okan Buruk, “Bu derbiyi kazan-
mak şampiyonluk yolunda çok 
önemliydi. Kazandık. Rakibimizin 
şampiyonluk şansını minimuma 
indirdik.  Ancak, daha bitmedi. 
Ayaklarımızın yere basması ve 
bir sonraki maça en iyi şekilde 
hazırlanmamız gerekiyor” dedi.

Trabzonspor’un, Konya’da Trabzonspor’un, Konya’da 
aldığı mağlubiyet sonrası Gala-aldığı mağlubiyet sonrası Gala-
tasaray, Samsunspor’u yenerse tasaray, Samsunspor’u yenerse 
şampiyonluğunu ilan edecek.şampiyonluğunu ilan edecek.

ANALİZALİ KUNAK

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
SERGEN YALÇIN ALEKSANDAR STANOJEVIC

IVO GRBIC
RICARDO ESGAIO
DAVIDE BRASCHI
IGOR LICHNOVSKY 
FILIP MLADENOVIC
BERKAY ÖZCAN
BARTUĞ ELMAZ
(TIAGO ÇUKUR-72)
TRAORE HAMED
(SHAVY BABICKO-56)
SAM LARSSON
(KRANEVITTER-56)
BARIŞ KALAYCI
(ÇAĞTAY KURUKALIP-78)
SERGINHO
(ANIL YİĞİT-78)

DEVIS VASQUEZ
TAYLAN BULUT
EMMANUEL AGBADOU
EMİRHAN TOPÇU 
RIDVAN YILMAZ 
WILFRIED NDIDI
MILOT RASHICA
(VACLAV CERNY-65)
ORKUN KÖKÇÜ
JUNIOR OLAITAN
(KRISTJAN ASLLANI-82)
EL BILAL TOURE
(MUSTAFA HEKİMOĞLU-82)
HYEONGYU OH

BEŞİKTAŞ

STAT: TÜPRAŞ 

F. KARAGÜMRÜK
BATUHAN KOLAK BILAL GÖLEN, M. SALIH MAZLUM

Sarı lacivertli takımda Galatasaray mağlubiyetiyle 
şampiyonluktan uzaklaşılması sonrası kulüpte kazan 
kaynamaya başladı. Dün hareketli saatler yaşanırken, 
yönetim olağanüstü toplandı. Önce kendi aralarında 
toplanan yönetim, teknik direktör Tedesco, Devin Özek 
ve bazı futbolcuların geleceği ile ilgili görüşmelerde bu-
lundu. Daha sonra yönetim teknik heyet ve futbolcularla 
Samandıra’da bir araya geldi. Yönetimin teknik direktör 
Tedesco ve Devin Özek ile yolları ayırdığı açıklandı. Fe-
nerbahçe’yi kalan maçlarda Zeki Murat Göle yönetecek. 
Öte yandan TV 100’ün canlı yayınına katılan eski teknik 
direktör İsmail Kartal teklif gelirse görev alabileceğini 
belirtti. Bu arada camiada Mehmet Ali Aydınlara seçim-
de aday olması için baskı yapıldığı ve bunun üzerine 
Aydınlar’ın aday olmayı kabul ettiği ileri sürüldü.
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Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy, 11 Hazi-
ran’da kolezyum arkeolojik alanında açılışı yapılacak 
olan “Truva ve Roma: Antik Akdeniz’in Mitleri, Efsaneleri 
ve Hikâyeleri” sergisinde, Türkiye’deki 19 müzeden 
221 eserin yanı sıra Troya atı replikasının yer alacağını 
ve eserlerden 50’sinin ilk kez sergileneceğini bildirdi. 
Roma’nın tarihi miraslarından kolezyum arkeolojik 
alanında, 11 Haziran’da “Truva ve Roma: Antik Akdeniz’in 
Mitleri, Efsaneleri ve Hikâyeleri” sergisi ziyarete açılacak. 
Türkiye’deki 19 müzeden getirilen 221 eser ile Troya atı 

replikasının sergileneceği organizasyonda 50 eser ilk 
kez gün yüzüne çıkarken, tüm eserler uluslararası 

standartlara uygun koruma koşullarında İtalya’nın 
başkenti Roma’ya taşınacak. Troya Savaşı öncesi 
Anadolu tarihini de içerecek şekilde tasarlanan 
sergideki eserler, MÖ 3’üncü binden Roma döne-
minin sonuna uzanan zaman aralığını kapsıyor.

‘Troya’yı kolezyuma taşıyoruz’ 
Bakan Ersoy, sergiye ilişkin, NSosyal he-

sabından, “Troya’yı dünya turizminin en önemli 
buluşma noktalarından biri olan tarihi kolezyuma 

taşıyoruz!” başlıklı paylaşımda bulundu. Serginin 
açılışını, kolezyum arkeolojik alanında 11 Haziran’da 

gerçekleştireceklerini aktaran Ersoy, “Sergimizde 
Türkiye’deki 19 müzeden toplam 221 eserin yanı sıra 

Troya atı replikası da yer alacak. Eserlerin 50’si ilk kez 
sergilenecek olup, Troya Müzesi’nden 99 eser sergide 
gösterime sunulacak. Aralık 2025’ten bu yana 6 bölge 

laboratuvarımızın restoratörleri tarafından yürütülen 
kapsamlı konservasyon süreciyle eserlerimiz, 

uluslararası standartlarda sergiye hazır-
lanıyor. ICOM ödünç verme standartları 

doğrultusunda sigorta, taşıma ve 
koruma süreçleri titizlikle yürütülü-

yor” ifadesini kullandı.

Farklı ülkelerden gelen sivil 
toplum kuruluşu temsilcileri, 
aktivistler ve gönüllülerin Gaz-
ze’ye insani yardım ulaştırmak 
amacıyla 2025’te oluşturduğu 
sivil inisiyatif Küresel Sumud 
Filosu’nun ikinci seferi, İtalya 
ayağını tamamladı. İspanya’nın 
Barselona kentinden 12 Nisan’da 
hareket eden ve 23 Nisan’da 
İtalya’nın Sicilya Adası’na ulaşan 
filoya, İtalya’dan katılacak akti-
vistler de tekneleriyle Siracusa 
ve Augusta’da dâhil oldu. Augus-
ta’daki yat limanında tekne sayısı 
65’e ulaşan filo dün limandan 
ayrılmak için gerekli prosedürleri 
hâllettikten sonra tekneleriyle 
belirlenen düzene göre öğleden 
sonra sırayla limandan ayrılarak 
Akdeniz’e yelken açtı. Tekne-
leri, Augusta’daki yat limanının 
açıklarında filoya destek veren 
Greenpeace gemisi karşıladı. 
Teknelerin limandan ayrılışı sıra-
sında çok sayıda Filistin destek-

çisi de “Özgür Filistin” şeklinde 
sloganlar atarken, meşaleler 
yaktı. Aktivistler birbirlerine, 
“Gazze’de görüşmek üzere” diye-
rek veda etti.

Aktivistler heyecanlı  
      ve kararlı

Filoya Barselona’dan katılan 
Türk aktivist Ali Deniz, Gazze 
yolculuklarının 26’ncı gününde 
olduklarını belirterek, “Elham-

dülillah İtalya’dayız. Burada çok 
ciddi bir coşku var. İspanya’da 
da aynı coşkuyu yaşamıştık” 
dedi. Deniz, yüzlerce şehirden 
binlerce aktivistin tek bir amaç 
için buluştuğuna dikkat çeke-
rek, “Gazze’deki zulmü, İsrail’in 
soykırımını lanetlemek, oradaki 
masum kardeşlerimize ulaşıp; 
onların sesi olmak, kamuoyu 
oluşturmak, onlara biz buradayız 
demek için yola çıktık. İnsanlık 

için, vicdan için buradayız, sizi 
yalnız bırakmadığımızı söylemek 
için buradayız diyen insanlarla 
dolu bir ekibin içindeyiz” diye 
konuştu.

İtalya’dan filoya katılan İtalyan 
aktivist Martina da “Bugün, 2026 
misyonu olan Küresel Sumud 
Filosu ile birlikte ayrılıyorum. 
Çünkü tüm dünyanın 7 Ekim 
2023’ten çok daha uzun süredir 
bir soykırımın devam ettiğinin 
ve hükümetlerimizin bu soykırı-
mı sadece görmezden gelmekle 
kalmayıp, Filistin halkının cellat-
larıyla iş birliği içinde olduğunun 
giderek daha açık hâle geldiğine 
inanıyorum” dedi.  Martina, 
“Madem hükümetlerimiz bunu 
yapmıyor, o hâlde bunu bizim 
yapmamız gerektiğini düşü-
nüyorum ve bu yüzden gemiye 
biniyorum. Hazırız ve kesinlikle 
kararlıyız. Çok sayıda teknemiz, 
çok büyük bir enerjimiz var” diye 
konuştu.
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İsrail’in Gazze ablukasını kırmayı 
ve buraya insani yardım taşımayı 

amaçlayan Küresel Sumud Filosu’nun 
“2026 Bahar Misyonu”, İtalya’nın 

Sicilya Adası’ndaki son hazırlıklarını 
tamamlayarak Akdeniz’e açıldı.

Usta şef ve mutfak araştırmacısı Ömür 
Akkor, Taş Tepeler Projesi kapsamın-
da Karahantepe’de 5 yıldır yaptığı 
çalışmalar sonrasında, Neolitik Çağ’da 
Mezopotamya’da yaşayan insanların 
12 bin yıl önceki yemek alışkanlıklarını 
bugüne uyarlayarak menü ortaya çıkardı. 
Kültür ve Turizm Bakanlığınca düzen-
lenen Şanlıurfa Kültür Yolu Festivali 
kapsamında Akkor, basın mensuplarına 
12 bin yıl önce Mezopotamya ve özellikle 
Karahantepe’de insanların beslenme 
alışkanlıklarından yola çıkarak hazırladı-
ğı yemekleri tattırdı. Usta şef menüsün-
de, Şanlıurfa’nın doğal buğdaylarından 
hazırlanan ekmek, yanık sadeyağ, koyun 
yoğurdu, mevsim otları, buğday lapası, 

kuzu kemikli et, az kavrulmuş Karacadağ 
pirincinden yaptığı yemekleri Karahan-
tepe’de ilk kez sundu. Buğday türleri ile 
ekmekler, haşlamalar, lapalar, pilavlar, 
buğdayları yakarak firik yapıp onunla ye-
mekler yapmaya başladığını dile getiren 
Akkor, “O dönemde buğday haricinde, çiğ 
bakla, yeşil nohut ve otları çok kullan-
mışlar. Ben de menümde kullandım. Taş 
Tepeler dünyanın en büyük zenginliği. 
Monte Carlo’da, Paris’te, Hollywood’da 
dünyanın en iyi lokantalarında yemek yi-
yebilirsiniz ama hiçbiri gerçek değil. Tüm 
gerçeklik burada. O yüzden de ona parası 
olan herkes ulaşabilir ama bu gıdalara 
kültür, miras, saygı, bu tür birikimleri 
olan insanlar ulaşıyor’’ diye konuştu. 

‘NEOLITIK ÇAĞ YEMEKLERI’ BUGÜNE UYARLANDI

Akdeniz’e açıldı

Van Gölü Havzası’ndaki sulak alanları yaz aylarında mesken tutan binlerce flamin-
gonun ilk kafilesi, en önemli yaşam alanlarından biri olan İpekyolu ilçesindeki Erçek 
Gölü’ne gelmeye başladı. Göçmen kuşların korunması amacıyla jandarma ekipleri 

göl çevresinde 7 gün 24 saat devriye görevi yürütüyor. Her yıl nisan ayında İran’daki 
Urmiye Gölü’nden göç ederek Van Gölü Havzası’na gelen flamingolar, burada bir süre 
konaklayıp yavrularını büyüttükten sonra kasım ayı sonlarına doğru Afrika ülkelerine 
göç ediyor. Ancak son yıllarda iklim koşullarındaki değişim nedeniyle bazı flamingo 
gruplarının kış aylarında da bölgedeki sulak alanlarda kaldığı gözleniyor. Erçek Jan-

darma Karakol Komutanlığı ekipleri, flamingoların yoğun olarak bulunduğu Erçek Gölü 
çevresinde denetim gerçekleştiriyor. Kaçak avcılıkla mücadele kapsamında ekipler, 
zaman zaman drone desteğiyle hem havadan hem de karadan kontroller yapıyor.

Jandarma, flamingolar için 
7/24 DENETIMDE

Eskişehir’de 29 yaşındaki heykel-
tıraş Büşra Kara, atölyesinde atık 

metalleri sanatsal dokunuşlarla 
geri dönüştürerek hem estetik hem 

de günlük hayatta kullanılabilen 
işlevsel eserler üretiyor. 2016’da 

Anadolu Üniversitesi Güzel Sanatlar 
Fakültesi Heykel Bölümünü kazanan 
Kara, lisans eğitimini tamamlayarak, 

profesyonel sanat hayatına adım 
attı. Eskişehir’deki atölyesinde metal 
plakaları bükerek ve kaynak yaparak 

çalışan Kara, atık materyalleri 
“ileri dönüşüm” felsefesiyle ele alıp, 
metalin sert yüzünü doğaya duyarlı, 

estetik ve işlevsel formlara dönüş-
türüyor. Heykel sanatındaki tercihini 

sürdürülebilir olmasından dolayı 
metale yönelttiğini belirten Kara, ça-
lışmalarında kullandığı malzemeleri 

temin etmek için genellikle sanayi 
sitelerini tercih ettiğini anlattı. 

ABD’nin Virginia eyaletinde 23 
Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk 
Bayramı coşkuyla kutlandı. Başkent 
Washington yakınlarında, Virginia 
sınırları içinde bulunan Washington 
Türk-Amerikan Derneği’ne (ATA-DC) 
ait Atatürk Okulu’nda düzenlenen 
kutlama programına, Türkiye’nin 
Washington Büyükelçisi Sedat Önal, 
eşi Figen Önal, büyükelçilik yetkilileri, 
ATA-DC yöneticileri, öğretmenler, 
veliler, öğrenciler ve bazı vatandaşlar 
katıldı. Büyükelçi Önal, konuşmasın-
da, ulusal bağımsızlık ve egemenliğin 
korunması bakımından gelecek 
kuşakların “milli kimlik ve tarih 
şuuruyla yetiştirilmesinin” önemini 
vurguladı. Eyalet çevresinde yaşayan 
Türk ailelerinin de katıldığı etkinlikte, 
çocuklar tarafından 23 Nisan’la ilgili 
şiirler okundu, geleneksel halk 
oyunları ve çeşitli performans-
lar sergilendi. Ayrıca, etkinlik 
kapsamında çocuklara 
yönelik oyun ve gösteriler 
düzenlendi. 

ATIKLAR 
SANAT 

ESERINE 
DÖNÜŞÜYOR VIRGINIA’DA 

23 NISAN 
COŞKUYLA 
KUTLANDI

KÜLTÜR VE TURIZM 
BAKANI MEHMET 

NURI ERSOY


